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Important notes

MAX GAS 350-500 PR burners are
designed for the low-pollutant combustion
of natural gas and Liquefied Petroleum
Gas. The design and function of the
burners comply with standard EN676.
Assembly and commissioning must be
carried out only by authorised specialists
and all applicable guidelines and directives
must be observed.

Burner description

MAX GAS 350-500 PR are two-stage
progressive, fully automatic, monoblock
type burners. The special design of the
burner head provides low-polluting
combustion with high efficiency. In line with
testing as defined by EN676, the values
comply with emissions class 3
(NOx<80mg/kWh) Emissions values may
differ, depending on combustion chamber
dimensions, combustion chamber load and
the firing system (three-pass boilers,
boilers with reverse firing).

They are suitable for use with all heat
generators complying with EN 303 or for
use with hot air generators complying with
DIN 4794, and DIN 30697 within their
respective performance range.

Use for any other application requires the
approval of Ecoflam.

The following standards should be
observed in order to ensure safe,
environmentally sound and
energy-efficient operation:

EN 676
Forced-draught gas burners

EN 226
Connection of fuel oil and forced-draught
gas burners to a heat generator.

EN 60335-1, -2-102

Specification for safety of household and
similar electrical appliances, particular
requirements for gas burning appliances.

Installation location

The burner must not be operated in rooms
containing aggressive vapours (e.g. spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

Variations may arise as a result of local
regulations.

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

Ecoflam burners have been designed and built in compliance with all current regulations and directives.
All burners comply to the safety and energy saving operation regulations within the standard of their respective performance range.
The quality is guaranteed by a quality and management system certified in accordance with ISO 9001:2008.

n www.ecoflam-burners.com
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Contents - Burner description
MAX GAS 350 LN PRTC TW

RANGE NAME BY FUEL TYPE
MAX GAS

MODEL SIZE
MAX GAS 350

EMISSION COMBUSTION TYPE

LN Low NOx Class 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Class 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

OPERATION TYPE

PAB 2 stages soft start

PR 2 stages progressive mechanical

HEAD TYPE

TC Short head

TL Long head
CONTROL BOX A1 TCG 5xx Gas control unit

A4 Display
™w Thermowait F6  Air pressure switch

M1 Electric motor

T Ignition transformer

Y10 Air damper motor

3 Air regulation in the burner head
5 Housing

8 Blast tube

15  Burner flange

16  Reset key

113 Air intake

Scope of delivery

The burner is delivered in a modular system of
packagings i.e. separate set/box:

BBCH: Burner Body with Combustion Head

’
ith fl
with flange.
- 1 bag including :- multilanguage technical manual. BBCH @
- spanner.

- screws, nuts and washer.
GT: separate Gas Train
KIT & ACS are managed and delivered separately

KIT & ACS delivered separately
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Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 24
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionisation
probe. The probe is insulated and

fitted to the gas head and is routed
through the flame disc into the flame
zone. The probe must not have any
electrical contact with earthed parts.

The burner switches to lock-out if a short

circuit occurs between the probe and
the burner earth.

During burner operation, an ionised
zone is produced in the gas flame
through which a rectified current flows
from the probe to the burner head.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, lasting no more than 3 seconds,
and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted within one
second and the control unit goes to block.

- If there is a lack of air during reventilation

or operation, a safety lock-out occours.
- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

A waiting time of 2 minutes follows. This is
followed by a further start attempt. If there

is still no gas pressure, a further waiting

time of 2 minutes follows. The waiting time

can only be reset by interrupting the

power supply to the burner.
Waiting times: 3 x 2 min, then 1 hour.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

119 pBr

Y13 104

1]
—
—
©
N

gon
o]
)

F6 e

Y12 F4 106

143 108 1

F4 Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch
Y13 Solenoid valve
Y12 Solenoid valve
1 Thermally-triggered safety shut-off valve
(installation by installer)
104 Gas pressure regulator
106 Filter
pl 108 Gas ball valve (installation by installer)
119pBr Measuring point for gas outlet pressure
143 Antivibration coupling (installation resident).

n www.ecoflam-burners.com
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Function - TCG 5xx control box

The TCG 5xx control and safety unit
controls and monitors the forced draught
burner. The microprocessor-controlled
program sequence ensures maximum
stability of time periods, regardless of
fluctuations in the power supply voltage or
the ambient temperature. The automatic
combustion control unit is designed to
cope with brownouts. Whenever the
supply voltage drops below its rated
minimum level (< 185V), the control unit
shuts down - even in the absence of a
malfunction signal. The control unit
switches itself back on again once the
voltage has returned to normal levels (>
195V).

Locking and unlocking

The control unit can be locked (switched to
malfunction mode) by pressing the
unlocking button@ and unlocked (fault
deleted), provided the unit is connected to
the mains power supply.

Always switch off the power supply
before installing or removing the
control unit. Do not attempt to open
or carry out repairs on the control
unit.

Pressing the
unlocking causes
button on the
unit for
the control unit to
... 1 second ... unlock.
he control unit to
... 2 seconds ... unlock.
the statistics to be
... 9 seconds ... deleted

) () (v (<]~

M/

N
C.

T present).

Moves the cursor upwards.

Moves the cursor downwards.

Increases the marked value.

Reduces the marked value.

Modifies/Confirms the value shown.

Unlocks the control unit.

-~ Red LED (flashes if a fault is

Screen

Description

Screen

Description

Awaiting the heat request from the boiler

Opening the gas valve and safety time

Air flap is forced open for pre-ventilation.

Flame is present, awaiting authorisation of

regulation

Pre-ventilation

Burner in operation. The lower cell shows the
strength of the signal and the operating time of
the burner.

Closing the air flap to the ignition position,
pre-ignition

420010594100
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Function - TCG 5xx control box

* menu for setting the
servomotor.

» menu for storing the
servomotor setpoints in
the display.

* menu for consulting
faults.

m www.ecoflam-burners.com

In parallel with its control and safety
functions, the TCG5xx control unit allows
the following to be set: (see illustration)

- the position of the air flap during ignition.
- the position of the air flap at minimum
output.

- the position of the air flap at maximum
output.

The parameters for the control unit are set
using the display and 5 keys. Operating
values are shown in real time on the
display.

Pressing the keys gives access to 7

menus:

» menu for statistical
data.

» menu for setting /
adjusting the standard
configurations.

» menu for setting
industrial applications.

* menu for manual
control.

In these menus, it is
possible to adjust the
control unit's standard
configurations. These
are pre-set in the factory.
No modifications may be
carried out on-site
without prior consultation
with ECOFLAM.

The access code and the
setting setpoints for this
menu are available on
request.

420010594100
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Function - TCG 5xx control box

230v

RS S R, TR Py — -

10

Operating cycle phases:

1: No voltage

2: Powering up, no heat request

3: Checking the air flap is closed

4: Opening an air flap, arrival in pre-
ventilation position.

5: Checking the rest status of the air
pressure switch.

6: Pre-ventilation: energizing of the
motor, checking the air pressure.

7: End of pre-ventilation.

8: Air flap closes to the ignition position
9: Switching on the igniter, unauthorised
flame monitoring.

10:Starting the burner: Opening of the

420010594100
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solenoid valve, flame formation,

safety time: max. 3 s.

11:Awaiting regulator release
12:Opening the air flap, until the
maximum output is reached.
13:Closing of the air flap until the
minimum regulation position is reached.
14:Operation at intermediate regulation
power.

15:Operation at minimum regulation
power.

16:Regulator shutdown, closure of the
air flap to 0°.

17:Awaiting a new heating request

www.ecoflam-burners.com n
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Function - Terminal allocation chart 230 Volt connection

4 2

6

5 | [18/7/8

19

GAS

0000000000000 000000080
11 ] [10] [20] 2] 34

22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

0000000000000

32 33 34

LI L [ L L

Terminal| Description Connector || Terminal| Description Connector
1 Burner motor phase 20 Minimum output thermostat live (T1) 19
2 Earth 4 21 Heating request signal (option T2)
3 Neutral 22 Flame monitoring signal
4 Solenoid valve live 23 | Neutral 11
5 Neutral 24 Live
6 Earth 2 25 Air pressure switch signal 10
7 Solenoid valve live 26 Live
8 Live 27 Live 20
9 Live L1 28 Remote unlocking signal
10 | Earth 6 29 | Neutral 21
11 Neutral 30 Signal fault live
12 Earth 31 Live
13 Earth 32 Gas pressure switch signal mini 8
14 Igniter live 33 Not used 34
15 | Earth 5 34 | Not used
16 Neutral
17 Control thermostat live
18 | Signal T7 T6/7/8
19 Signal T8

12|
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Function - Terminal allocation chart low voltage connections

‘2 30 1 27/28/29 |
O

|

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
000000 o0 o0 000000

14

Terminal| Description Connector || Terminal| Description Connector
1 not used 18 not used
2 not used 30 19 not used
3 not used 20 not used 1 4
4 not used 21 not used
5 not used 22 not used
6 t d 27 23 d
not use not use

7 not used 28 24 not used

29 33
8 not used 25 not used
9 not used 26 not used

32

10 27 not used
11 28
12 1 6 29
13 ) ) 30
” Display or PC interface / v Air servomotor 1 5
15 17 32
16 33
17

" www.ecoflam-bumers.com | 13



Installation - Burner assembly

= 60°

o
O
g

Gas lines

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

General regulations applying to the

gas connection

» The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.

* A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb ~

P [ibar]

m www.ecoflam-burners.com

LEGENDA
Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head

+ complete gas train)
Pin: Minimum inlet pressure

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:
« fix the flange to the boiler with
the screws.

Removal:
* loosen screw.
* pull the burner out of the boiler.

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

LPG TRANSFORMATION

KITLPG-MAXGAS...

For operation with Liquefied Petroleum
Gas, it is necessary to order the kit and
follow the instructions given in the
specific manual.

420010594100



Ecoflam

Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

IONIZATION
PROBE

IGNITION
ELECTRODE

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed.

The electrical installation should include a
type A circuit breaker.

The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the

ﬁi_ QEE!?!

'f_,- Y
7 A

420010594100

V/ D

[ ]

instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase.

In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Ecoflam staff.

400V 0—0—0

Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

+ Setting the combustion components.

» The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
» The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

* The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
» An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

» The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

 The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.
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Start up - Pre-setting without flame

Setting is carried out in 2 phases: Important

- pre-adjustment without flame. At this point, no setting position for the

- setting the flame, to fine tune the settings  servomotor has been defined, therefore
based on the combustion results. the burner cannot be started under these
When the burner is switched on, the conditions.

control unit displays the screen below.
End of settings menu without flame

When all the positions of the servomotor
have been determined according to the
required settings, it is then possible to move
on to the next section for commissioning -
"Setting the flame".

To do this, place the cursor in the lower part
of the screen on the symbol B and confirm
by pressing the button i« .

 For the next step, press any button.

B« The overall view of the menus is
displayed, and the air flap positions settings
menu is selected.

if it is necessary to quit the menu without
saving the pre-settings, position the cursor
on the symbol H and confirm with the

» Open the settings menu by pressing the button(d .

buttoni .

You must now enter the access code (see
the label on the back of the display)

* Increase or decrease the value in
increments by repeatedly pressing(y or [a).
» When the first figure has been set, move
the cursor to the right by pressing®].

* Repeat the operation until you reach the
last figure.

+ Confirm the access code by pressingd .

The control unit then openshe settings
mode.

The screen displays the factory pre- settings
for the different positions of the air flap.

The following positions for the air flap are
presented:

« ignition position (when the menu is
opened, the curser goes to this position).
« the position of the air flap at minimum
pressure.

« the position of the air flap at maximum
pressure.

Modifying a settings value for the servomotor position:

- To modify the value of a position, move the cursor to the
corresponding location with the button (1) or [v) .

- Select the value to be modified using the button @ , the selected
value will flash.

- Increase or decrease the value in increments of 0.1° by
repeatedly pressing =jor = . For large modifications, press and
hold the button = or =, the value will scroll quickly up or down.

- Confirm the new value using the button flashing.

N.B.:It is possible to set different positions within a large
range of values. However, for safety reasons, the control
unit enforces a minimum interval of 2° between the
different positions (except between the ignition position
and the 1st stage).

6




Start up - Adjusting burner output

w

DETAIL 3

DETAIL 1

l Risk of air blast!

420010594100

”PR” version gas burners gas train in-
stallation and setting instructions (A)
Fix the gas train to burner body by means
of the 4 screws of the flange, pay attention
to set correctly the gasket ( O-ring ). Con-
nect electrically the gas train with the 2
connectors of the valve (black) and gas
pressure switch(gray).

Switch on the burner (it has already been
tested in the factory, so it is pre set on ave-
rage values) and verify the tightness of
gas train connections made during installa-
tion. Act as follows to adapt the burner out-
put to the boiler.

Regulating the combustion of burner
Follow the sequence of operations:
Maximum power regulation:

1) position the air valve in the fully open
setting (90°, through the dispaly. For parti-
cularly low power only, if the reduction of
air is not sufficient with the head in position
1, reduce the opening of the air valve).

2) dose the air by moving the combustion
head (figure) to suit the power required (as
shown in figure).

3) dose the gas by regulating the gas ramp
(see figure in the ramp manual).

Low flame setting:

1) after regulating the maximum power
and determining the working pressure of
the gas in the head, position the valve on
the low flame setting, 25° through the di-
spaly, and dose the gas using the regula-
tion screw on the butterfly valve of the gas.
(figure).

2) if the minimum charge obtained in this
way is too low for the heat generator, in-
crease the opening of the air valve, adju-
sting the flow of gas using the butterfly
valve of the gas to obtain the minimum ap-
propriate power.

Firing head setting (B).

To act on the screw in figure:

« turn Allen key till you reach the
requested value (index 1-5).

Continuously check CO, CO5 and soot emissions when adjusting the output of the burner. Optimise combustion values in the
event of CO formation. CO must not exceed 50 ppm.

www.ecoflam-burners.com
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Start up - Adjusting burner output

Gas pressure diagrams in appendix
Minimum gas pressure required are
indicated in the diagrams in the appendix.
These values have been determined in
our test labs and are useful for the first
switch-on as final setting must be done
using a combustion analyzer.

- read the minimum gas pressure required
in the diagrams in appendix.

Optimising combustion values

The factory setting shall be modified
according to the output requeired.

The diagrams of air/head setting

that are available in the appendix

of this manual are a guide for ensuring
that the burner functions as well as
possible.

How to read and adjust the values:

- determine the output required

- determine the combustion chamber back-
pressure

EXAMPLE OF PRE-CALIBRATION MAX GAS 500 PR
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Regulation capacity air

- To act on the screws in figure.

- To move the lever , selector on the
electrical control panel.

Adjustment of gas solenoid valve
Refer to the gas train manual for the gas
setting of the gas train selected.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the requirements
demanded of flue gas ducts for avoiding
condensation.

<:> head gas pressure (on elbow) (mbar)

|:| head position
Q air damper position

Warning: the pre-calibration values have
been determined on EN676 test combu-
stion chambers in ideal conditions, and
are useful for the first switch-on but must
be checked and corrected with calibration
for the individual system.

Example in figure:

Power required by the generator: 380 kW.
Pressure envisaged in combustion cham-
ber: 3.5 mbar. Combustion head chamber:
2.5 (between 2 and 3). Gas pressure in
head: 13 mbar.
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Start up - Setting the flame

* If the boiler heating request is not
present, the boiler remains on standby.

In this case, it is still possible to return to the
previous setting menu "Pre-setting without

flame". To do this, position the cursor on the
symbol[& and confirm with the button @ .

« If a boiler heating request is present
(T1- T2 contact closed), the burner starts.
The air flap is opened to move to the pre-
ventilation position.

Air pressure switch test

Pre-ventilation

The air flap switches to the ignition/pre-
ignition position.

The fuel valve opens.

Awaiting flame signal.

If no flame is detected at the end of the
safety time, the control unit switches to
malfunction mode.

Flame detected.

Flame stabilisation.

420010594100

The control unit awaits the regulation
authorisation.

Setting the minimum pressure.

If the flame has been detected, the control
unit sets the burner to minimum power as
soon as it receives the regulation
authorisation.

- Adjust the gas pressure on the required
output, using the regulator on the gas valve.
Monitor the combustion values continuously
as you do so (CO, CO2, soot test). If
necessary, adjust the airflow.

- To do this, modify the position of the
servomotor to minimum power. Proceed as
described, in the paragraph "Modifying the
value of a servomotor position setting"

- Precautions: when modifying the setting
value, the servomotor will move in real time.
As a consequence, the combustion values
must be constantly checked.

Modification of the air flow via the
"manual output control”

The "manual output control" function allows
the burner output to be modified.

To do this, position the cursor on the
corresponding line on the display and
confirm with the @ key. It is then possible to
adjust the burner output upwards or
downwards using the [, keys.

Setting the maximum output

Slowly increase the burner to the maximum
output using the "manual power control"
function. At this point, adjust the gas flow
using the regulator on the gas train.

The preset limit values for the minimum
output and the maximum output cannot be
exceeded. If necessary, exit the "manual
output control" function again using the @
key and modify the limit value for the
maximum or minimum output.

Definitive limitation of the maximum
output position

Limit the maximum opening of the air flap
according to the position determined for the
maximum output. In this example, the new
position determined for the maximum output
is below the value set manually. Using the
"manual output control" function, it is now
possible to reduce the burner output, but
this cannot be set above the new maximum
position, which here is 50°.

www.ecoflam-burners.com m
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Start up - Setting the flame - Operating mode

Definitive limitation of the minimum
output position

Using the "manual output control" function,
reduce the burner output to the minimum
output. If necessary, limit the minimum
output position, in the same way as for the
maximum output.

Specific function: ignition checking.

If the ignition position has been modified, it
is possible to carry out a new burner start-
up to check the new ignition position,
without having to quit the settings menu.
To do this, after modifying the ignition
position, position the cursor on the [
symbol, and initiate the new start-up using
the @ key.

Closing the "Setting the flame™ menu.
The burner setting is now complete. If
necessary, it is possible to again correct
each of the settings values. To do this,
position the cursor on the value to be
modified, using the button &) or ¥)
Otherwise, at all times, the following
possible ways of closing the "Setting the
flame" menu are available:

- Either restart the burner setting procedure,
passing through the presetting phase
(without entering a password). To do this,
position the cursor on the symboland|[c]
confirm with the button . All the settings
values already saved therefore remain
available. This is essential for testing a new
ignition position.

- Saving the fixed values and ending the
setting procedure. To do this, position the
cursor on the symboland @ confirm with the
button @ . The burner is then ready to
operate and can now be controlled by the
boiler regulation.

- Quitting the settings menu without
reaching the end of the setting procedure.
To do this, position the cursor on the symbol
B and confirm with the button’d . All the
servomotor positions saved up to this point
are recovered by calling up the settings
menu again.

m www.ecoflam-burners.com

Operating mode - Display of the
operating status, the flame signal and
the operating time.

After setting of the burner has been
completed, it switches to operating mode.
The current operation of the burner
(operation at minimum or maximum power)
is indicated by the cursor.

The lower cell shows the intensity of the
signal. The display range is from 0 yAto 7
PA. For a good quality signal is one above
7uA. The following limit values are valid:

* When checking an unwanted flame: the
signal must be < 0.7pA.

* During the safety time: the signal must be
> 1.0pA.

* During operation: the signal must be >
8uA.

The cell at the bottom right displays the
current operating time of the burner.

420010594100
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Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat - Saving the
adjustment values in the display

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for

monitoring the pressure of the

combustion air fan. Unscrew screws A and

B and remove cover C.

* Adjust the combustion with air pressure
switch (APS) set at minimum.

« Start to obstruct the air inlet with a paper
paying attention to O2 and CO values red
on the analyzer.

* Progressively increase air inlet
obstruction till the CO valve is slightly
more than 1000 ppm. Stop obstruction in
this position.

* Increase APS setting up to burner lock
out.

* Now the APS is set to avoid CO
production during the combustion.

* Remove air obstruction and fit again APS
cover C.

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly.

Unscrew off and remove cover M.

- Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural

1005 200°

|~ | v

|7 | it

B B N

gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a
value of 18 mbar). Screw up cover M.

Saving the adjustment values in the display.

If the burner setting procedure has been successfully completed, the servomotor
positions for all the operating states will be fixed in the control unit. It is possible to store
a backup copy of the values in the display.

To do this, press the button @, the screen opposite is displayed. Using the button |
select the menu "Save adjustment values" and confirm with the button @& .

v

The screen opposite appears. Place the cursor on the symbol= , press the button )
to begin loading the adjustment values from the control unit to the display.

A this point, it is possible to:

- store the values in the display; to do this place the cursor on the symbol [ and confirm
with button & .

- quit the menu without storing the data, with the symbol .

Operating check

Flame monitoring must be checked for
safety as part of initial commissioning and
also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:
the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

420010594100
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only carrying out any maintenance or Clean the boiler if the flue gas

be carried out by qualified personell. cleaning work. temperature is more than 30°C above

The system operator is advised to take + The blast tube and firing head may be the value measured at the time of

out a service contract to guarantee hot. commissioning.

regular servicing. To simplify the check, use a flue gas
Checking the exhaust gas temperature temperature indicator.

Attention  Check the flue gas temperature at

» Disconnect the electrical supply before regular intervals. Removing firing head
* See pictures in the order.

2
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Service - Maintenance

Fan assembly

Observe the positioning diagram above
when replacing the motor and blower
wheel. The inside flange A of the blower
wheel must be fitted at the same level as
the equipment plate B. Insert a straight
edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

420010594100

Maintenance on the burner

» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
+ Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.

» Check gas filter, clean or replace as
necessary.

* Clean fan wheel and housing and
check for damage.

» Check and clean the mixing unit.
 Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.

« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.

» Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.

» Check the gas train settings.

« Carry out an operating check.

www.ecoflam-burners.com E



Ecoflam

Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair
In the event of a malfunction, first check

that the prerequisites for correct

operation are fullfilled:

components must be replaced by parts
with the same order number.

Only use original spare parts.

1. Is the system connected to the

power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low
water level detector, limit switch,

etc. adjusted correctly?

NB: after each operation:

documents.

If the malfunction persists, use the

following table.

It is not permitted to repair any
components relevant to safety. These

» under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant

Symbol fault

Fault

Cause

Remedy

Burner does not start after thermostatic
closure. No malfunction indicated on
the control and safety unit.

Drop in supply voltage or power failure.
Control unit malfunction.

Check the cause of the drop in voltage or
the power failure.
Replace the control unit.

No heat request

Thermostats defective or
incorrectly adjusted

Adjust the thermostats, replace if
necessary.

The burner starts briefly when switched
on, then switches off and the red
indicator light comes on.

The control unit has intentionally been
manually locked.

Unlock the unit

Burner does not start

Air pressure switch: not in rest position
Incorrect adjustment
Contact is welded

Check the wiring
Readjust the pressure switch
Replace the pressure switch

Burner does not start
Low gas pressure

Insufficient gas pressure
Gas pressostat wrongly set or defective

Check gas lines

Clean the filter

Check the gas pressostat or replace the
compact gas unit

Burner blower starts up
Burner does not start

Air pressure switch: the contact does
not close

Readjust the pressure switch
Replace the pressure switch

Burner blower starts up
Burner does not start

Flaring during pre-ventilation or pre-
ignition

Check the valve
Check flame monitoring

m www.ecoflam-burners.com
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Service - Troubleshooting - Fault diagnosis menu

Symbol fault Fault Cause Remedy

IAdjust the gas throughput

No flame at the end of the safety period [Check the condition and position of the
ionisation sensor in relation to earth

Gas throughput set incorrectly Check the condition and connections of the
Faulty flame monitoring circuit ionisation ci rcuit (cable(s) and
measurement bridges).

i Incorrect polarisation (live/neutral
position) of the power supply on the Check that the polarisation of the connector

connector/socket is correct.
Z:eﬂ?:;n;r”ztraerts, the ignition switches No ignition arc IAdjust, clean or replace electrode(s)
’ Electrode(s) short-circuited Connect or replace the cable(s)

Ignition cable damaged or defective
Replace the transformer

Ignition transformer defective Replace the control unit

Automatic combustion control unit Check the cabling between the control
unit and external components
Solenoid valves do not open
Replace the compact gas unit
Valves jamming
Replace the valves

. . Air pressure switch: contact opens Adjust or replace the pressure switch.
The burner switches off during ; : : LN S
operation during start-up or during operation. Check the ionisation probe circuit Check or
P ' Flame failure during operation. replace the control and safety unit.
Clogging of the air flap Locking of the
Servomotor fault air flap Internal fault with the Replace the servomotor

servomotor

d Fault diagnosis menu.

To access the fault diagnosis menu, press any button when the burner is ready to operate, when the burner is in
operation, or when it is in malfunction mode. It is not possible to access the fault diagnosis menu during the start-
up phase. The general menu screen will appear. Using the buttons (4], (v , =, or =, place the cursor on the fault
diagnosis menu symbol, and confirm using the buttond.

The details of the last fault to appear are indicated by the flashing symbol. The flame intensity, network voltage,
air flap position, number of burner start-ups as well as the operating time of the burner at the time it switched to
malfunction mode are displayed underneath.

Using the buttons ™ and 4, it is possible to call up the details of the last 5 faults to have appeared (the fault
number is displayed in the upper left corner of the display). After the details of the last 5 faults, the telephone
number of the after-sales department as well as the maintenance contract number are shown (no values are
entered in the factory).

* Quit the menu using the button@).

Entering a telephone number for the maintenance company and the maintenance contract number.
When the corresponding symbol appears on the display:

« Keep the button & held down until the first figure starts to flash (a short press will exit the menu).

* Using the buttons 1] or (¥ , change the figure to the value required (underscore = empty field)

* Using the button ™ move on to the next figure.

* When the number is complete, save using the button/d.
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Service - Operating statistics menu

Operating statistics menu.
To access the operating statistics menu, press any button, when the burner is ready to operate, when the burner
is in operation, or when it is in malfunction mode. It is impossible to access the operating statistics diagnosis
menu during the start-up phase. The general menu screen will appear. Using the buttons(s], ¥), =] , or (=), place the
cursor on the operating statistics menu symbol, and confirm using the buttoni) .
The operating statistics menu comprises 7 screens. Navigation between the different screens is done using the
buttons (2] and ¥ .

- Flame detection time for last start-up.

- Average flame detection time for the latest 5 start-ups.

- Total number of burner start-ups.
- Total number of faults.
- Total number of operating hours.

- Total number of operating hours at rated output.

- Total number of burner start-ups since the last meter reset.
- Total number of faults since the last meter reset.
- Total operating time since the last meter reset.

- Total number of operating hours at rated output since the last meter reset.

- Number of "unwanted flame" faults.
- Number of "No flame after safety time" faults.

- Number of "Flame loss during operation" faults.

- Number of "Air pressure switch stuck" faults.
- Number of "Air pressure switch does not close during operation” faults.

- Number of "Air pressure switch switching over" faults.

- Number of "servomotor" faults.

* Quit the menu using the button .

2%
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Avvertenze importanti

I bruciatori MAX GAS 350-500 PR sono
progettati per la combustione di gas
naturale e di gas propano, con basse
emissioni inquinanti. | bruciatori sono
conformi alla norma EN 676, dal punto di
vista della progettazione e del
funzionamento. Montaggio, messa in
funzione e manutenzione devono essere
eseguiti esclusivamente da personale
tecnico autorizzato, nel rispetto delle
direttive e delle prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore

| bruciatori MAX GAS 350-500 PR sono
progressivi, a funzionamento
completamente automatico in esecuzione
monoblocco. La costruzione speciale della
testa di combustione permette di ottenere
una combustione con un debole tasso di
ossidi di azoto e un coefficiente di
rendimento elevato. | valori delle emissioni
corrispondono alla classe 3, come definita
da EN676 (NOx<80mg/kWh).

A seconda della geometria del focolare,
della carica e del sistema di combustione
(caldaia a tre giri di fumo, caldaia ad
inversione di flamma), si possono
riscontrare valori di emissione diversi.
Sono adatti per I'allestimento di tutti i
generatori di calore conformi alla norma
EN 303 o degli aerotermi secondo DIN

4794 o DIN 30697 nell'ambito del rispettivo
range di potenza. Per ogni altro utilizzo
necessaria l'autorizzazione della Ecoflam.
Al fine di garantire un funzionamento
sicuro, non inquinante ed a basso
consumo energetico, € necessario
rispettare le seguenti norme:

EN 676
Bruciatore di gas ad aria soffiata

EN 226

Allacciamento di bruciatori di gasolio a
nebulizzazione e bruciatori di gas ad
aria soffiata su generatori di calore

EN 60335-1, -2-102

Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso
domestico, norme particolari per gli
apparecchi con combustione a gas.

Luogo di installazione

Il bruciatore non dev'essere messo in
funzione in locali in cui siano presenti
vapori aggressivi (ad es. lacca per capelli,
percloroetilene, tetracloruro di carbonio),
notevole accumulo di polvere o forte
umidita dell'aria (ad es. lavanderie).

Una adeguata ventilazione deve essere
fornita nel locale dell’installazione in modo
da garantire le condizioni per una buona

combustione.

Si possono riscontrare scostamenti
dovuti ad eventuali normative locali.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per lI'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
I'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati
I'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e costruiti nel rispetto delle normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono alle normative sulla sicurezza e sul risparmio energetico nel limite del

campo di lavoro dichiarato.

La qualita del prodotto & garantita dal sistema di certificazione in base alla norma ISO 9001:2008.

420010594100
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

MAX GAS 350 LN PRTC TW

NOME
MAX GAS

MODELLO
MAX GAS 350

EMISSIONI

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Classe 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TIPO DI FUNZIONAMENTO

PAB 2 stadio

PR 2 stadio progressivo meccanico
LUNGHEZZA TESTA

TC Testa corta

TL Testa lunga

APPARECCHIATURA DI CONTROLLO
W

Thermowatt

Imballaggio

Il bruciatore & consegnato con un sistema modulare di
imballo (scatole separate):

BBCH: Bruciatore completo con testa di combustione e
flangia.

- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue.

- chiave esagonale.

- viti, dadi e rosette.

GT: Rampa Gas separata

KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

M1 F6

A1 TCG 5xx programmatore di comando e
sicurezza gas

A4 Display

F6 Pressostato aria

M1 Motore elettrico

T Trasformatore d'accensione

Y10 Motoriduttore

3 Regolazione dell'aria nella testa di
combustione

5 Fusione

8 Boccaglio

15  Flangia bruciatore

16 Pulsante Reset

113 Cuffia aria

KIT & ACS ordinabili e
consegnati separatamente

T Ta e s

113

m www.ecoflam-burners.com
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
24 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- l'accensione ¢ inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza é
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda & montata in
modo isolato sulla testa del gas ed &
diretta attraverso il disco fiamma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un

cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso il
boccaglio.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine di un intervallo
di sicurezza di max. 3 secondi, la valvola
del gas si chiude.

- In caso di assenza della fiamma
durante il funzionamento, l'alimentazione
del gas si interrompe nella frazione di un
secondo e I'apparecchio di comando e
controllo va in blocco.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento, si
instaura una fase di messa in sicurezza.
- In caso di mancanza di gas, il bruciatore
non si mette in funzione e/o si arresta.
Segue un tempo di attesa di 2 minuti al
termine del quale avviene un nuovo
tentativo di avvio. Se la mancanza di

pressione del gas perdura, si avvia un
nuovo tempo di attesa di 2 minuti. In
questo caso, il tempo di attesa puo essere
interrotto esclusivamente dallo
spegnimento del bruciatore. Tempo di
attesa: 3 x 2 min., poi 1 ora.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.

- I motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore & pronto per il
sucessivo funzionamento.

119 pBr

Y13 104

» 119.2
H ©®
E_9. ° F4 Pressostato gas minima
® F6 Pressostato aria
= Y13 Elettrovalvola gas
Y12 Elettrovalvola gas
1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico
in (deve essere montata dall'installatore)
104 Regolatore di pressione gas
106 Filtro
108 Valvola di arresto del gas
(deve essere montata dall'installatore)
F6 e o 119pBr Punto di misurazione della pressione del gas
all'uscita della valvola
143 Giunto antivibrante (deve essere montata
dall'installatore).
e | 3]



Funzione - Programmatore di comando e sicurezza TCG 5xx

Il programmatore di comando e sicurezza
gas TCG 5xx comanda e sorveglia il
bruciatore ad aria soffiata. Grazie al
programma gestito dal microprocessore si
ottengono tempi estremamente stabili,
indipendentemente da oscillazioni della
tensione di rete o della temperatura
ambiente. |l programmatore comprende un
dispositivo di protezione dai cali di
tensione elettrica. Se la tensione di
alimentazione elettrica scende al di sotto
del valore minimo richiesto (<185V), il
programmatore si arresta senza emettere
alcun segnale di errore. Non appena viene
ristabilita una tensione normale (>195V), il
programmatore si riavvia
automaticamente.

Bloccaggio e sbloccaggio

Il programmatore puo essere bloccato
manualmente (messo in sicurezza) per
mezzo del pulsante di blocco @ e sbloccato
(eliminazione del guasto) a condizione che
sia sotto tensione.

Prima del montaggio o dello smont-
aggio del programmatore, la
tensione dell'apparecchio deve
essere disinserita. || program-
matore di comando non dev'essere
aperto né riparato.

L'azionamento del
pulsante di
sblocco del .... causa ....
programmatore
per...
lo sblocco del
w1 ndo ...
secondo programmatore.
. il blocco del
2 ndi ...
second programmatore.
9 secondi la cancellazione delle
statistiche

Spostamento del cursore verso
I'alto.

Spostamento del cursore verso il
basso.

Aumento del valore indicato.

Diminuzione del valore indicato.

Modifica / Conferma del valore
indicato.

Sblocco del programmatore.

) (a) (V) (<] (]

sl
=

LED rosso (lampeggia in caso di
guasto).

Ay

N
C.
I

.
-

Schermo Descrizione

Schermo

Descrizione

Attesa della richiesta di calore della caldaia

Apertura della valvola del gas e tempo di
sicurezza

aerazione.

Apertura della serranda aria per la pre-

Presenza della fiamma e attesa
dell'autorizzazione di regolazione

Preventilazione

d

Bruciatore in funzione. Il rivelatore di fiamma in
basso indica l'intensita del segnale e il tempo

i funzionamento del bruciatore.

Chiusura della serranda aria fino alla
posizione di accensione, pre-accensione

www.ecoflam-burners.com
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Funzione - Programmatore di comando e sicurezza TCG 5xx

* menu di regolazione
del servomotore.

* menu di
memorizzazione dei
punti di regolazione del
servomotore nel
visualizzatore.

* menu di consultazione
dei guasti.

420010594100

Oltre a svolgere le funzioni di comando e
sicurezza, il programmatore TCG5xx
consente di regolare: (ved. figura).

- la posizione della serranda dell'aria
all'accensione.

- la posizione della serranda dell'aria alla
potenza minima.

- la posizione della serranda dell'aria alla
massima potenza.

La configurazione del programmatore si
esegue mediante il visualizzatore e 5 tasti.
| valori di funzionamento sono indicati in
tempo reale dal visualizzatore.

Azionando questi tasti € possibile
accedere ai seguenti 7 menu:

* menu dei dati statistici.

* menu per la
regolazione / la modifica
delle configurazioni
standard.

* menu per la
regolazione delle
applicazioni industriali.

* menu per comando
manuale.

In questi menu, &
possibile regolare le
configurazioni standard
del programmatore.
Queste ultime sono pre-
regolate presso la
fabbrica. Ogni modifica
da apportarsi in loco
deve essere effettuata
solo dopo avere
consultato ECOFLAM.
Il codice di accesso e le
istruzioni di regolazione
di questo menu sono
disponibili su richiesta.

www.ecoflam-burners.com m




Funzione - Programmatore di comando e sicurezza TCG 5xx
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Fasi del ciclo di funzionamento:

1: Assenza di tensione

2: Messa sotto tensione, nessuna
richiesta di riscaldamento.

3: Verifica della chiusura della serranda
dell'aria.(Richiesta di riscaldamento)

4: Apertura della serranda dell'aria,
arrivo in posizione di preventilazione.
5: Verifica dello stato di riposo del
pressostato aria.

6: Pre-aerazione: messa sotto tensione
del motore, controllo della pressione
dell'aria.

7: Fine della ventilazione.(Preventilazione)
8: Chiusura della serranda aria fino alla
posizione di accensione.

www.ecoflam-burners.com
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9: Messa sotto tensione dell'accenditore,
monitoraggio della fiamma parassita.
10:Messa in moto del bruciatore:
Apertura dell'elettrovalvola, formazione
della fiamma, tempo di sicurezza: max.3 s.
11:Attesa di liberazione della regolazione.
12:Apertura della serranda dell'aria fino a
raggiungere la posizione di potenza
massima.

13:Chiusura della serranda dell'aria, fino
a raggiungere la posizione minima di
regolazione.

14:Funzionamento alla potenza
intermedia di regolazione.
15:Funzionamento alla potenza minima
di regolazione.

della serranda dell'aria.
17:Attesa di una nuova richiesta di
riscaldamento.

420010594100
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Funzione - Schema di collegamento morsetti a 230 Volt

I M M
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Morsetto| Descrizione Connettore [[Morsetto| Descrizione Connettore
1 Fase motore del bruciatore o
> Torra 4 20 §:|S$°dsetle1?i<r3n1$ﬁt)ato della potenza minima . 9
3 Neutro
4 Fase dell'elettrovalvola del 1° stadio 21 (SO%%?;I‘Z% _|I'_ig;1iesta di riscaldamento
S Neutro 22 Segnale monitoraggio fiamma
6 Terra 2 23 Neutro 11
7 Fase dell'elettrovalvola 24 Fase
8 Fase dell'elettrovalvola del 2° stadio 25 Segnale del pressostato dell'aria
9 Fase L1 26 Fase 10
10 Terra 6 27 Fase
11 Neutro 28 Segnale di sblocco a distanza 20
12 | Terra 29 | Neutral 21
13 Terra 30 Fase del segnale di guasto
14 Fase del trasformatore 31 Fase
15 Terra 5 32 Segnale del pressostato del gas min 8
16 Neutro _ 33 Non utilizzato 34
17 ztaasd?odel termostato di regolazione 2 34 Non utilizzato
18 Segnale T7 T6/7/8
19 Segnale T8
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Funzione - Schema di collegamento morsetti a bassa tensione

‘2 30 1 27/28/29 |
O

|

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
000000 o0 o0 000000

14

Morsetto| Descrizione Connettore [[Morsetto| Descrizione Connettore
1 Non utilizzato 18 Non utilizzato
2 Non utilizzato 30 19 | Non utilizzato
3 Non utilizzato 20 Non utilizzato
4 Non utilizzato 21 Non utilizzato 14
5 Non utilizzato 27 22 Non utilizzato
6 Non utilizzato 28 23 Non utilizzato
7 Non utilizzato 24 Non utilizzato
8 Non utilizzato 29 25 Non utilizzato 33
9 Non utilizzato 26 Non utilizzato
10 27 Non utilizzato 32
11 28
12 16 29
13 ) ) . 30
) Visualizzatore o Interfaccia PC / v Servomotore aria 15
15 17 32
16 33
17




Installazione - Montaggio del bruciatore
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Linea alimentazione gas
Nell’istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* Il collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.

* Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

o Primeaq LT . e

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

&

P [ibar]
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LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:
« Fissare la flangia alla caldaia con le viti.

Smontaggio:
» Togliere le viti.
 Estrarre il bruciatore dalla caldaia.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, € necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o I'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

I rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non infiammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare |'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

TRASFORMAZIONE A GPL

KITLPG-MAXGAS...

Per operare con GPL & necessario
acquistare il Kit GPL e montarlo
osservando le istruzioni allegate.

www.ecoflam-burners.com




Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

ELETTRODO DI
RILEVAZIONE

ELETTRODO DI
ACCENSIONE

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.

A tal proposito devono essere rispettate le
normative e le direttive vigenti.

L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.

Rispettare obbligatoriamente le
prescrizioni e le direttive in vigore, oltre
allo schema elettrico fornito con il
bruciatore!

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa dati.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello

(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas
con le prese situate sul bruciatore.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

www.ecoflam-burners.com

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase.

In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Ecoflam staff.

400V 0—0—0

Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rile-
vazione.

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione -« ||
generatore termico dev'essere

pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

* Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

* Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

 Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

* Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

* | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.
* |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

S—
S—

s S—

718

o
©

@LO@L
6 9
S S

2
2

|
o(o|o|e
R HEHHE
230V
ISR
NN
~ 50 Hz 400V

||§£
~

%
3
wv

HLF

||§
~

420010594100



Ecoflam

Messa in funzione - Preregolazione senza fiamma

La regolazione avviene in 2 fasi:

- preregolazione senza fiamma

- regolazione con la fiamma, per
eseguire la regolazione fine in base ai
risultati della combustione.
All'accensione del bruciatore, il

raffigurata di seguito.
Importante

* Per la fase seguente, premere un pulsante
qualsiasi.

1+ Viene visualizzata una panoramica dei
menu e viene selezionato il menu di
regolazione delle posizioni della serranda
dell'aria.

* Aprire il menu di regolazione premendo il
tasto@).

Occorre ora inserire il codice di accesso
(vedere I'etichetta sulla parte posteriore del
visualizzatore).

* Aumentare o diminuire il valore con pression
successive sui tasti Mo [,

 Una volta regolata la prima cifra, spostare il
cursore verso destra, premendo il tasto ®].

* Ripetere I'operazione fino all'ultima cifra.

» Confermare il codice di accesso premendo’

Il programmatore apre ora la modalita di
regolazione. Lo schermo visualizza le
preregolazioni di fabbrica per le varie
posizioni della serranda dell'aria.

Sono presentate le seguenti posizioni della
serranda dell'aria:

* posizione di accensione (all'apertura del
menu, il cursore si colloca su questa
posizione).

* posizione della serranda dell'aria alla
potenza minima.

* posizione della serranda dell'aria alla
potenza massima.

Modifica del valore di regolazione di una posizione del
servomotore:

- Per modificare il valore di una posizione, portare il cursore

nel punto corrispondente usando i tasti 2 o .

- Selezionare il valore da modificare usando il tasto @ | il valore
scelto inizia a lampeggiare.

- Aumentare o diminuire il valore (di 0,1° alla volta) con pressioni
successive sui tasti™ o * .Per modifiche importanti, mantenere
premuto il tasto™® o ™! il valore scorre rapidamente verso l'alto o
verso il basso. - Confermare il nuovo valore mediante il tasto@. |l
valore smette di lampeggiare.

Nota:E’ possibile regolare le diverse posizioni in un ampio
range di valori. Tuttavia, per motivi di sicurezza, il
programmatore obbliga a rispettare un intervallo minimo
di 2° tra le diverse posizioni (salvo tra la posizione di
accensione e il 1° stadio).

programmatore visualizza la schermata

420010594100

queste condizioni.

A questo punto, non & definita alcuna
posizione di regolazione del servomotore,
€ quindi impossibile avviare il bruciatore in

Fine del menu di regolazione senza fiamma

Una volta determinate tutte le posizioni del
servomotore in base alle regolazioni
desiderate, € possibile passare alla sezione
successiva della messa in funzione - "la
regolazione con la famma". A questo scopo,
posizionare il cursore nella parte bassa
dello schermo sul simbolol e confermare
premendo il tastold.

Se € necessario uscire dal menu senza
salvare le pre-regolazioni, posizionare il
cursore sul simbolo B e confermare
premendo il tasto .

www.ecoflam-burners.com




Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

w

DETAIL 3

DETAIL 1

Pericolo di deflagrazione:
durante le operazioni di regolazione, verificare costantemente le emissioni di

non deve superare i 50ppm.

www.ecoflam-burners.com

”Bruciatori versione “PR”assemblaggio
e regolazione della rampa gas (A)
Montare la rampa gas fissando le 4 viti
della flangia e facendo attenzione al cor-
retto posizionamento della guarnizione (O-
ring) di tenuta.

Collegare elettricamente la rampa gas tra-
mite i 2 connettori della valvola(nero) e del
pressostato gas (grigio).

Accendere il bruciatore (in fabbrica € gia
stata eseguita una pre-taratura di mas-
sima) e verificare la tenuta dei raccordi
gas eseguiti in sede di installazione.

Per adeguare il bruciatore all’effettiva po-
tenza della caldaia agire come segue:

Regolazione della combustione del bru-
ciatore (versione PR)

Seguire le operazioni elencate :
Regolazione potenza massima :

1) posizionare la serranda aria in massima
apertura ( 90°,agendo sul display. Solo per
potenze erogate particolarmente basse, se
non é sufficiente la riduzione dell'aria fatta
con la testa in posizione 1, ridurre l'aper-
tura della serranda aria).

2) dosare l'aria spostando la testa di com-
bustione (figura) in base alla potenza ri-
chiesta (come esempio figura).

3) dosare il gas agendo sulla regolazione
della rampa gas ( vedi figura nel manuale
della rampa).

Regolazione bassa fiamma :

1) dopo aver regolato la potenza massima
e quindi determinato la pressione di lavoro
del gas in testa, posizionare la serranda in
bassa fiamma a 25°, agendo sul display e
dosare il gas tramite la vite di regolazione
posta sulla valvola a farfalla del gas. (fi-
gura)

2) Se il carico minimo cosi ottenuto &
troppo basso per il generatore di calore,
aumentare |'apertura della serranda aria,
aggiustando la portata del gas sulla val-
vola a farfalla fino ad ottenere la potenza
minima adeguata.

Regolazione della testa di

combustione (B).

Agire sulla vite in figura:

* ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 1 a 5).

CO, CO2 e lindice di fumosita. In presenza di formazioni di CO modificare i valori della combustione. Il valore massimo di CO

420010594100



Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

Diagrammi di pressione gas riportati in
appendice.

La pressione del gas minima richiesta &
indicata nei diagrammi nell'appendice.
Questi valori sono stati ricavati nel nostro
laboratorio prove e sono utili per la messa
in funzione del bruciatore, la regolazione
deve poi essere verificata utilizzando un
analizzatore di combustione.

Come leggere i diagrammi e regolare il
bruciatore:
-determinate la potenza richiesta.

-determinate la contropressione in camera.

-ricavare la pressione del gas minima
richiesta nei diagrammi nell'appendice.

Ottimizzazione dei valori di
combustione

La taratura di fabbrica dovra essere
modificata a seconda della potenza
richiesta.

ESEMPIO DI PRETARATURA MAX GAS 500 PR
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Regolazione portata aria

- Agire sulle viti in figura.

- Per spostare il levismo, agire sul selet-
tore sul pannello del quadro elettrico.

| diagrammi della taratura della
serranda/testa di combustione, si trovano
in appendice.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base alle
istruzioni del manuale della rampa gas.

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal
costruttore dellla caldaia per evitare la
formazione di condensa.

pressione gas in testa misurata sulla
curva (mbar)

I:I posizione testa

O posizione serranda aria

Avvertenza : i valori di pretaratura sono
stati determinati su camere di combu-
stione di prova EN676 in codizioni ideali,
e sono utili per la prima accensione ma
vanno verificati e corretti con la taratura
per il singolo impianto.

Esempio in figura :

Potenza richiesta dal generatore 380 kW.
Pressione prevista in camera di combu-
stione 3,5 mbar. Posizione testa di com-
bustione : 2,5 (fra 2 e 3). Pressione del
gas in testa: 13 mbar.

www.ecoflam-burners.com
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Messa in funzione - Regolazione con la fiamma

* In assenza di richiesta di riscaldamento
della caldaia, il bruciatore rimane in attesa.
In questo caso, e possibile tornare al menu
di regolazione precedente "Preregolazione
senza fiamma". A questo scopo, posizionare
il cursore sul simbolo [c e confermare
premendo il tasto ' .

* In presenza di richiesta di
riscaldamento della caldaia (contatto T1-
T2 chiuso), il bruciatore si avvia.

La serranda dell'aria si apre per mettersi in
posizione di preventilazione.

Test del pressostato dell'aria

Preventilazione

La serranda dell'aria si colloca in posizione
di accensione, pre-accensione.

La valvola del combustibile si apre.

Attesa della fiamma-segnale.

Se al termine del tempo di sicurezza non
viene rilevata alcuna fiamma, il
programmatore si pone in sicurezza.

Rilevazione fiamma.

Stabilizzazione di flamma.

m www.ecoflam-burners.com

Il programmatore attende I'autorizzazione di
regolazione.

Regolazione della potenza minima.

Se la flamma e stata individuata, il
programmatore mette il bruciatore alla
potenza minima appena riceve
l'autorizzazione di regolazione.

- Regolare la pressione del gas peril 1°
stadio in funzione della potenza desiderata,
servendosi del regolatore della rampa gas.
A questo proposito controllare sempre i
valori della combustione (CO, CO2, test
fumosita). Regolare eventualmente la
portata d'aria.

- A questo scopo, modificare la posizione
del servomotore per la portata minima al 10
stadio. Procedere come descritto al
paragrafo "Modifica del valore di
regolazione di una posizione del
servomotore".

- Attenzione: in caso di modifica del valore
di regolazione, il servomotore si sposta in
tempo reale. Occorre quindi controllare
costantemente i valori di combustione.

171085 | Modifica della portata d'aria tramite il
«comando manuale della potenzay.
La funzione «comando manuale della
potenza» permette di modificare la potenza
del bruciatore. Per farlo, posizionare il
cursore nella riga corrispondente sul
visualizzatore e confermare usando
m il tasto'dy . E allora possibile regolare la
potenza del bruciatore verso Il'alto o verso |l
basso, usando i tasti («/,>] .

|7 |
| [

Regolazione della potenza massima.
Aumentare lentamente il bruciatore a
potenza massima servendosi della funzione
«comando manuale della potenza».

= pm¥ Eseguire la regolazione in questo punto
oo RN dclla portata di gas servendosi del
regolatore sulla rampa gas. | valori limite
preregolati per la potenza minima e la
potenza massima non possono tuttavia
essere superati. Se necessario, uscire di
nuovo dalla funzione «comando manuale
della potenza» usando il tasto @ e
modificare il valore limite per la potenza
minima o la potenza massima.

| { | 550°

Limitazione definitiva della posizione di
potenza massima.

Limitare I'apertura massima della serranda
dell'aria in funzione della posizione
determinata per la potenza massima. In
questo caso, la nuova posizione
determinata per la potenza massima si
posiziona al di sotto del valore regolato
manualmente. Servendosi della funzione
«comando manuale della potenzay, &
finalmente possibile ridurre la potenza del
bruciatore, ma quest'ultima non potra piu
essere regolata al di sopra della nuova
posizione di potenza massima, cioé 50°.
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Messa in funzione - Regolazione con la fiamma - Modalita di funzionamento

Limitazione definitiva della posizione di
potenza minima

Servendosi della funzione «comando
manuale della potenzay, ridurre la potenza
del bruciatore fino alla potenza minima. Se
necessario, limitare la posizione di potenza
minima, procedendo come per la potenza
massima.

Funzione particolare: verifica
dell'accensione.

Se la posizione di accensione ¢é stata
modificata, € possibile eseguire un nuovo
avvio del bruciatore per controllare la nuova
posizione di accensione senza per questo
dover uscire dal menu di regolazione.

A questo scopo, dopo la modifica della
posizione di accensione, posizionare il
cursore sul simbolo[ ed eseguire il nuovo
avvio premendo il tasto'dl .

Chiusura del menu "Regolazione con
fiamma".

A questo punto la regolazione del bruciatore
puo concludersi. In caso di necessita, &
tuttavia possibile correggere nuovamente
tutti i valori di regolazione. A questo scopo,
posizionare il cursore sul valore da
modificare, usando i tastija) o [v.
Altrimenti sono sempre disponibili le
seguenti possibilita per chiudere il menu
"Regolazione con flamma™:

- Iniziare nuovamente la regolazione del
bruciatore passando dalla fase di
preregolazione (senza inserimento della
password). A questo scopo, posizionare il
cursore sul simbolo [C e confermare
usando il tasto 'd. In questo modo, tutti i
valori di regolazione gia registrati rimangono
disponibili. Tutto cid € di fondamentale
importanza per controllare una nuova
posizione di accensione.

- Registrare i valori fissati e concludere il
processo di regolazione. A questo scopo,
posizionare il cursore sul simbolo @ e
confermare usando il tastod . Il bruciatore &
ora pronto a funzionare e pud essere
comandato dalla regolazione della caldaia.

- Uscire dal menu di regolazione senza
portare a termine il processo di regolazione.
A questo scopo, posizionare il cursore sul
simbolo H e confermare usando il tastod .
Tutte le posizioni del servomotore registrate
fino a quel punto saranno recuperate al
successivo richiamo del menu di

IR <oo'=2one.

420010594100

Modalita di funzionamento -
Visualizzazione dello stato di
funzionamento, del segnale di fiamma e
del tempo di funzionamento.

Dopo avere eseguito la regolazione del
bruciatore, quest'ultimo si porta in modalita
di funzionamento.

Il rivelatore di famma in basso indica
l'intensita del segnale.

Il campo di visualizzazione possibile va da
0 yAa 7 pA. Un segnale di buona qualita si
colloca al di sopra di 7pA.

Si applicano i seguenti valori limite:

* Durante il monitoraggio di fiamma
parassita: il segnale deve essere < 0,7pA.
* Durante il tempo di sicurezza: il segnale
deve essere > 1,0pA.

* Durante il funzionamento: il segnale deve
essere > 8pA.

Il rivelatore di famma in basso a destra
indica il tempo di funzionamento istantaneo
del bruciatore.

www.ecoflam-burners.com m



Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas - Memorizzazione
dei dati di regolazione nel visualizzatore

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione

dell’ aria di ventilazione. Svitare le vitiA e

B e rimuovere il coperchio C.

» Tarate la combustione con il pressostato
aria regolato al minimo.

* Ostruite I'aspirazione dell’aria con un
cartone facendo attenzione ai valori di O2
e CO dell’ analizzatore.

*Progressivamente aumentate la chiusura
del passaggio aria finché il valore del CO
e leggermente sopra i 1000 ppm. Fermate
il cartone in questa posizione.

*Aumentate la taratura del pressostato aria
fino al blocco del bruciatore.

*Ora il pressostato € tarato in modo da
evitare la produzione di CO.

*Togliete il cartone e rimontare il coperchio
C.

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
Posizionare il regolatore N ad un valore
pari al 60% della pressione nominale di

alimentazione gas (es.: per gas metano
press. nominale =20 mbar; regolatore po-
sizionato al valore 12 mbar; per G.P.L.
pressione nominale G30-G31 30/37 mbar
regolatore posizionato al valore di 18
mbar). Rimontare il coperchio M.

Memorizzazione dei dati di regolazione nel visualizzatore.

Se la procedura di regolazione del bruciatore € stata portata a termine con successo, le
posizioni del servomotore per tutti gli stati di funzionamento sono fissate nel
programmatore di comando e sicurezza. E’ possibile archiviare nel visualizzatore una
copia di sicurezza dei valori. A tale scopo, azionare il tasto  , comparira la schermata a
lato. Usando il tasto =} scegliere il menu "Memorizzazione dei dati di regolazione" e
confermare usando il tasto @ .

Comparira la schermata a fianco. Posizionare il cursore sul simbolo =, premere il
tasto @ per caricare i dati di regolazione del programmatore sul visualizzatore.

A questo punto € possibile

- memorizzare i valori nel visualizzatore; a questo scopo, posizionare il cursore sul
simbolo® e confermare usando il tasto & .

- uscire dal menu senza memorizzare i dati, usando il simbolo[ll .

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del monitoraggio
fiamma dev'essere eseguito sia in
occasione della prima messa in funzione,
sia dopo aver eseguito revisioni o dopo un
lungo periodo di inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del
gas chiuso:

I'apparecchiatura di controllo dovra
segnalare il non funzionamento per

m www.ecoflam-burners.com

mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia  di assistanza. + Pulire la caldaia se la temperatura dei
e sul bruciatore devono essere eseguiti  Attenzione fumi di scarico supera il valore della
esclusivamente da personale tecnico » Prima degli interventi di manutenzione e messa in funzione di oltre 30°C.
addestrato nel campo del riscalda- pulizia, disinserire la corrente. « Al fine di semplificare il controllo,
mento. Al fine di garantire una regolare * Il boccaglio ed i componenti della testa installare un display per la
esecuzione degli interventi di possono essere caldi. visualizzazione della temperatura
assistenza, si consiglia al gestore Controllo della temperatura dei fumi dei fumi di scarico.
dell'impianto di stipulare un contratto di scarico

 Controllare regolarmente la temperatura ~ Smontaggio testa

dei fumi di scarico. * Vedere le figure in ordine.

420010594100
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Assistenza - Manutenzione

| 1] —

Montaggio della ventola

In caso di sostituzione della ventola o

del motore, fare riferimento allo schema

di posizionamento.

Allineare la flangia interna A della ventola
con la piastra B.

Inserire un righello tra le pale della ventola
e portare A e B alla stessa altezza, serrare
la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).

m www.ecoflam-burners.com

Interventi di manutenzione sul bruciatore
« Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.

* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di

raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare il filiro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
* Pulire ventola a carter e controllare

che non presentino danni.

+ Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

* Controllare gli elettrodi di accensione

ed eventualmente regolarli o sostituirli.

» Avviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.

« Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.

« Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.

420010594100



Ecoflam

Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e tensione?

2. C'é la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, I'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non devono
essere riparati, bensi devono essere
sostituiti con componenti riportanti lo
stesso codice articolo.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

Simbolo

Anomalia

Causa

Rimedio

sicurezza

In seguito allo spegnimento mediante
termostato il bruciatore non riparte.
Nessuna anomalia visualizzata nel
programmatore di comando e

Caduta o assenza della
tensione d’alimentazione.
Anomalia del programmatore di
comando

Vericare I'origine della riduzione o
dell'interruzione di tensione.
Sostituire il programmatore di comando.

Nessuna richiesta di calore

Termostato mal regolato o difettoso

Regolare o sostituire i termostati

All'accensione il bruciatore si
accende brevemente e poi si
spegne accensione della spia di blocco

Il programmatore di comando é stato
intenzionalmente
bloccato

Sbloccare nuovamente il programmatore
di comando.

Il bruciatore non parte

Pressostato aria : posizione di
funzionamento, regolazione sbagliata
contatto saldato.

Controllare il cablaggio.
Regolare il pressostato
Sostituire il pressostato

Il bruciatore non parte
Pressione del gas bassa

Pressione del gas insufficiente
Errata regolazione del pressostato gas

Controllare la linea gas

Pulire il filtro gas

Controllare/ sostituire il pressostato gas o
la valvola gas

Il motore ventilazione parte
Il bruciatore non parte

Pressostato dell’aria: il contatto non si
chiude.

Regolare il pressostato
Sostituire il pressostato

Il motore ventilazione parte
Il bruciatore non parte

Luce parassita durante la
preventilazione o la
preaccensione

Controllare la valvola
Controllare la famma

420010594100
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Assistenza - Possibili inconvenienti - Menu di diagnosi dei guasti

Simbolo

Anomalia

Causa

Rimedio

Il bruciatore parte, I'elettrodo accende,
ma si verifica un guasto

- Nessuna fiamma dopo il tempo di
sicurezza.

- Portata del gas non regolata
corretamente.

- Circuito rilevazione fiamma

difettoso.

- Polarizzazione non corretta (posizione
fase/ neutro) dell'alimentazione elettrica
sulla presa.

- Nessun arco di accensione

- Elettrodo(i) in cortocircuito

- Cavo di accensione gausto o
difettoso.

- Trasformatore di accensione
difettoso.

- Apparecchiatura di controllo

difettosa.

- Le valvole gas non aprono

- Valvole bloccate

- Regolare la portata gas

- Controllare la posizione dell’elettrodo di
rilevazione rispetto al collegamento a
terra.

- Controllare lo stato e i collegamenti del
circuito di rilevazione (cavo(i) e ponti di
misurazione).

- Regolare, pulire o sostituire gli elettrodi.
- Verificare che la polarizzazione della
presa sia corretta.

- Collegare o sostituire i cavi

- Sostituire il trasformatore

- Sostituire 'apparecchiatura

- Controllare il cablaggio tra
I'apparecchiatura e i componenti esterni.
- Sostituire la rampa gas

- Sostituire le valvole

Il bruciatore si arresta mentre & in
funzione.

Pressostato dell’aria: il contatto si apre
all'avvio o durante il funzionamento.
Interruzione di fiamma durante il
funzionamento.

Regolare o sostituire il pressostato.
Verificare il circuito della sonda di
ionizzazione.

Controllare o sostituire il programmatore di
comando e sicurezza.

Guasto del servomotore

Intasamento della serranda aria.
Blocco della serranda aria.
Problema interno del servomotore.

Sostituire il servomotore

B Menu di diagnosi dei guasti.

Per accedere al menu di diagnosi dei guasti, premere un tasto qualsiasi quando il bruciatore & pronto per
funzionare, quando € in funzione o quando & in modalita di sicurezza. E’ impossibile accedere al menu di
diagnosi dei guasti durante la fase di avvio! Comparira la schermata generale dei menu. Usando i tasti [ , ¥
, o = , posizionare il cursore sul simbolo del menu di diagnosi dei guasti e confermare premendo il tasto ) .
Le informazioni sull'ultimo guasto verificatosi sono segnalate dal simbolo che lampeggia. Sotto sono visualizzati
I'intensita della famma, la tensione di rete, la posizione della serranda dell'aria, il numero di avviamenti del
bruciatore e il tempo di funzionamento del bruciatore al momento della messa in sicurezza.

Usando i tasti (¥ e (1), & possibile richiamare le informazioni relative agli ultimi 5 guasti comparsi (il numero del
guasto € visualizzato nell'angolo in alto a sinistra del visualizzatore). Dopo le informazioni sugli ultimi 5 guasti,
vengono visualizzati il numero di telefono del servizio post vendita e il numero di contratto della manutenzione (in
fabbrica non viene inserito alcun valore).

* Uscire dal menu con il tastog .

Inserimento del n. di telefono dell'azienda addetta all'assistenza e del n. del contratto di manutenzione.
Quando il simbolo corrispondente compare sul visualizzatore:
* Mantenere premuto il tastod fino a quando la prima cifra comincia a lampeggiare (una semplice pressione

breve permette di uscire dal menu).

m www.ecoflam-burners.com

» Usando i tasti(+) o [¥}, regolare la cifra al valore desiderato (trattino basso = campo vuoto)
* Usando il tasto™, passare alla cifra seguente.
* Quando il numero e completo, salvare usando il tasto i .
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Ecoflam

Assistenza - Menu delle statistiche di funzionamento

¢ Menu delle statistiche di funzionamento.

Per accedere al menu delle statistiche di funzionamento, premere un tasto qualunque quando il bruciatore &
pronto a funzionare, € in funzione o € in sicurezza. E’ impossibile accedere al menu delle statistiche di
funzionamento durante la fase di avviamento. Comparira la schermata generale dei menu. Usando i tasti 4!, 7, (=)
o[« posizionare il cursore sul simbolo del menu delle statistiche di funzionamento e confermare premendo

il tasto I . Il menu delle statistiche di funzionamento raggruppa 7 schermate.

La navigazione tra le varie schermate e possibile usandoitastia] e ¥ .

- Tempo di rilevazione della fiamma al momento dell'ultimo avviamento.

- Tempo medio di rilevazione della fiamma in occasione degli ultimi 5 avviamenti.

- Numero totale di avviamenti del bruciatore.
- Numero totale di guasti.
- Numero totale delle ore di funzionamento.

- Numero totale delle ore di funzionamento alla potenza nominale.

- Numero totale di avviamenti del bruciatore dall'ultimo azzeramento del contatore.
- Numero totale dei guasti dall'ultimo azzeramento del contatore.
- Numero totale delle ore di funzionamento dall'ultimo azzeramento del contatore.

- Numero totale delle ore di funzionamento alla potenza nominale dall'ultimo azzeramento del contatore.

- Numero di guasti "fiamma parassita".
- Numero di guasti "Nessuna fiamma dopo il tempo di sicurezza".

- Numero di guasti "Perdita di fiamma in funzionamento".

- Numero di guasti "Pressostato aria saldato".
- Numero di guasti "ll pressostato d'aria non si chiude durante il funzionamento".

- Numero di guasti "Oscillazione del contatto del pressostato d'aria durante il funzionamento".

- Numero di guasti "servomotore".

» Uscire dal menu usando il tastod .
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Mise en garde

Les brileurs MAX GAS 350-500 PR sont
congus pour la combustion de gaz naturel
et de gaz propane, avec faibles rejets
polluants. D’un point de vue conception et
fonctionnement, les brileurs répondent a
la norme EN 676. Le montage, la mise en
route et I'entretien ne peuvent étre
exécutés que par des spécialistes
autorisés, dans le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

Description du brialeur

Le brileur MAX GAS 350-500 PR a deux
allures progressives, a fonctionnement
complétement automatique en exécution
monobloque. La construction spéciale de
la téte de combustion permet une
combustion a un faible taux d’oxyde
d’azote et avec un coefficient de
rendement éleve. Les valeurs des
émissions correspondent a la classe 3,
définie par EN676 (NOx<80mg/kWh).
Selon la géomérie du foyer, la charge du
foyer et le systéeme de combustion
(chaudiere a trois parcours, chaudiére a
foyer borgne), des valeurs d’émission
différentes peuvent en résulter.

lls conviennent pour I’équipement de tous
les générateurs de chaleur conformes a la
norme EN 303, ou de générateurs d’air

chaud selon la norme DIN 4794 ou DIN
30697, dans leur plage de puissances.
Toute autre utilisation doit faire I'objet
d’une demande d’autorisation aupres
d’Ecoflam. Pour un fonctionnement en
toute sécurité, respectueux de
I'environnement et économe en énergie, il
faut prendre en considération les normes
suivantes:

EN 676
Brdleurs gaz a air souffle

EN 226

Raccordement de brileurs fuel a
nébulisation et brlleurs gaz a air soufflé a
un générateur de chaleur.

EN 60335-1, -2-102

Sécurité d’appareils électriques pour
usage domestique, régles particuliéres
pour les appareils @ combustion au gaz.

Lieu d'installation

Le brdleurs ne doit pas étre mis en service
dans des locaux exposés a des vapeurs
agressives (p. ex. laque pour cheveux,
tétrachloréthyléne, tétrachlorure de
carbone), poussiéres importantes ou
humidité de l'air élevée (p. ex. dans des
buanderies).

Le local d'installation doit étre
correctement aéré de maniére a garantir
les conditions pour une bonne combustion.
Les dispositions locales peuvent contenir
des prescriptions différentes.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de pieces d’autres origines.

Remise de l'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a I'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d'utilisation et d’entretien. Elles
doivent étre conservées bien visibles dans
la chaufferie. L’adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits .

Conseils a I'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliére, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

Les brileurs Ecoflam ont été congus et construits dans le respect des réglementations et des

directives actuelles. Tous les brileurs sont conformes aux réglementations relatives a la

sécurité et aux économies d'énergie dans la limite du domaine d'utilisation déclaré. La qualité
du produit est garantie par le systéme de certification conformément a la norme ISO 9001:2008.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenus généraux - Description du brdleur
MAX GAS 350 LN PR TC TW

NOM
MAX GAS

MODELE
MAX GAS 350

EMISSIONS

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Classe 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TYPE DE FONCTIONNEMENT

PAB 2 allure

PR 2 allure progressives
TYPE TETE

TC Téte courte

TL Téte longue
COFFRET DE SECURITE

T™W Thermowatt
Emballage

Le brdleur est livré avec un systéme modulaire
d’emballage (boites séparées):

BBCH: Brialeur avec une téte de combustion et une
bride.
- 1 sachet : - manuel technicien dans multilangue. BBCH

- clé six-pans.
- vis, écrous et rondelles.
GT: Rampe gaz séparée
KIT & ACS commandés et livrés séparément

A1  TCG 5xx Coffret de commande et de
sécurité gaz.

A4 Display

F6 Pressostat air

M1  Moteur électrique

T1  Transformateur d'allumage

Y10 Servomoteur

3 Régulation de I'air dans la téte de
combustion.

5 Fusion

8 Gueulard

15 Bride du braleur
16  Bouton de déblocage
113  Volet d’air

KIT & ACS commandés et livrés
séparément

s

& 113

420010594100
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
aprés une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, apreés une coupure de
gaz ou aprés un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
24 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- contrble de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Aprés I’écoulement du temps de
préventilation

- 'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des piéces mises

a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brQleur, le brlleur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brdleur.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du braleur (libération du gaz),
le brdleur est coupé aprés écoulement du
temps de sécurité de 3 secondes max., la
vanne gaz se ferme.

- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I'alimentation
en gaz est interrompue en I'espace d’'une
seconde et l'unité de commande et le
contréle passe au bloc.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, une
mise en sécurité intervient.

- En cas de manque de gaz, le brlleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou
s’arréte. |l s'ensuit un temps d'attente de 2

minutes. Ensuite une nouvelle tentative de

démarrage se produit. S'il n'y a toujours
pas de pression de gaz, s'écoule un

nouveau temps d'attente de 2 minutes. Le
temps d'attente ne peut alors étre annulé

gue par une mise hors tension du brdleur.
Temps d'attente : 3 x 2 min., puis 1 heure.

Lors de I'arrét de régulation

- Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.

- Les vannes gaz se ferment.

- La flamme s'éteint.

- Le moteur de ventilation s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

119 pBr

104 Y12 F4

Y13

L]
—
—
©
\V]

143 108 1

F4 Pressostat gaz min.
F6 Pressostat d’air
Y13 Vanne de gaz

Y12 Vanne de gaz

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle
doit étre montée par l'installateur).

104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

108 Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par |

or 'installateur).

119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de
la vanne.

143 Joint anti vibrations (elle doit étre montée par

l'installateur).

m www.ecoflam-burners.com
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Function - Coffret de sécurité TCG 5xx

Le coffret de commande et de sécurité gaz
TCG 5xx commande et surveille le brileur
a air soufflé. Grace a la commande du
déroulement du programme par
microprocesseur, on aboutit a des temps
tres stables, indépendamment des
variations de la tension d’alimentation
électrique ou de la température ambiante.
Le coffret est congu avec une protection
contre la baisse de la tension électrique.
Lorsque la tension d’alimentation
électrique se situe en dessous de la valeur
minimale demandée (<185V), le coffret
s’arréte sans émettre de signal de défaut.
Une fois qu’une tension normale a été
rétablie (>195V), le coffret redémarre
automatiquement.

Verrouillage et déverrouillage

Le coffret peut étre verrouillé (mis en
sécurité) au moyen du bouton de
déverrouillage@et déverrouillé
(suppression du défaut) a la condition que
le coffret soit sous tension.

Avant le montage ou le démontage
du coffret, I'appareil doit &tre mis
hors tension. Il ne faut ni ouvrir ni
réparer le coffret.

Le fait d’actionner;
le bouton de
déverrouillage du
coffret pendant ...

.... provoque ....

le déverrouillage du

.1 nde..
seconde coffret.
2 secondes le verrouillage du
" ” coffret.
...9 secondes... leffacement des

statistiques

Déplacement du curseur vers le
haut.

Déplacement du curseur vers le
bas.

Augmentation de la valeur
indiquée.

Diminution de la valeur indiquée.

Modification / Confirmation de la
valeur indiquée.

(4] (v (<[]

Déverrouillage du coffret.

sl
=

Diode lumineuse rouge (clignote en
.~ cas de défaut).

Ay

.

N
C.

Symbole

Description

Symbole

Description

Attente de la demande de chaleur de la
chaudiére

Ouverture vanne gaz et temps de sécurité

Ouverture du volet d’air pour la préventilation

Présence de flamme et attente de
I'autorisation de régulation

Préventilation

Brileur en fonctionnement. La cellule du bas
présente l'intensité du signal et le temps de
fonctionnement du braleur.

Fermeture du volet d’air jusqu’a la position
d’allumage, préallumage

420010594100
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Function - Coffret de sécurité TCG 5xx

Parallélement & ses fonctions de
commande et de sécurité, le coffret
TCG5xx permet de régler : (voir
illustration)

- la position du volet d’air a I'allumage

- la position du volet d’air a la puissance
minimale.

- la position du volet d’air a la puissance
maximale.

Le paramétrage du coffret s'effectue via
I'afficheur et 5 touches. Les valeurs de
fonctionnement sont indiquées en temps
réel par I'afficheur.

En actionnant ces touches, on peut
accéder a 7 menus :

* menu commande
manuelle.

Dans ces menus, il est
possible de régler les
configurations standard
du coffret. Celles-ci sont
préréglées en usine.
Toute modification sur
site ne doit étre effectuée
qu’apres consultation
d’ECOFLAM. Le code
d’acceés et les consignes
de réglage de ces menu
sont disponibles sur
demande.

* menu des données
statistiques.

* menu de réglage du
servomoteur.

» menu de stockage des
points de réglage du
servomoteur dans
I'afficheur.

* menu pour le réglage /
la modification des
configurations standard.

* menu pour le réglage
des applications
industrielles.

* menu de consultation
des défauts.
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Function - Coffret de sécurité TCG 5xx

230v
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___________ 1 ,e2,.354, 5.6, 7,8 9 ! 10 | 1 12 M3 14, 15 4G, 17
: H I H : ' v HERA v
| [ | | [ | 3s | 10s I 1 | | (.
Phases du cycle de fonctionnement: surveillance de flamme parasite. temps de sécurité : max. 3 s.
1: Absence de tension 10:Démarrage du braleur : ouverture de 11:Attente de libération de la régulation.
2: Mise sous tension, pas de demande I’électrovanne, formation de la flamme, 12:Ouverture du volet d’air, jusqu’a
de chauffe. atteindre la puissance maximale.
3: Vérification de la fermeture du volet 13:Fermeture du volet d’air, jusqu’a
d’air. atteindre la position du mini de régulation.
4: Ouverture du volet d’air, arrivée en 14:Fonctionnement a la puissance
position de pré ventilation. intermédiaire de régulation.
5: Vérification de I'état de repos du 15:Fonctionnement a la puissance
manostat d’air. minimale de régulation.
6: Préventilation: mise sous tension du 16:Arrét de régulation, fermeture a 0° du
moteur, contréle de la pression d’air. volet d’air.
7: Fin de la préventilation 17:Attente d’'une nouvelle demande de
8: Fermeture du volet d’air jusqu’a la chauffe.

position d’allumage.
9: Mise sous tension de I'allumeur,
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Function - Schéma d’affectation des bornes. Raccordements 230 Volts

4

2

6

[£)

[£)

o

14/7/8

19

GAS

0000000000000 000000080
1] (0] [20] (21 (3] [34

22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

0000000000000

32 33 34

LI LJ LJ LI
Borne | Désignation Connecteur|| Borne [ Désignation Connecteur
1 Phase moteur du brdleur Phase du thermostat de puissance mini
2 | 19
2 Terre 4
21 Signal de demande de chauffe (option T2)
> Neutre 22 S I le de la fl
ignal controle de la flamme
4 Phase de I'électrovanne 9
23 Neutre 1
5 Neutre
24 Phase
6 Terre 2
- 25 Signal du pressostat d’air
7 Phase de I'électrovanne 10
26 Phase
8 Phase > =
ase
9 Phase L1 20
28 Signal déverrouillage a distance
10 Terre 6 > N
eutre
1 Neutre 21
30 Phase du signal de défaut
12 Terre 7 =
ase
13 Terre 2 Soad — 8
14 Phase de I'allumeur 'gnal du manostat gaz mini
33 Non utilisé
15 | Terre 5 34
34 Non utilisé
16 Neutre
17 Phase du thermostat de régulation
18 | signal T7 T6/7/8
19 Signal T8
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Function - Schéma d’affectation des bornes. Raccordements basse tension

GAS

30

27/28/29

]

14

|

18 19 20 21 22 23

|

33 32
24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
o0 o0 000000

Borne | Désignation Connecteur|| Borne [ Désignation Connecteur
1 Non utilisé 18 Non utilisé
2 Non utilisé 30 19 | Non utilisé
3 Non utilisé 20 Non utilisé 14
4 Non utilisé 21 Non utilisé
5 Non utilisé 22 Non utilisé
27

6 Non utilisé 28 23 Non utilisé
7 Non utilisé 24 Non utilisé

— 29 — 33
8 Non utilisé 25 Non utilisé
9 Non utilisé 26 Non utilisé

— 32
10 27 Non utilisé
11 28
12 16 29
13 ) 30 )
” Afficheur ou interface PC / v Servomoteur du volet d’air 1 5
15 17 32
16 33
17
| [



Installation - Montage du brileur

o |

(==

= 60°

Ligne d’alimentation en gaz

Dans l'installation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'EN676. D’autres accessoires devront étre
montés par I'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

« La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)
doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

o Primeaq LTI . e

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

&

P [ibar]
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Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.
Pb: pression du brileur (téte de

combustion + rampe gaz compléte)
Pin: pression d’entrée gaz minimale

Montage du briileur

Le brdleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:
 Fixer la bride de fixation a la chaudiére
au moyen des vis.

Démontage :
» Desserrer le vis.
» Extraire le brlleur de la chaudiere.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en magonnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en magonnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en magonnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudiéres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiére.

Chaudieres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les pieces de
raccordement & angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

TRANSFORMATION AU GPL

KITLPG-MAXGAS...

Pour travailler avec le GPL, il faut acheter
le kit GPL et le monter en respectant les
instructions ci-jointes.
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Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

SONDE DE
IONISATION

ELECTRODE
D’ALLUMAGE

Raccordement électrique

L'installation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur
doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

Fusible sur la chaudiére: 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le brileur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par au bornier (fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le brileur.

Les braleurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les brdleurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou

420010594100

inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brilleurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brileur de la maniere suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image 3);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée.

Cette opération n'est pas possible sur les
moteurs supérieurs a 3 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Ecoflam.

400V 0—0—0
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Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problemes
d’allumage ou de révélation.

Controles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

» Montage du brileur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du braleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét

a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

* Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
 La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

* Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les régles de I'art, leur
étanchéité contrélée et étre purgées.

* Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.
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Mise en service - Préréglage sans flamme

Le réglage se réalise en 2 phases :

- pré réglage sans flamme.

- réglage a la flamme, pour ajuster
finement les réglages en fonction des
résultats de combustion.

A la mise sous tension du brdleur, le coffret

Importante

ces conditions.

 Pour 'étape suivante, appuyer sur
n’importe quel bouton.

« La vue d’ensemble des menus s’affiche, et
le menu de réglage des positions du volet
d’air est sélectionné.

* Quvrir le menu de réglage par une
impulsion sur la touche .

Il faut a présent saisir le code d’acces (voir
I'étiquette située derriere I'afficheur).

* Incrémenter ou décrémenter la valeur par
impulsions successives sur [v) ou [a) .

* Quand le premier chiffre est réglé, déplacer
le curseur vers la droite par une impulsion sur
.

» Répéter I'opération jusqu’au dernier chiffre.
« Valider le code d’acces par une impulsion
surid .

Le coffret ouvre alors le mode de réglage.
L’écran affiche les préréglages d’usine pour
les différentes positions du volet d’air.

Les positions suivantes du volet d’air sont
présentées:

« position d’allumage (a I'ouverture du menu,
le curseur se place sur cette position).

* position du volet d’air a la puissance
minimale.

* position du volet d’air a la puissance
maximale.

Modifier la valeur de réglage d’une position du servomoteur:
- Pour modifier la valeur d’'une position, amener le curseur a
'emplacement correspondant avec les touches 4] oul¥.

- Sélectionner la valeur a modifier a I'aide de la touche d, la
valeur choisie se met a clignoter.

- Incrémenter ou décrémenter la valeur (par pas de 0,1°) par
impulsions successives sur (= ou = . Pour des modifications
importantes, maintenir la touche (= ou =lenfoncée, la valeur défile
rapidement vers le haut ou le bas.

- Valider la nouvelle valeur a I'aide de la touche . La valeur
cesse alors de clignoter.

Note: Il est possible de régler les différentes positions
dans une large plage de valeurs. Cependant, pour des
raisons de sécurité, le coffret oblige a respecter un
intervalle minimum de 2° entre les différentes positions
(sauf entre la position d’allumage et la 1ére allure).

E www.ecoflam-burners.com

affiche I'écran ci-dessous.

A ce moment, aucune position de réglage
du servomoteur n’est définie, il est donc
impossible de démarrer le braleur dans

Fin du menu de réglage sans flamme

Lorsque toutes les positions du servomoteur
ont été déterminées en fonction des
réglages souhaité, il est alors possible de
passer a la section suivante de la mise en
service - «Le réglage a la flamme». Pour
cela, placer le curseur dans la partie basse
de I'écran sur le symbole B et valider par
une impulsion sur la touche .

S’il s’avere nécessaire de quitter le menu
sans enregistrer les préréglages, placer le
curseur sur le symbole Het valider par la
touche & .
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Mise en service - Réglage du brileur

DETAIL 3

DETAIL 1

| Risque de déflagration:

Braleur version “PR”assemblage et ré-
glage de la rampe gaz (A)

Monter la rampe gaz sur le brdleur en ser-
rant les 4 vis de la bride et en faisant at-
tention au positionnement correct du joint
(O-ring). Raccorder électriquement la
rampe gaz avec les 2 connecteurs de la
vanne (noir) et pressostat gaz (gris).
Démarrer le braleur (il a été testé en usine
et est par conséquent pré réglé) et vérifier
I'étanchéité des raccordements gaz de l'in-
stallation. Afin d'adapter le brdleur a la
puissance de la chaudiére agir comme
suit:

Réglage de la combustion du briileur
Suivre les opérations indiquées ci-apres :
Réglage de la puissance maximale :

1) positionner le volet d’air sur I'ouverture
maximale ( 90°, grace a le dispaly. Unique-
ment pour les puissances distribuées parti-
culierement basses, si la réduction de l'air
effectuée avec la téte sur la position 1 ne
suffit pas, réduire I'ouverture du volet
d’air).

2) doser I'air en déplacant la téte de com-
bustion (figure) selon la puissance requise
(comme I'exemple sur la figure).

3) doser le gaz en agissant sur le réglage
de la rampe du gaz ( voir la figure sur la
notice de la rampe).

Réglage de la flamme basse :

1) aprés avoir réglé la puissance maxi-
male et, donc, aprés avoir déterminé la
pression de travail du gaz sur la téte,
positionner le volet sur une flamme basse
a 25°, grace a le dispaly et doser le gaz a
I'aide de la vis de réglage placée sur la
vanne papillon du gaz . (figure)
2) Si la charge minimale ainsi obtenue est
trop basse pour le générateur, augmenter
I'ouverture du volet d’air, en réglant le
deébit du gaz sur la vanne papillon jusqu’a
ce que I'on obtienne la puissance mini-
male adéquate.

Régulation de la téte de combustion (B).
Agir sur les vies en figure:
« tourner avec une clé hexagonale

jusqu'a la valeur souhaitée

(index de 1 a 5).

Contrbler en permanence le CO, le CO2 et les émissions de fumée pendant le réglage. En cas de formation de CO, optimiser

les valeurs de combustion. La teneur en CO ne doit pas dépasser 50 ppm.

420010594100

www.ecoflam-burners.com E



Mise en service - Réglage du braleur

Diagrammes de pression de gaz en
piéce jointe.

Pression de gaz minimum requis sont
indiqués dans le diagrammes en piéce
jointe. Ces valeurs proviennent de notre
laboratoire d’essais et servent a la mise en
marche du brdleur, le réglage doit étre
vérifié a 'aide d’'un analyseur de
combustion.

Comment lire les diagrammes et régler
le braleur:

- déterminer la puissance requise.

- déterminer la contre-pression dans la
chambre.

- observer la pression du gaz minimum

requis dans le diagrammes en piece jointe.

Optimisation des valeurs de
combustion

Le calibrage d’usine devra étre modifié en
fonction de la puissance requise.
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Régulation débit du air

- Agir sur les vis en figure.

- Pour déplacer le levier, agir sur le sélec-
teur sur le tabelau électrique de com-
mande.

Les diagrammes du calibrage du
registre/téte de combustion se trouvent en
piéce jointe.

Réglage de la vanne de gaz

Régler les vannes de gaz en fonction des
instructions du manuel de la rampe de
gaz.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de la
chaudiére et selon les exigences du
systeme d'évacuation des fumées, afin
d'éviter la formation de condensation.

pression gaz en téte mesurée sur la
courbe (mbar)

|:| position téte

O position du registre d’air

Mise en garde : les valeurs de préréglage
ont été déterminées sur les chambres de
combustion d’essai EN676 dans des con-
ditions idéales et servant au premier allu-
mage mais elles doivent étre vérifiées et
corrigées par le réglage pour chaque in-
stallati.

Exemple sur la figure :

Puissance requise par le générateur 380
kW. Pression prévue dans la chambre de
combustion 3,5 mbar. Position de la téte
de combustion : 2,5 (entre 2 et 3). Pres-
sion du gaz sur la téte: 13 mbar.
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Mise en service - Réglage a la flamme

* Si la demande de chauffe de la
chaudiére n’est pas présente, le brlleur
reste en attente.

Dans ce cas, il est encore possible de
revenir au menu de réglage précédent
«Préréglage sans flamme». Pour cela,
positionner le curseur sur le symbole[Z et
valider par la touche & .

* Si une demande de chauffe de la
chaudiére est présente (contact T1- T2
fermé), le brleur démarre.

Le volet d’'air s’ouvre pour se placer en
position de préventilation.

Test du pressostat d’air.

Préventilation.

Le volet d’'air se place en position
d’allumage, préallumage.

La vanne de combustible s’ouvre.

Attente du signal de flamme.

Si aucune flamme n’est détectée a la fin
du temps de sécurité, le coffret se met en
sécurité.

Flamme détectée.

Stabilisation de la flamme.
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Le coffret attend I'autorisation de régulation.

Réglage de la 1ére allure.

Si la flamme a été détectée, le coffret place
le braleur a la puissance minimale dés qu'il
recgoit I'autorisation de régulation.

- Régler la pression gaz en fonction de la
puissance souhaitée, a I'aide du régulateur
de la rampe gaz. Ce faisant, contrbler en
permanence les valeurs de combustion
(CO, CO2, test de noircissement). Si
nécessaire, ajuster le débit d’air.

- Pour cela, modifier la position du
servomoteur pour la puissance minimale.
Procéder comme décrit au paragraphe
"Modifier la valeur de réglage d’une
position du servomoteur".

- Attention: lors d’'une modification de la
valeur de réglage, le servomoteur se
déplace en temps réel. En conséquence, il
faut contréler en permanence les valeurs de
combustion.

Modification du débit d’air par la
«commande manuelle de la puissance»
La fonction «<commande manuelle de la
puissance permet de modifier la puissance
du brdleur. Pour cela, positionner le curseur
dans la ligne correspondante sur I'afficheur
et valider a l'aide de la touche @ . |l est
alors possible de régler la puissance du
brdleur vers le haut ou vers le bas, a

I'aide des touches [<,»] .

Réglage de la puissance maximale.
Augmener lentement le brdleur a la
puissance maximale a I'aide de la fonction
«commande manuelle de la puissance.
Ajuster a ce moment le débit de gaz a I'aide
du régulateur sur la rampe gaz. Les valeurs
limites préréglées pour la puissance
minimale et la puissance maximale ne
peuvent cependant pas étre dépassées. Si
besoin, quitter a nouveau le cas échéant la
fonction «commande manuelle de la
puissance» a l'aide de la touche @ et
modifier la valeur limite pour la puissance
minimale ou la puissance maximale.

Limitation définitive de la position de
puissance maximale.

Limiter 'ouverture maximale du volet d’air
en fonction de la position déterminée pour
la puissance maximale. Dans cet exemple,
la nouvelle position déterminée pour la
puissance maximale se situe au-dessous de
la valeur réglée manuellement. A l'aide de la
fonction «commande manuelle de la
puissance, il est finalement possible de
réduire la puissance du brdleur, mais celle-
ci ne pourra plus étre réglée au-dessus de
la nouvelle position de puissance maximale,
soit ici 50°.
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Mise en service - Réglage a la flamme - Mode de fonctionnement

c B A

Limitation définitive de la position de
puissance minimale

A l'aide de la fonction «commande manuelle
de la puissance, réduire la puissance du
brdleur jusqu’a la puissance minimale. En
cas de besoin, limiter la position de
puissance minimale, en procédant pour cela
comme pour la puissance maximale.

Fonction particuliére: vérification de
I'allumage.

Si la position d’allumage a été modifiée, il
est possible d’effectuer un nouveau
démarrage du brdleur pour effectuer une
vérification de la nouvelle position
d’allumage, sans pour cela devoir quitter le
menu de réglage. A cet effet, aprés
modification de la position d’allumage,
placer le curseur sur le symbole & , et
déclencher le nouveau démarrage a l'aide
de la touche & .

Cléture du menu “Réglage a la flamme”.
Le réglage du brdleur peut alors se
terminer. Si besoin, il est toutefois possible
de corriger de nouveau chacune des
valeurs de réglage. Pour cela, placer le
curseur sur la valeur a modifier, a 'aide des
touches 4/ ou [*).Sinon, a tout moment, les

m possibilités suivantes de cloturer le menu

"Réglage a la flamme" sont disponibles:
Recommencer le réglage du brileur en
passant par la phase de préréglage (sans
saisie du mot de passe). Placer pour cela le
curseur sur le symbole [Clet valider avec la
touche ©. Toutes les valeurs de réglage
déja enregistrées restent ainsi disponibles.
Ceci est notamment primordial pour tester
une nouvelle position d’allumage.

- Enregistrer les valeurs fixées et terminer le
processus de réglage. Placer pour cela le
curseur sur le symbole @ et valider avec la
touche . Le brlleur est alors prét a
fonctionner et peut étre désormais
commandeé par la régulation de la

Quitter le menu de réglage sans mener le
processus de réglage a son terme. Placer
pour cela le curseur sur le symbole @ et
valider avec la touche @ . Toutes les
positions du servomoteur enregistrées
jusque la seront récupérées lors d’un nouvel

m appel du menu de réglage.
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Mode de fonctionnement - Affichage de
I’état de fonctionnement, du signal de
flamme et du temps de fonctionnement.
Aprés avoir mené a bien le réglage du
brlleur, ce dernier bascule en mode de
fonctionnement.

L’état instantané de fonctionnement du
braleur (Fonctionnement a la puissance
minimale ou a la puissance maximale) est
signalé par le curseur.

La cellule du bas présente l'intensité du
signal. Le domaine d’affichage possible
s’échelonne de 0 pAa 7 pA. Un signal de
bonne qualité se situe en 2éme allure au
dessus de 7pA. Les valeurs limites
suivantes sont valables :

* Pendant le contréle de flamme parasite : le
signal doit étre < 0,7pA

» Pendant le temps de sécurité : le signal
doit étre > 1,0pA

» Pendant le fonctionnement : le signal doit
étre > 8pA

La cellule en bas a droite présente le temps
de fonctionnement instantané du brdleur.
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Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz - Stockage des données

de réglage dans I'afficheur

Réglage du pressostat d'air
Le pressostat d’air contrdle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-

vercle C.

*Procédez a la régulation de la
combustion, le pressostat air étant réglé
sur son minimum.

*Bouchez 'aspiration de I'air avec un
carton en contrdlant les valeurs de O2 et
de CO sur 'analyseur.

*Augmentez progressivement la fermeture
du passage de l'air jusqu’a ce que la

valeur de CO dépasse légerement 1000
ppm. Fixez le carton dans cette position.
*Augmentez le réglage du pressostat air
jusqu’au blocage du brdleur.

Le pressostat est a présent réglé de
maniére a éviter toute production de CO.
*Retirez le carton et remontez le couvercle

C.

Réglage du pressostat du gas min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:

pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression
nom. G30/G31 30/37 mbar, positionner le
régulateur a 18 mbar). - Remonter le cou-
vercle M et visser les vis | et L.

Stockage des données de réglage dans I’afficheur.

Si la procédure de rélage du brdleur a été menée avec succeés jusqu’a son terme, les
positions du servomoteur pour tous les états de fonctionnement sont fixées dans le
coffret de sécurité. |l est possible de stocker dans l'afficheur une copie de sécurité des
valeurs. Pour cela, actionner la touche « , I'écran ci-contre apparait. A l'aide de la
touche = choisir le menu "Stockage des données de réglage” et valider par la
touche .

L’écran ci-contre apparait. Placer le curseur sur le symbole = , appuyer sur la
touche @ entraine le chargement des données de réglage du coffret vers l'afficheur.

A ce moment, il est possible de :

- stocker les valeurs dans I'afficheur, pour cela placer le curseur
sur le symbole et valider par la touche «.

- quitter le menu sans stockage des données, par le symbole H.

Controle de fonctionnement

Il convient de procéder a un contrdle de
sécurité de la surveillance de flamme
aussi bien lors de la premiére mise en
service qu’aprés des révisions ou un arrét
prolongé de linstallation.

- Essai de démarrage avec la vanne de
gaz fermée:

L'appareillage de controle devra signaler le
non fonctionnement par absence de gaz

420010594100

ou se bloquer une fois le temps de
sécurité écoulé.
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a l'utilisateur de
I'installation.

m www.ecoflam-burners.com

Attention

= Avant toute intervention d’entretien et de
nettoyage, couper I'alimentation
électrique.

» L' gueulard et les composantes de la
téte peuvent étre chauds.

Contréle des températures des gaz de

combustion

» Controler régulierement la température
des gaz de combustion.

» Nettoyer la chaudiére lorsque la

température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
contréle.

Demontage téte de combustion
* Voir les photos dans l'ordre.
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Maintenance - Entretien

| 11—

Montage de la turbine

Lors du changement du moteur ou de la
turbine, se référer au schéma de
positionnement.

Le flasque interne A de la turbine doit étre
aligné avec la platine B. Insérer un réglet
entre les aubes de la turbine et amener A
et B a la méme hauteur, serrer la vis

sans téte avec une encoche sur le
ventilateur (position d'entretien 1).

420010594100

Positions d’entretien

* Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et changés
si nécessaire.

 Vérifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

» Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

« Vérifier et nettoyer la téte de
combustion.

« VVérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

* Démarrer le brlleur, vérifier la
combustion, et corriger les réglages

du brlleur si nécessaire.

« Verifier le manostat d’air et le manostat
gaz, :

« Verifier 'aptitude au reglage de la rampe
gaz.

* Contréler le fonctionnement.
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Maintenance - Problémes

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
veérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, aprés je contrble des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le

possibles

suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne doivent
pas étre réparés, mais plutét ils doivent
étre substitué avec des composantes
rapportant le méme code articule.

Utiliser exclusivement des piéces de
rechange d’origine.

NB: Aprés toute intervention controler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiere écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Symbole Constats

Causes

Remédes

d’affichage de défaut sur

Le brdleur ne démarre pas apres la
fermeture thermostatique. Il n’y a pas

commande et de sécurité.

Baisse ou défaillance de la tension
d’alimentation électrique. Défaut au

le coffret de niveau du coffret.

Vérifier la cause de la baisse ou de
I'absence de tension.
Remplacer le coffret.

Pas de demande de chaleur

Thermostat mal réglé ou défectueux

Vérifier / remplacer le thermostat.

blocage

Le brlleur démarre a la mise sous
tension durant un temps trés court et
s’arréte, allumage du voyant de

Le coffret a été volontairement
verrouille

Débloquer nouvellement le programmateur
de je commande.

Le brdleur ne démarre pas.

Pressostat d’air : position de
fonctionnement, Réglage erroné.
Contact soudé.

Vérifier le cablage.
Régler le pressostat
Remplacer le pressostat

Le brdleur ne démarre pas.
La pression de gaz est plaine.

Pression de gaz insuffisante.
Le pressostat gaz est déréglé ou
défectueux.

Vérifier les canalisations de gaz. Nettoyer
le filtre. Vérifier le pressostst du gaz ou
remplacer l'unité de gaz compacte.

route.

Le ventilateur du brileur se met en

Le brlleur ne démarre pas.

Pressostat d’air :le contact ne se ferme
pas.

Effectuer un nouveau réglage du
pressostat.

Vérifier le cablage.

Remplacer le pressostat.

route.

Le ventilateur du brileur se met en

Le brdleur ne démarre pas.

Flamme parasite pendant le temps de
préventilation ou le temps de
préallumage.

Controler la vanne. Controler la
surveillance de la flamme.

E www.ecoflam-burners.com

420010594100



Maintenance - Problémes possibles - Menu de diagnostic des défauts

Symbole Constats Causes Remédes

- Absence de flamme a la fin du

temps de sécurité.

- Le débit de gaz est mal réglé.

- Defaut dans le circuit de

surveillance de la flamme.

- Mauvaise polarisation (position phase
/ neutre) de I'alimentation électrique sur

- Régler le débit de gaz.

- Vérifier I'état et la position de la sonde
d’ionisation par rapport a la masse.

- Vérifier I'état et les raccordements du
circuit d’ionisation (cable et pont de

. mesure).
la prise. s -
. . - - Verifier la polarisation correcte de la
- Polarizzazione non corretta (posizione| .
N . , g . . | prise.
Le brlleur démarre, 'allumage se met | fase/ neutro) dell'alimentazione elettrica . .
o ) . - Régler les électrodes, nettoyer ou
en route, ensuite il y a interruption sulla presa.
remplacer.

- Pas d’étincelles d’allumage.

- Court-circuit d’'une ou de plusieurs
électrodes.

- Le(s) cable(s) d’allumage est (sont)
endommagé(s) ou défectueux.

- Le transformateur est défectueux.

- Coffret de sécurité est défectueux

- Les électrovannes ne s’ouvrent pas.
- Blocage des vannes

Brancher le ou les cables ou remplacer
Remplacer le transformateur
Remplacer le coffret de sécurité

- Controler les cablages entre le coffret et
les composants externes.

Remplacer l'unité de gaz compacte

- Remplacer le vanne du gaz

- Pressostat d’air : le contact s’ouvre
au démarrage ou pendant le Régler ou remplacer le pressostat.
fonctionnement. Vérifier le circuit de la sonde d’ionisation.
- Défaillance de la flamme en cours Régler ou remplacer le coffret de sécurité.
de fonctionnement.

Défaillance de la flamme en cours de
fonctionnement.

Encrassement du volet d’air.
Défaut du servomoteur Blocage du volet d’air. Remplacer le servomoteur
Probléme interne dans le servomoteur.

n Menu de diagnostic des défauts.

j Pour accéder au menu de diagnostic des défauts, appuyer sur n'importe quelle touche, lorsque le brileur est prét
a fonctionner, lorsque le brileur est en fonctionnement, ou qu’il est en sécurité. Il est impossible d’accéder au
menu de diagnostic des défauts pendant la phase de démarrage! L'écran général des menus apparait. A I'aide
des touches 1), (W, = ou(s , placer le curseur sur le symbole du menu de diagnostic des défauts, et valider a
l'aide de la touched .

Les informations sur le dernier défaut apparu sont signalées par le symbole clignotant. En dessous sont affichées
l'intensité de la flamme, la tension réseau, la position du volet d’air, le nombre de démarrages du brileur ainsi que
le temps de fonctionnement du brileur au moment de la mise en sécurité.

Al'aide des touches (¥ et 4], il est possible d’appeler les informations sur les 5 derniers défauts apparus (le
numéro du défaut est affiché dans le coin supérieur gauche de I'afficheur). Aprés les informations sur les 5
derniers défauts, le numéro de téléphone du service aprés-vente, ainsi que le numéro de contrat d’entretien
s’affichent (aucune valeur n’est saisie en usine).

* Quitter le menu a l'aide de la touche @ .

Saisie du n° de téléphone de I'entreprise de maintenance et du n° de contrat d’entretien.

Lorsque le symbole correspondant apparait sur I'afficheur :

» Maintenir la touche '« enfoncée jusqu’a ce que le premier chiffre commence a clignoter (une simple pression
courte fait quitter le menu).

* Al'aide des touches 1) ou ¥ | régler le chiffre a la valeur souhaitée (tiret bas = champ vide).

* Al'aide de la touche ™), passer au chiffre suivant.

* Lorsque le numéro est complet, enregistrer a I'aide de la touche @ .




Maintenance - Menu des statistiques de fonctionnement

B Menu des statistiques de fonctionnement.

Pour accéder au menu des statistiques de fonctionnement, appuyer sur n'importe quelle touche, lorsque le
brileur est prét a fonctionner, lorsque le brileur est en fonctionnement, ou qu’il est en sécurité. Il est impossible
d’accéder au menu de diagnostic des statistiques de fonctionnement pendant la phase de démarrage.

L’écran général des menus apparait. A l'aide des touches () , ) ,= ou (=, placer le curseur sur le symbole du
menu des statistiques de fonctionnement, et valider a I'aide de la touche @ . Le menu des statistiques de
fonctionnement regroupe 7 écrans. La navigation entre les différents écrans s’opére a l'aide des touches (1) et [¥)

- Temps de détection de flamme lors du dernier démarrage.

- Temps moyen de détection de flamme lors des 5 derniers démarrages.

- Nombre total de démarrages du brdleur.
- Nombre total de défauts.
- Nombre total d’heures de fonctionnement.

- Nombre total d’heures de fonctionnement a la puissance nominale.

- Nombre total de démarrages du brdleur depuis la derniére remise a zéro du compteur.
- Nombre total de défauts depuis la derniere remise a zéro du compteur.
- Nombre total d’heures de fonctionnement depuis la derniére remise a zéro du compteur.

- Nombre total d’heures de fonctionnement a la puissance nominale depuis la derniére remise a zéro du
compteur.

- Nombre de défauts «flamme parasite».
- Nombre de défauts «Pas de flamme apres le temps de sécurité».

- Nombre de défauts «Perte de flamme en fonctionnement».

- Nombre de défauts «Pressostat d’air soudé».
- Nombre de défauts «Pressostat d’air ne se ferme pas pendant le fonctionnement».

- Nombre de défauts «Basculement du contact du pressostat d’air pendant le fonctionnement».

- Nombre de défauts «servomoteur».

* Quitter le menu a l'aide de la touche @ .

Q
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Advertencia

Los quemadores MAX GAS 350-500 PR
se han concebido para la combustion de
gas natural y de gas propano con bajas
emisiones contaminantes. Los
quemadores cumplen la norma EN 676,
desde el punto de vista del disefio y del
funcionamiento. La instalacion, la puesta
en marcha y el mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

Descripcion del quemador

Los quemadores MAX GAS 350-500 PR
son aparatos monobloque de dos etapas
progresivas y con un funcionamiento
completamente automéatico.La
construccion especial del cabezal de
combustion permite obtener una
combustion con un indice de 6xidos de
nitrégeno débil y un coeficiente de
rendimiento elevado. Los valores de las
emisiones corresponden a la clase 3, tal
como la define la EN676
(NOx<80mg/kWh).

Segun la geometria del hogar, la carga del
mismo y el sistema de combustion
(caldera de tres pasos de humos, caldera
con hogar de fondo ciego), pueden
obtenerse valores de emisiones
diferentes. Son adecuados para todo tipo
de generadores de calor que cumplan la

norma EN 303 o para generadores-
pulsadores de aire caliente fabricados
segun la norma DIN 4794 o DIN 30697, en
su intervalo de potencias. Cualquier otro
uso debe ser objeto de una solicitud de
autorizacion a Ecoflam. Para un
funcionamiento completamente seguro,
respetuoso con el medio ambiente y
economico desde el punto de vista
energético, se deben tener en cuenta las
siguientes normas:

EN 676
Quemadores de gas de aire soplado

EN 226

Conexion de quemadores de gasoleo y de
gas de aire soplado a un generador de
calor.

EN 60335-1, -2-102

Seguridad de los dispositivos eléctricos
para un uso doméstico, normas especiales
para dispositivos de combustiéon de gas.

Condiciones de instalacién

El quemador no se debe poner en servicio
en locales expuestos a vapores agresivos
(por ejemplo laca para el cabello,
tetracloretileno, tetracloruro de carbono),
con gran cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias). Es necesario que el local de

instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion. Las
disposiciones locales pueden indicar
requisitos diferentes.

No quedan cubiertos por la garantia los
dainos resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Los quemadores Ecoflam se han disefiado y construido de acuerdo con las normativas y

directivas corrientes. Todos los quemadores responden a las normativas sobre la seguridad y
sobre el ahorro energético en el limite del campo de trabajo declarado. La calidad del producto

esta garantizada por el sistema de certificacion segun la norma I1ISO 9001:2008.

420010594100
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Contenidos generales - Descripcion del quemador
MAX GAS 350 LN PRTC TW

NOMBRE
MAX GAS Gas

MODELO (Gas: kW; Gaséleo: kg/h)
MAX GAS 350350 kW

EMISIONES

LN Low NOx Clase 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)

- Standard Clase 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TIPO DE OPERACION

PAB 2 llama

PR 2 llama progresivas

TIPO DE CABEZA

TC Cabeza corta
TL Cabeza larga
EQUIPO CONTROL LLAMA A1 TCG 5xx Cajetin de control y de
seguridad gas.
TW Thermowatt A4 Pa%ltjallla g
F6 Presostat de aire
M1 Motor eléctrico
T Transformador
Y10 Servomotor
3 Regulacion del aire en la cabeza
combustion.
5 Fusion
8 Tubo de illama
15  Brida del quemador
16 Boton de desbloqueo
113 Toma de aire
Embalaje

El quemador se entrega con un sistema modular de

embalaje (cajas separadas) es decir, separadas set/box:
BBCH: Quemador completo con cabezal de combustion

y brida.
-1bolsa: - manual técnico multilingte.
- espina wieland.
- llave hexagonal.
- tornillo, tuercas y arandelas.
GT: Rampa de gas por separado
KIT & ACS disponibles y entregados por separado

KIT & ACS disponibles y
entregados por separado

BBCH @ @ -

www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Funcioén - Funciones generales de seguridad

Descripcioén del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 24 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan

toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpiré transcurrido el tiempo de
seguridad de 3 segundos y la valvula de
seguridad se cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe en el espacio de un segundo.
y la equipo control llama y de seguridad
pasa al bloque.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, se
produce el bloqueo de seguridad.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra. A
continuacion tendra lugar un tiempo de
espera de 2 minutos. A continuacién

tendra lugar un nuevo intento de puesta
en marcha. Si sigue sin haber presion de
gas, tendra lugar un nuevo tiempo de
espera de dos minutos. El tiempo de
espera sélo se interrumpira con un corte
de tension eléctrica del quemador. Tiempo
de espera: 3 x 2 min., seguido de 1 hora.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

119 pBr

Y13

104

o

o

Y12

F4 Preséstato gas de minima
F6 Presostato de aire
Y13 Electrovalvula gas

Electrovalvula gas

1 Valvula de parada de seguridad de activacion térmica
(tiene que montarla el instalador).

104 Regulador de presion

108 1

106 Filtro
108 Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).
F6 e o 119pBr Punto de medicion de la presion del gas en la salida de la
vélvula.
143 Junta antivibrante (tiene que montarla el instalador).



Funcioén - Equipo control llama y de seguridad TCG 5xx

El programmador de control y seguridad
de gas TCG 5xx comanda y superuisa el
quemador de aire soplado. Gracias al pro-
grama de gestion del microprocesador, se
obtienen tiempos extremadamente esta-
bles, independientes de las oscilaciones
de la tensién en la red o de la temperatura
ambiente. El programador de comando y
seguridad fue proyectado para trabajar
con bajas tensiénes. Si la tension da la red
desciende por debajo de los valores mini-
mos 185V, el programador de comando
se desactiva, sin mostrar una senal de
error. Una vez que la tension arriba por
encima de los 195V, el programador ar-
ranca nuevamente.

Bloqueo y desbloqueo

El programador de comando se puede blo-
quear (en condiciones de anomalia) y des
bloqueado (eliminacion de la anomalia)
mediante el pulsador @ en las condiciones
que el programador de comando presente
tension en la red.

Antes del montaje o del desmontaje
del programador de comando, el
equipo debe ser desconectado de
la red de alimentacion. El progra-
mator de comando no debe ser
abierto o reparado.

Si se acciona el botén
de desbloqueo del
equipo control llama
durante...

.... provoca ....

... 1 segundo ...

el desbloqueo
del equipo
control llama.

... 2 segundos ...

el bloqueo del
equipo control
llama.

... 9 segundos ...

desaparicion de
las estadisticas

arriba.

abajo.

indicado.

) (a) (V) (<] (]

z
o

~ caso de fallo).

.
-

N
C.

Desplazamiento del cursor hacia

Desplazamiento del cursor hacia

Aumento del valor indicado.

Disminucion del valor indicado.

Modificacion/Confirmacion del valor

Desbloqueo del programador.

Diodo luminoso rojo (parpadea en

Pantalla

Descripcion

Pantalla

Descripcion

En espera de solicitud de calor de la caldera

Apertura de la valvula de gas y tiempo de

seguridad.

Apertura de la valvula de aire para la

preventilacion.

Presencia de llama y espera de autorizacion

de regulacion.

Preventilacion

Quemador en funcionamiento. La célula de la
parte inferior presenta la intensidad de la
sefial y el tiempo de funcionamiento del
quemador.

Cierre de la valvula de aire hasta la posicion
de encendido, preencendido.

www.ecoflam-burners.com
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Funcioén - Equipo control llama y de seguridad TCG 5xx

* menu de ajuste del
servomotor.

* menu de guardado de
los puntos de regulacion
del servomotor en la
pantalla.

» menudeconsultadelos
fallos.

420010594100

Paralelamente a sus funciones de control
y seguridad, el equipo control llama
TCGb5xx permite regular: (véase
ilustracion)

- la posicion de la valvula de aire en el
encendido.

- la posicién de la valvula de aire en la
potencia minima.

- la posicién de la valvula de aire en la
potencia maxima.

La configuracién del cajetin se realiza con
la pantalla y 5 botones. Los valores de
funcionamiento se indican en pantalla en
tiempo real.

Pulsando estos botones se puede acceder
a 7 menus:

* menu de los datos
estadisticos.

* menu para el ajuste/la
modificacién de las
configuraciones
estandar.

* menu para el ajuste de
las aplicaciones
industriales.

* menu para el control
manual.

Desde estos menus se
pueden configurar las
configuraciones estandar
del equipo control llama.
Estas vienen
preajustadas de fabrica.
Cualquier modificacién in
situ Unicamente debera
realizarse previa
consulta a Ecoflam.

El cédigo de acceso y
las consignas de ajuste
de este menu estan
disponibles previa
solicitud.

www.ecoflam-burners.com



Funcion - Equipo control llama y de seguridad TCG 5xx

230v

=
|
Ll !
T SRR SUPERRIPRRTN SR IS I
|
|

i
[
!
4

T
|
1
.
|
|
|
|
T
!
1
|
|
|
|
|
|

e S N

TR RS R SN S PE—— T—

lal4, 56

4
/1N )
|
|
L
|
|
e e e B e i Tt Ea - e s Sty win R R, S R S
|

Fases del ciclo de funcionamiento:

1: Ausencia de tension

2: Activacion, no hay solicitud de
calentamiento.

3: Comprobacion de cierre de la valvula
de aire.

4: Apertura de la valvula de aire, llegada
a la posicion de preventilacion.

5: Comprobacion del estado de reposo
del manostato de aire.

6: Preventilacion: activacion del motor,
control de la presion de aire.

7: Fin de la preventilacién.

8: Cierre de la valvula de aire hasta la
posicion de encendido.

www.ecoflam-burners.com

9: Activacioén del encendedor, vigilancia de
la llama parasita.

10:Arranque del quemador: apertura de la
electrovalvula, formacién de llama, tiempo
de seguridad: max 3 s.

11:En espera de liberacion de la
regulacion.

12:Apertura de la valvula de aire, hasta
alcanzar la potencia maxima.

13:Cierre de la valvula de aire hasta
alcanzar la posicién del minimo de
regulacion.

14:Funcionamiento en la potencia
intermedia de regulacion.
15:Funcionamiento en la potencia

minima de regulacion.

16:Parada de regulacion, cierre a 0° de la
valvula de aire.

17:Espera de una nueva solicitud de
calentamiento.

420010594100
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Funcioén - Esquema de asignacion de los bornes Conexiones de 230 Voltios
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Borne | Denominacion Conector Borne | Denominacion Conector
1 Fase motor del quemador 20 Fase del termostato de potencia min. (T1)
2 Tierra 4 21 Senal de solicitud de calentamiento 1 9
3 Neutro (opcion T2)
22 Sefial de control de la llama
4 Fase de la electrovalvula
23 Neutro 1 1
5 Neutro
24 Fase
6 Tierra 2 = -
25 Senfal del presostato de aire
7 Fase de la electrovalvula 1 0
5 = 26 Fase
ase 27 Fase
9 |FaselLt _ — 20
28 Sefial de desbloqueo a distancia
10 Tierra 6
” N 29 Neutro 21
t
eutro 30 Fase de la senal de fallo
12 Tierra
3 = 31 Fase 8
ierra
32 Senfal del manostato de gas min.
14 Fase del encendedor 3 No utilizado
15 Ti
era o 34 | No utilizado 34
16 Neutro
17 Fase del termostato de regulacion
18 | Sefial T7 T6/7/8
19 Sefial T8



Funcion - Esquema de asignacion de los bornes Conexiones de baja tensién
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5 no utilizado 27 22 no utilizado
6 no utilizado 28 23 no utilizado
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8 no utilizado 29 25 no utilizado
9 no utilizado 26 no utilizado 32
10 27 no utilizado
11 28
12 16 29
13 30
) Pantalla o interfaz PC / 31 Servomotor de aire 15
15 17 32
16 33
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Ecoflam

Instalacion - Montaje del quemador
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Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacioén y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. El instalador tendra que
ocuparse de montar ulteriores accesorios
para satisfacer eventuales normativas
locales.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexién de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

* La seccion del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presion de
alimentacioén del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

» Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

o Primban

| Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]
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LEYENDA

Pf: Controresion en camara de combustion
Pb: Presion gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presiébn minima de suministro

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la cdmara de combustion se cierra
herméticamente.

Montaje:
« Fijar la brida de encaje a la caldera
con los tornillos.

Desmontaje:
« Aflojar el tornillo.
» Tire del quemador de la caldera.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaniileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracién contigua.

El guarnecido de albafileria no debe
sobresalir del borde delantero del tubo de
llama y su conicidad no debe ser superior
a 60°. El hueco de aire (6) debe rellenarse
con un material de aislamiento elastico y
no inflamable. En caso de calderas de
hogar ciego, se debe respetar la profundi-
dad minima de penetracién A del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustién inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

CONVERSION DE GPL
KITLPG-MAXGAS...

Para trabajar con GPL es necesario
comprar el Kit GPL y montarlo siguiendo
las instrucciones adjuntas.

www.ecoflam-burners.com



Instalacion - Conexion eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

ELECTRODO DE
CONTROL DE LLAMA

ELECTRODO DE
ENCENDIDO

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexién debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.

Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en vigor,
ademas del esquema eléctrico
suministrado con el quemador!

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacién se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

Fusible de la caldera: 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto a espia Wieland a siete
polos (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador.

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 400 V.
Los quemadores con motores eléctricos

www.ecoflam-burners.com

de potencia inferior o igual a 7,5 kW
pueden ser adaptados para la
alimentacién de 220-230 V (ver
instrucciones en el reverso); para motores
de potencias superiores, solamente se
admite la alimentacion trifasica a 380-400
V. Si se necesita un quemador con
alimentacién a 220 V, mencionarlo
especificamente en el pedido.
Instrucciones para la alimentaciéon
eléctrica a 220-230 V de motores de 7,5
kW o menos

Los quemadores Ecoflam con motores de
7,5 kW o menos pueden ser adaptados
para ser conectados

a una alimentacion eléctrica de 220-230 V;
para ello, proceder de la manera siguiente:
1. cambiar la conexion dentro de la caja
de alimentacion del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
7,5 kW. Para mas informacion, péngase
en contacto con su persona de referencia
en Ecoflam.

400V 0—0—0

SH—

Posicién del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicién errénea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

* Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de

combustion.

* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

* Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulaciéon
deben funcionar.

* El regulador de temperatura, el regulador
de presién, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

* La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.
 Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

* La solicitud de calor debe estar
presente.

* Tiene que estar disponible una presion
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicion debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

@ I+ SF—
@ o SF—
2 » S—
2 — o —
2 = SF—

@ >~ S—
2 - S—
@ o S—
@ ~ S—
@ > SF—

2 o SF—

AAAR: i
230V
SRR
TR
~ 50 Hz 400V ®
PE
R
S
T
N

4
Il

IH—E
~7

n
3
a

HLF

ml

FE

oJo|o]e
o123
SIS

AB
-

||§
~

420010594100



Puesta en servicio - Preajuste sin llama

El ajuste se realiza en dos fases:

- preajuste sin llama.

- ajuste en la llama para realizar los
ajustes con precision en funcién de

los resultados de combustion.

La primera vez que se activa el quemador,

siguiente pantalla.

Importante

« Para la siguiente etapa, pulsar cualquier
boton.

n *© Se muestra la vista de conjunto de los
menus y el menu de ajuste de las
posiciones de la valvula de aire esta
seleccionado.

« Abrir el menu de ajuste pulsando una vez
el botén .

En este punto hay que introducir el cédigo
de acceso (véase la etiqueta de detras de la
pantalla).

« El valor se incrementa o disminuye
mediante pulsaciones sucesivas enX o4,
* Una vez regulada la primera cifra,
desplazar el cursor hacia la derecha con
una pulsacion en .

* Repetir la operacion hasta la dltima cifra.
« Confirmar el cddigo de acceso pulsando
una vez'd.

El equipo control llama abre el modo de
ajuste. La pantalla muestra los preajustes
de fabrica para las distintas posiciones de la
valvula de aire.

Aparecen las siguientes posiciones de la
valvula de aire:

* posicién de encendido (al abrir el menu, el
cursor se sitia en esta posicion).

* posicion de la valvula de aire en la
potencia minima.

* posicién de la valvula de aire en la
potencia maxima.

Coémo modificar el valor de ajuste de una posicion del
servomotor:

- Para modificar el valor de una posicién, desplace el cursor
hasta la posicion correspondiente con los botones 4] o [y .
- Seleccione el valor que desea modificar con el boton g , el
valor elegido parpadea.

- El valor se incrementa o disminuye (en pasos de 0,1°)
mediante pulsaciones sucesivas en<lo» .

. Para modificaciones importantes, mantenga pulsado el botén (=]
o [+ ; el valor aumentara o disminuira rapidamente.

- Confirme el nuevo valor con el botén«. El valor deja de
parpadear.

420010594100

el equipo control llama muestra la

que es imposible poner en marcha el
quemador en estas condiciones.

En este momento no hay definida ninguna
posicién de ajuste del servomotor, por lo

N.B.:Se pueden ajustar las distintas posiciones en un
amplio intervalo de valores. No obstante, por motivos de
seguridad, el cajetin obliga a respetar un intervalo
minimo de 2° entre las distintas posiciones (salvo entre la
posicion de encendido y la 1a etapa).

Fin del menu de ajuste sin llama

Una vez determinadas todas las posiciones
del servomotor en funcion de los ajustes
deseados, es posible pasar a la seccion
siguiente de la puesta en servicio

- "Ajuste con llama".

Para ello, situe el cursor en la parte inferior
de la pantalla en el simbolo B y confirme
pulsando el boton [ .

Si fuera necesario salir del menu sin
guardar los preajustes, situe el cursor en el
simbolom@y confirme con el boton @

www.ecoflam-burners.com



Puesta en servicio - Ajuste del quemador

DETAIL 3

DETAIL 1

l Existe riesgo de deflagracion:

Quemadores versiones “PR” ensam-
blaje y regulacion da la rampe gas (A)
Montar la rampa de gas fijando los 4 tornil-
los de la junta y teniendo cuidado de colo-
car correctamente la posicién de la
guarnicion (O-ring ) de estanqueidad.
Conexionar electronicamente la rampa
gas a través 2 conectores de la
valvula(negro) y de presostat gas (gris)
Encender el quemador (en fabrica se ha
realizado ya un precalibrado de maxima)
y verificar la estanqueidad de los raccords
de gas en la instalacion.

Para adecuar el quemador a la efectiva
potencia de la caldera proceder como
sigue.

Regulacion de la combustion del que-
mador
Seguir las operaciones enumeradas :

Regulacién potencia maxima:

1) colocar el cierre del aire en posicion de
maxima apertura ( posic. 4). (s6lo para po-
tencias suministradas particularmente
bajas, si no es suficiente la reduccion del
aire efectuada con el cabezal en posicion
1, reducir la apertura del

cierre del aire).

2) dosificar el aire desplazando el cabezal
de combustion (figura) segun la potencia
solicitada ( como en el ejemplo de la
figura).

3) dosificar el gas accionando la regula-
cion de la rampa del gas ( véase figura en
el manual de la rampa).

Regulacion llama baja:

1) tras haber regulado la potencia maxima
y haber determinado la presion de trabajo
del gas en el cabezal, colocar el cierre en
llama baja a 1,5 y dosificar el gas me-
diante el tornillo de regulacion situado en
la valvula de mariposa del gas. (figura)

2) Sila carga minima que se obtiene de
esta forma es demasiado baja para el ge-
nerador de calor, aumentar la apertura del
cierre del aire, ajustando el caudal del gas
en la valvula de mariposa hasta obtener la
potencia minima adecuada.

Reglaje de la cabeza de combustion (B).

Accionar el tornillo de la figura:

* girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice 1-5).

controle constantemente el CO, el CO2 y las emisiones de humo durante el ajuste. En caso de formacion de CO, optimice los
valores de combustién. El contenido de CO no debe ser superior a 50 ppm.

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Diagramas de presion de gas en el
apéndice

Presion de gas minimo requerido se
indican en los diagramas en el apéndice.
Estos valores se han obtenido en nuestro
laboratorio de ensayos y son utiles para la
puesta en funcion del quemador, el ajuste
se tiene que comprobar luego utilizando
un analizador de combustion.

Como leer los diagramas y ajustar el
quemador:

-establecer la potencia solicitada.
-establecer la presion de retorno en la

camara.

-obtener la presion de gas minimo
requerido en los diagramas en el
apéndice.

Optimizar los valores de combustion
La calibracion de fabrica se tendra que
modificar segun la potencia solicitada.
Los diagramas de la calibracién de la
compuerta y del cabezal de combustion,
se encuentran en el apéndice.
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Regulaciéon caudal de aire
- Para actuar en los tornillos en figura.
- Para mover la palanca, selector en el
cuadro de mandos eléctrico.

Ajuste de la valvula del gas

Regular las valvulas del gas segun las
instrucciones del manual de la rampa del
gas.

Atencion: en caso de instalacion sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustién segun las
indicaciones del fabricante de la caldera y
segun los requisitos del sistema de
escape de dichos gases, para evitar la
formacion de condensacion.

presién de gas en la cabeza medida a
la recta (mbar)
|:| posicion de la cabeza

O posicion de la compuerta de aire

Advertencia: los valores de preajuste se
han determinado en camaras de combu-
stion de prueba EN676 en condiciones
ideales, y son utiles para el primer encen-
dido pero se tienen que comprobar y cor-
regir con el ajuste para cada instalacion.

Ejemplo en la figura:

Potencia solicitada por el generador 380
kW. Presion prevista en la camara de
combustidon 3,5 mbar. Posicion cabezal de
combustion : 2,5 (entre 2 y 3). Presion
del gas en el cabezal: 13 mbar.

www.ecoflam-burners.com



Puesta en servicio - Ajuste con llama

* Si la solicitud de calentamiento de la
caldera no se produce, el quemador esta
en espera.

En este caso, aun es posible volver al menu
de ajuste anterior "Preajuste sin llama".
Para ello, situe el cursor sobre el simbolo [
y confirme pulsando el botén & .

* Si se produce una solicitud de
calentamiento de la caldera (contacto T1-
T2 cerrado), el quemador se pone en
marcha.

La valvula de aire se abre para situarse en
posicion de preventilacion.

Prueba del manostato de aire.

Preventilacion

La valvula de aire se situa en posicion de
encendido, preencendido.

Se abre la valvula de combustible.
En espera de la sefial de llama.

Si no se produce llama al finalizar el
tiempo de seguridad, el cajetin pasa al
bloqueo de seguridad.

Llama detectada.

Estabilizacion de la llama.

E www.ecoflam-burners.com
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El cajetin espera la autorizacién de
regulacion.

Ajuste de la potencia min.

Si la llama se ha detectado, el cajetin pone
el quemador en la potencia minima en
cuanto recibe la autorizacion de regulacion.
- Ajustar la presién de gas en funcion de la
potencia deseada mediante el regulador de
la rampa de gas. Durante esta intervencion,
controle permanentemente los valores de
combustion (CO, CO2, test de
ennegrecimiento). Si es preciso, ajuste el
caudal de aire.

- Para ello, modifique la posicion del
servomotor en la potencia minima. Proceda
como se describe en la apartado "Cémo
modificar el valor de ajuste de una
posicion del servomotor".

- Atencion: cuando se modifica el valor de
ajuste, el servomotor se desplaza en tiempo
real. Portanto, es preciso controlar de forma
permanente los valores de combustion.

Modificacion del caudal de aire con el
"control manual de la potencia”.

La funcién "control manual de la potencia"
permite modificar la potencia del quemador.
Para ello, colocar el cursor en la linea
correspondiente de la pantalla y validar con
la tecla @ . La potencia del quemador
puede regularse hacia arriba o hacia abajo
con las teclas [=,»] .

Ajuste de la potencia max.

Aumentar lentamente el quemador hasta la
potencia maxima con la funcién "control
manual de la potencia". Ajustar en ese
momento el caudal de gas con el regulador
V en la rampa de gas. No obstante, los
valores limite preajustados para la potencia
minima y la potencia maxima no pueden
sobrepasarse. En caso necesario, salir de
nuevo de la funcién "control manual de la
potencia“con la tecla @ y modificar el valor
limite para la potencia minima o la potencia
maxima.

Limitacion definitiva de la posiciéon de
potencia maxima.

Limitar la apertura maxima de la valvula de
aire en funcion de la posicién determinada
para la potencia maxima. En este ejemplo,
la nueva posicion determinada para la
potencia maxima se sitia por debajo del
valor regulado de forma manual. Con la
funcién "control manual de la potencia",
finalmente se puede reducir la potencia del
quemador, pero ésta no podra regularse
por encima de la nueva posicién de
potencia maxima, aqui 50 °C.
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Puesta en servicio - Ajuste con llama - Modo de funcionamiento

Limitacion definitiva de la posiciéon de
potencia minima

Con la funciéon "control manual de la
potencia”, reducir la potencia del quemador
hasta la potencia minima. En caso
necesario, limitar la posicion de potencia
minima tal y como se hace para la

potencia maxima.

Funcioén particular: verificacion de
encendido

Si se ha modificado la posicién de
encendido, es posible realizar un nuevo
arranque del quemador para realizar una
comprobacion de la nueva posicion de
encendido sin necesidad de salir del menu
de ajuste. Para ello, después de modificar
la posicion de encendido, situe el cursor
sobre el simbolo [C y active el nuevo
arranque con el botén & .

Cierre del menu "Ajuste con llama".

El ajuste del quemador ya puede darse por
terminado. No obstante, se puede corregir
de nuevo cada uno de los valores de ajuste
si fuera preciso. Para ello, situe el cursor
sobre el valor que se desea modificar con los
botones A o .

Por otro lado, existen las siguientes
posibilidades de cerrar el menu "Ajuste con
llama" en cualquier momento:

- Reinicio del ajuste del quemador pasando
por la fase de preajuste (sin introducir la
contrasefia). Para ello, situe el cursor sobre
el simbolo [g] y confirme pulsando el botén @)
. De este modo, estaran disponibles todos
los valores de ajuste ya guardados. Esta
operacion es primordial para probar una
nueva posicién de encendido.

<1002 . .
- Almacenamiento de los valores fijados y

|| v finalizacion del proceso de ajuste. Para ello,
| § |-t situe el cursor sobre el simbolo®@ y
confirme pulsando el botén & . El quemador
esta listo para funcionar y puede
controlarse con la regulacion de la caldera.

- Salir del menu de ajuste sin terminar el
proceso de ajuste. Para ello, situe el cursor
sobre el simbolody confirme pulsando el
botén W@ . Todas las posiciones del

c servomotor que se hayan guardado se
c B m recuperaran en el siguiente acceso al menu

2T
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Modo de funcionamiento - Visualizaciéon
del estado de funcionamiento, de la
senal de llama y del tiempo de
funcionamiento.

Una vez terminado el ajuste del quemador,
éste ultimo pasa al modo de
funcionamiento.

El estado instantaneo de funcionamiento
del quemador (funcionamiento a la potencia
minima o a la potencia maxima) se indica
por medio del cursor.

La célula inferior indica la intensidad de
sefial. El rango de visualizacion posible va
de 0 pA a 7 pA. Una sefal de buena calidad
estara por encima de 7 pA. Son validos los
valores limite siguientes:

* Durante el control de la llama parasita: la
sefial debe ser < 0,7 pA

* Durante el tiempo de seguridad: la sefal
debe ser > 1,0 yA

* Durante el funcionamiento: la sefial debe
ser > 8 pA

La célula de la parte inferior derecha indica
el tiempo de funcionamiento instantaneo del
quemador.

www.ecoflam-burners.com m



Puesta en servicio - Regulacion de presostati aire y gas - Almacenamiento de
los datos de ajuste en la pantalla

Regulacion del presoéstato aire *Aumente el calibrado del presostato aire
El presoéstato aire controla la presion de asta el bloque del quemador.

ventilacion de aire. Destornillar los tornillos  *Ahora el presostato esta calibrado para
Ay By quitar la tapa C. evitar la produccion de CO.

*Ajuste la combustién con el presostato *Quite el cartén y vuelva a montar la tapa
aire al minimo. C.

*Obstruya la aspiracién del aire con un
carton prestando atencion a los valores
de O2 y CO del analizador.

*Aumente progresivamente el cierre del
paisaje de aire hasta que el valor del CO
esté ligeramente por encima de 1000
ppm. Detenga el carton en esta posicion.

Regulacion del preséstato gas de valor igual al 60% de la presion nominal
minima de alimentacion el gas (ej. para gas nat.
El presostato gas de minima tiene la con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
funcion de verificar que la presion de gas lador regulado al valor de 12 mbar; para
antes de la rampa de gas tenga la minima  G.P.L. con pres. nom. de alim. G30-G31
presion para asegurar que el quemador 30/37 mbar, regulador regulado al valor 18
funcione correctamente. mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
Destornillar los tornillos | y L y quitar la tornillos Iy L.

tapa M. Posicionar el regulador N a un

Almacenamiento de los datos de ajuste en la pantalla.

Si el proceso de ajuste del quemador se ha completado correctamente, las posiciones
del servomotor para todos los estados de funcionamiento estan fijadas en el cajetin de
seguridad. Existe la posibilidad de guardar en pantalla una copia de seguridad de los
valores. Para ello, pulse el botdn @ , aparecera la pantalla contigua. Pulse el boton para
elegir el menu = "Almacenamiento de los datos de ajuste" y confirme con el botén @

Aparecera la siguiente pantalla. Situe el cursor en el simbolo =. Si pulsa el boton & se
cargaran los datos del ajuste del cajetin en la pantalla.

En este punto, existen las siguientes opciones:

- guardar los valores en la pantalla, para ello, sitie el cursor en el simbolo [ y confirme
con el botén @ .

- salir del mend sin guardar los datos con el simbolo H.

Control de funcionamiento por ausencia de gas o bloquearse al final
Es necesario efectuar un control de del tiempo de seguridad.

seguridad del seguimiento de la llama,

tanto con motivo de la primera puesta en

funcién como tras haber efectuado una

revision o tras un largo periodo de

inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo

del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefialar el no funcionamiento
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Ecoflam 'ES

Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de suministro eléctrico.

la caldera debe llevarlas a cabo un » La tobera y los componentes del

técnico especialista en calefaccion. cabezal pueden estar calientes.

Para garantizar la realizacion anual de Control de las temperaturas de los

los trabajos de mantenimiento, se gases de combustion

recomienda firmar un contrato » Compruebe con regularidad la

demantenimiento. temperatura de los gases de

Atencion: combustion.

» Antes de realizar cualquier intervencion » Limpie la caldera cuando la temperatura
de mantenimiento y limpieza, cortar el de los gases de combustion supere el

420010594100

valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

+ Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

Extraccion de cabeza de combustion
* \er imagenes en el orden.

www.ecoflam-burners.com




Mantenimiento - Conservacion

Posiciones de mantenimiento

» Todos los componentes de alimentacion
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.

» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.

e Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.

» Comprobar y limpiar la cabeza de

1 combustion.

4 | + Comprobar los electrodos de
Wmv////‘ encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.
» Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
» Comprobar el presoéstato de aire y el
presostato de gas.
» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.
* Realizar una comprobacioén de
funcionamiento.

Montaje de la turbina

Durante el cambio de ventola o

motor, remitir al esquema de
posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitie A y B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posicion de mantenimiento 1).
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccién contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,

consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no debe
ser reparado, pero se debe reemplazados
por componentes de la muestra el mismo
numero de articulo.

Utilice exclusivamente piezas.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes.

- Registre los resultados en los

documentos relevantes.

Simbolo

Observaciones

Causas

Soluciones

seguridad.

El quemador no arranca tras el cierre
termostatico. No se indica ningun fallo
en el equipo de control llama y de

Disminucién o fallo de tension de
alimentacion eléctrica.

Fallo en la zona del equipo de control
llama.

Comprobar la causa de disminucién o
ausencia de tension.
Sustituir el equipo de control llama.

No hay solicitud de calor.

Los termostatos estan defectuosos o
desajustados.

Ajustar o cambiar los termostatos.

El quemador funciona brevemente al
encenderlo, luego se apaga y se
enciende esta luz roja.

El equipo de control llama se ha
bloqueado voluntariamente de forma
manual.

Desbloquee el equipo de control llama.

El quemador no arranca.

Presostato de aire: no esta en posicién
de parada. Ajuste erréneo.
Contacto soldado.

Proceder a un nuevo ajuste del presostato.
Comprobar el cableado. Sustituir el
presostato.

El quemador no arranca.
La presién de gas es normal.

Presion de gas insuficiente.
El presostato de gas esta desajustado
o es defectuoso.

Revisar las canalizaciones de gas. Limpiar
el filtro. Revisar el presostato de gas o
sustituir la unidad de gas compacta.

Se pone en marcha el ventilador del
quemador. El quemador no arranca.

Presostato de aire: el contacto no se
cierra.

Proceder a un nuevo ajuste del presostato.
Comprobar el cableado. Sustituir el
presostato.

Se pone en marcha el ventilador del
quemador. El quemador no arranca.

Luz parasita en preventilaciéon o
preencendido.

Revisar la valvula. Revisar la vigilancia de
llama.

420010594100
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes - Ment de diagnéstico de fallos

Simbolo

Observaciones

Causas

Soluciones

El quemador se pone en marcha, se

enciende y luego hay una interrupcion.

Ausencia de llama transcurrido el
tiempo de seguridad.

El caudal de gas esta mal regulado.
Fallo en el circuito de vigilancia de la
llama.

Mala polarizacién (posicion fase /
neutro) de la alimentacion eléctrica en
la toma.

No hay chispas de encendido.
Cortocircuito de uno o varios
electrodos. El(los) cable(s) de
encendido esta(n) dafiado(s) o
defectuosos.

Encendedor defectuoso.

Equipo de control llama y de seguridad.
Las electrovalvulas no se abren.
Bloqueo de las valvulas.

IAjustar el caudal de gas. Comprobar el
estado y la posicion de la sonda de
ionizacién con respecto a la masa.
Comprobar el estado y las conexiones del
circuito de ionizacion (cable y puente de
medicion).

Comprobar la polarizacién correcta de la
toma.

IAjustar los electrodos, limpiarlos o
sustituirlos.

Conectar el o los cables o sustituirlos.

Sustituir el encendedor.

Sustituir el equipo de control llama.
IComprobar el cableado entre el equipo de
control llama y los componentes externos.
Sustituir la unidad compacta de gas.
Sustituir las valvulas.

El quemador se detiene en pleno
funcionamiento.

Presostato de aire: el contacto se abre
en el arranque o durante el
funcionamiento.

Fallo de la llama durante el
funcionamiento.

Ajustar o sustituir el presostato.
Comprobar el circuito de la sonda de
ionizacion. Revisar o sustituir el equipo de
control llama y de seguridad.

Fallo del servomotor

Suciedad en la valvula de aire.
Bloqueo de la valvula de aire.
Problema interno en el servomotor.

Cambie el servomotor

5 Menu de diagnoéstico de fallos.

Para acceder al menu de diagnéstico de los fallos, pulse cualquier botén con el quemador listo para funcionar,
con el quemador en funcionamiento o con el quemador en posicion de bloqueo de seguridad. Es imposible

acceder al menu de diagnostico de los fallos durante la fase de arranque.
Aparece la pantalla general de menus. Con los botones ] , [¥ , ] o [, situe el cursor en el simbolo del
menu de diagndstico de fallos, y confirme con el botén @ .
La informacion sobre el ultimo fallo se indica con el simbolo parpadeante. Debajo se indica la intensidad de la
llama, la tension de red, la posicion de la valvula de aire, el numero de arranques del quemador y el tiempo de
funcionamiento del quemador en el momento del bloqueo de seguridad.

Con los botones X'y (4] se puede recuperar informacion sobre los Ultimos cinco fallos ocurridos (el numero de
fallo se visualiza en la esquina superior izquierda de la pantalla). Después de la informacién sobre los ultimos
cinco fallos se visualizan el nimero de teléfono del servicio posventa y el nimero de contrato de mantenimiento
(ningun valor viene introducido de fabrica).

» Salir del menu con el boton

Introducir el n° de teléfono de la empresa de mantenimiento y el n° del contrato de mantenimiento Cuando el
simbolo correspondiente aparezca en la pantalla:
* Mantener la tecla @ pulsada hasta que la primera cifra comience a parpadear (con una simple

presion corta se sale del menu).

- Con los botones &) 0 ™ | regule la cifra con el valor deseado (guion bajo = campo vacio)
» Con el boton = pasar a la siguiente cifra.
» Cuando el numero esté completado, grabarlo con el botén @ .

www.ecoflam-burners.com
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Mantenimiento - Menu de estadisticas de funcionamiento

Menu de estadisticas de funcionamiento.
Para acceder al menu de estadisticas de funcionamiento, pulse cualquier botén con el quemador listo para
funcionar, con el quemador en funcionamiento o con el quemador en posicion de bloqueo de seguridad. Es
imposible acceder al menu de diagnéstico de estadisticas de funcionamiento durante la fase de arranque.
Aparece la pantalla general de menus. Con los botones 4!, ¥, ] o =, sitde el cursor en el simbolo del menu
de las estadisticas de funcionamiento, y confirme con el botén @ . El menu de las estadisticas de funcionamiento
agrupa 7 pantallas. La navegacion entre las diferentes pantallas se realiza con los botones &) y @

- Tiempo de deteccion de la llama durante el Ultimo arranque.

- Tiempo medio de deteccion de la llama durante los ultimos 5 arranques.

- Numero total de arranques del quemador.
- Numero total de fallos.
- Numero total de horas de funcionamiento.

- Total de horas de funcionamiento en la potencia nominal.

- Total de arranques del quemador después de la ultima puesta a cero del contador.
- Numero total de fallos desde la ultima puesta a cero del contador.
- Total de horas de funcionamiento después de la ultima puesta a cero del contador.

- Total de horas de funcionamiento en la potencia nominal después de la ultima puesta a cero del contador.

- Numero de fallos "Llama parasita".
- Numero de fallos "Ausencia de llama transcurrido el tiempo de seguridad”.

- NUumero de fallos "Pérdida de llama en funcionamiento".

- Numero de fallos "Manostato de aire soldado".
- Numero de fallos "Manostato de aire no se cierra durante el funcionamiento".

- Numero de fallos "Salto del contacto del manostato de aire durante el funcionamiento"

- NUimero de fallos "Servomotor".

- Salir del menu con el botén & .
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Ecoflam

CopepxaHue - MpeaynpexaeHus obLuero xapakrepa

0O630p TexHuYeckme xapakTepUCTUKN 3
PabGounin ananasoH 4
Pasmepbl 5
CopoepxaHue ConepxaHue 90
Mpeavnpexaenuns obuiero xapakrepa 90
OnucaHue ropenku 91
®PyHKkUMoHupoBaHue O6uine dyHKuMM Ge3onacHocTu 92
Bnok ynpaeneHnsa TCG5xx 93-94-95
Cxema HasHayeHus koHTakToB [oakntoyeHns 230 BonbT 96
Cxema HasHa4YeHWs KOHTaKTOB [oaKMYeHUs HU3KOro HanpshkeHns 97
YcTaHoBKa YcTaHoBKa ropenku 98
AnekTpunyeckoe coeanHeHne - Heobxoammble NPOBEPKM Nepen NYCKOM B 3KCNyaTauunio 99
Beoa B [NpenBapuTenbHas HacTpovika 6e3 nnameHu 100
aKcnnyartauuto PerynnpoBka ropenkmu 101-102
Hactpowvika c nnameHem 103-104
Pexnm pabothbl 104
PerynupoBka pene gaeneHus Bosayxa u rasa - Saving the adjustment values in the display 105
TexHu4eckoe PaboTbl N0 TEXHNYECKOMY 0BCNVXMBAHWUIO 106-107
o6cnyxuBaHue BO3MOXHbIE Hemnonaaku 108
Bo3amoxkHble Henonagku - MeHo AMarHOCTUKM HEUCNPABHOCTEMN 109
MeHI CTaTUCTUKM PaboThl 110
0O630p [Jvarpammbl JaBneHus rasa 111-112
AnekTpuYeckme cxembl 113-116
3anyactu 117-118
CoaoepxaHue CepTndurkaT COOTBETCTBUSA 119

OcHoOBHbIe yKa3aHusA

lMopenkn MAX GAS 350-500 PR
CMPOEKTNPOBaHbI AS1A CXXUraHnsa
NMPUPOAHOro rasa v rasa nponaH ¢ HN3KUM
BbIBPOCOM B aTMOCepy 3arpA3HAOLLMX
BellecTB. [openku COOTBETCTBYIOT HOpME
EN 676 ¢ TO4KM 3peHnA UCMOSNHEHNA U
YHKLUMOHMpPOBaHUA. MoHTax, Nyck B
3KCMyaTaumio N TEXHNYeckoe
obcnyxmBaHne JOMKHbI NPON3BOANTLCS
TOMbKO KBanMULMPOBaHHbIMU
TEXHUYECKMMU cneuunanuctamm ¢
cobniogeHemM Bcex AeCTBYOLLMX
OVIPEKTUB U NpeanucaHunin.

OnucaHune ropenku

lNopenkn MAX GAS 350-500 PR saBnstotcs
MOHOOIOYHBIMU MOAYNNPYEMbIMU
npubopamu ¢ NNaBHO-ABYXCTYMNeHYaTbIM
perynupoBaHnemM MOLLHOCTH,
paboTatLwmmMmM B MOMTHOCTbLIO
aBTOMaTUYECKOM pexnme.

CneuuanbHas KOHCTPYKLIMS FONIOBKU
roperku No3BonsieT 4OCTUYb CropaHns

C HM3KUM YPOBHEM OKMCIIOB a30Ta 1
BbICOKUM KO3 HDULIMEHTOM MONE3HOrO
nencteus. BenuumHel BbIOpoCcoB
COOTBETCTBYIOT Knaccy 3, Kak onpegeneHo
Hopmow EN676 (NOx<80 mr/kBT.u).

B 3aB1CMMOCTU OT reOMeTpUYECKMX
napameTpoB TOMOYHOW KaMepbl, Harpy3ku
KOTna n cucTembl CropaHus
(TPEXKOHTYPHBIN KOTEN, KOTen ¢
pPEeBEPCUBHON TOMOYHOWM Kamepon)

BELLECTB MOTyT ObITb pasnuyHbIMn.OHM
npurogHel Ans obopyaoBaHus Bcex
TennoreHepaTopoB, COOTBETCTBYHLLMX
craHgapty EN 303, nnu HarHeTaTenbHbIX
reHepaTtopoB TeMnoro Bo3ayxa,
cooTBeTCTBYHOLWMX cTaHgapTtam DIN 4794
mnn DIN 30697, B X MOLLIHOCTHOM
ananasoHe. [insa ntoboro apyroro
ncrnonb3oBaHusA TpebyeTcs paspeLleHne
koMmnaHuu Ecoflam. B uensax obecnevyeHuns
6e3onacHoro, aKoyIorM4eckn YNCToro
PYHKLMOHUPOBAHWS, HU3KOTO
noTpebneHnst aHeprum, Heo6xoauMo
cobrnitogath crneayoLlme npasuna:

EN 676

BeHTUNATOpHbIE ra3oBble ropenku (c
HagayBoOM)

EN 226

MopxntoyeHne HagayBHbIX
YXMOKOTOMITMBHBIX UITN Fa30BbIX FOPENoK K
TennoreHepaTopy.

EN 60335-1, -2-102

BesonacHocTb anekTponputopos
ObITOBOr0 UCNOMb30BaHWs1, 0cobble HOPMbI
ANsi ra3oBbiX NPMGOPOB.

YcnoBus yCTaHOBKM

lopenka He JOMmKHa aKCMTyaTMpoBaTbCH B
noMeLLeHNsIX C arpecCMBHOW cpedon
(Hanpumep, cnpen, TETPaxnopaTUNEH,
TeTpaxnopMeTaH 1 T.4.), CUMbHO
3anbIfieHHbIM BO3AYXOM UK C BbICOKOW
BMaXXHOCTBIO (HanpymMep, B NpayeyHbIx).
[locTaTouHas BeHTUNALMSA AOMKHa ObITb

yCTaHOBMEHa ropernka, Tak, 4tobbl
obecneunTb yCroBus 45151 XOPOLLEro
cropaHus. MecTHoe 3akoHOAaTeNnbCTBO
MOXET cofepaTb AOMNOMHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTUA He pacnpocTpaHsieTcs Ha
BO3MelleHue yuep6a, BbI3BaHHOIO
cneaywowmMum npudnHamum:

- HeHaZnexallee UCrnonb3oBaHne

- HENpaBuIbHas YCTaHOBKA MU PEMOHT,
BbIMNOMHEHHbIE MOKynaTenem unm
TpeTbnMun nnuuamu, ncnonb3oBaHue
HEeOpUrnHasnbHbIX 3N1EMEHTOB.

Mepepaya ycTaHOBKM Nofb30BaTesio 1
pekoMeHAauMu No IKcnyaTaumm
MpoussoauTenb 0b6s13aH He nNo3aHee
MOMEHTa Nepeaayn yCTaHOBKM
nonb3oBaTernto nepeaaTb eMy UHCTPYKLMU
Mo aKcrnyaTauuy 1 TEXHUYECKOMY
o6cnykmBaHuio ycTaHoBKU. OHU OOIKHbI
XPaHWUTbCS B KOTENbHOM Ha BUOAHOM MecCTe.
B HMX JormkeH BbiTb ykasaH Homep
TenedoHa 1 agpec bnxaniuero LeHTpa
TEXHUYECKOTO 0GCNYXBaHUS.

PekomeHaauuu nonb3oBartento

He meHee ogHoro pasa B rog,
obopyaoBaHne AOMKHO NPOBEPATLCA
KBanMuLMPOBaHHbLIM CMELNanuCcTOM.
[nsa obecneyeHunst perynspHbiX NPOBEPOK
peKkoMeHAyeTCH 3aKMo4nTb AOroBOp Ha
npoBedeHne TEXHNYECKOro

3Ha4YeHus BblAENeHns 3arpasHaoLwmx npeaycMmoTpeHa B NoMelleHun, raoe o6cnyxmBaHus.

lopenku nponssoacTea Ecoflam 6binn pa3paboTtaHbl 1 M3roTOBNEHbLI B COOTBETCTBUM C A ﬁ
OEeNCTBYOLLMMIN HOpMaTMBaMn 1 AMpeKTMBaMu. Bce ropenku COOTBETCTBYIOT CTaH4apTam 0 T Net =
6esonacHoCTU 1 aHeprocbepexeHns B Npegenax 3assneHHoro paboyero nons. Kavyectso npoayKumm

rapaHTUpPOBaHO cUCTEMOW cepTudmkaumm B cootsetcaum ¢ Hopmon 1ISO 9001:2008
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Ecoflam

CopepxaHue - OnucaHue ropenku

MAX GAS 350 LNPRTC TW

HA3BAHUE
MAX GAS

MOQOEJb
MAX GAS 350

BbIBEPOCbI

LN Low NOx Knacc 3 GAS EN676 (<80 mr/kBT4)
- Cranpgapt Knacc 2-GAS EN676 (<120 mr/kBT4)

PEXXUM PABOTbI

PAB 2-cTyneH4yaTbin
PR 2 aTanbl CTagnto MEXaHNYeCKOro

TUM rONOBKKU

TC KOPOTKAA XXAPOBAA TPYBA
TL ONMHHAA XXAPOBAA TPYBA

BITOK YNPABNEHUA
T™W Thermowatt

YnakoBKa
[opernka noctaBnsieTcs ¢ MOAYNbHON CUCTEMOW
YMaKOBKU OTAENbHbIMU KOMMNekTaMu/kopobKamu:
BBCH: lNopenka B KOMMMeKTe ¢ OrHEBOW rofIOBKOM U
cdnaHuem.
- 1 nakeT : - MHOroA3bI4HOE TEXHNYECKOE PYKOBOACTBO.
- wTekep wieland.
- raeYHbIN KNnkou.
- BUHTbI, raikn n wambbi.
GT: OtgenbHas ra3oBasi pamna.
KIT & ACS 3akasbiBaemble 1 nocTaBnsiemMble OTAEMNbHO

420010594100

A1 TCG 5xx bnok ynpaBneHus

A4 [Oucnnen

F6  Pene pnaBnenus Bosgyxa

M1  OnekTpoasuratenb BEHTUNATOPa
T TpaHcdopmaTop posxura

Y10 cepBogBuratens

3 PerynupoBka Bo3gyxa B rofioBke ropenku
5 Kopnyc

8 Tpy6a xapoBas

15 dnaHeL, ropenku

16  KHonka pa3tnokupoBku

113 Kopob Bo3gyxo3abopa

KIT & ACS 3akasbiBaemble 1

’ nocTtaBJisfieMble oTAENbHO
H
BBC
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Ecoflam

PYHKLMOHUPOBaHUE - O6wwme pyHKLMN Ge3onacHOCTU

OnucaHue paboTbl

Mpu nepBoli Nogaye HanpshxeHus, nocne
OTKIMIOYEHMST HANpPshKeHNs Unv nepeBoaa B
pexnm 6e30nacHOCTU, NOCHEe OTKIYEHUS
rasa unv nocrne ocTaHoBKM Ha 24 4aca,
HauyMHaeTcsi Bpemsi npeaBapuTeENbHON
BEHTUNALUK 24 Ccex.

B TeueHne npegBapuTenbHomn

BeHTUNALUU:

- AaBneHve BO3ayxa HaxoauTcs nog
KOHTPONEM.

- TOMOYHasa kamepa NpoBepsieTCs Ha
Hanu4me CUrHanoB niameHu.

Mocne ucreyeHusa nepmopa
npegBapuTeNbHOM BEHTUNALUMN

- 3aMnyCKaeTCs PO3XKMUT.

- INaBHbIM U NPegoXPaHUTENBHbIN
3MEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbIThI.
- MYCK rOperku.

KoHTponb

lMnams KOHTPONUPYETCS NOHN3ALMOHHBLIM
30HAOM. 30HA BMECTE C n3onsumen
BCTPOEH B ra3oByH rOfIOBKY U MPOXOAUT
Yepes fednekTop B 30Hy nNnameHn. 3oHA

He JOIMKEeH MMETb ANEeKTPUYECKNIN KOHTaKT
C 3a3eMneHHbIMY geTansmu. B cnyyae
KOPOTKOrO 3aMblKaHUs MeXAy 30HAOM U
MacCOW ropenky ropesika NnepexoauT B
aBapunHbIn pexum. [Npu ropeHnmn B
rasoBoM nnameHun obpasyercs
MOHM3ALMOHHAsA 30Ha, Yepes KOTOPYHo
BbINPSIMIIEHHbIV TOK MAET OT 30HAA K
COMy ropesku.

Pe>xum 6e3onacHocTu

- Ecnu npn 3anycke ropenku (nycke rasa)
He 06pa3oBasniock nnamA, To no
ncTevyeHn npenoxpaHnTeslbHOro
BPEMEHM MaKC. 3 CEKYHAbI ra30BbIi
KnanaH 3aKpbiBaeTCcA, ropesnka
OTKJIOYaeTCA.

- B cnyyae 1cye3HoBeHUA nnamMmeHn BO
BpemA paboTbl nogava rasa
npekpallaeTca He No3Xe, YeM Yepes
CekyHay.

- B cnyyae HexBaTKun Bo3gyxa npu
npeaBapuTENbHOM BEHTUNALUN N BO
BpemA paboTbl MPONCXOONT NEPEXOL B
pexxum 6e30nacHOCTU.

- B cnyyae HexBaTKu rasa ropesnka He
BKJ/ItOYAETCA U/unn ocTaHaenmBaeTcA. 3a

3TUM crnepyeT nepuog, oXxxmaaHua 2
MWHYTbI. 3aTem NPon3BOAMNTCA HOBaA
nonbiTka 3anycka. Ecnv naBneHua rasa
no-npeXxxHemy HeT, cnegyeT ele OauH
neproa OXXnaoaHna 2 MUHYTbI. [py 3ToM
nepuon oXknaaHnAa MoxxeT ObITb OTMEHEH
TOJbKO OTKJIIOYEHNEM FOPENKK OT
HanpAXeHua ceTu. Bpema oxungaHma: 3 x
2 MUHYTBI, 3aTeM 1 yac.

MpekpalleHre perynmpoBaHus

- Pene perynaTtopa Temneparypbl
npepbIBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- Ma3oBble knanaHbl 3aKpbIBaKTCS.
- Mnawms racHer.

- OnekTpoaBuraTens BeHTUNATOpa
OCTaHaBNMBaETCS.

- Noperika rotoBa k pabore.

F6 2

119 pBr Y13 104 Y12 F4 106 143 108 1
o] 119.2
i o
o o F4 Pene MmHnmanbHOro razoBoro gaBneHma
F6 Pene paBnenna Bo3gyxa
Y13 naBHbIN aneKTpoknanaH

Y12

104
106
108

dunbTp

119pBr
143

MpepoxpaHnTenbHbI 3NeKTpoknanaH

1 3anopHbIn NpefoxXpaHnTeNbHbIM TepMoKianaH
(BomkeH 6bITb YCTAHOBMEH MOHTaXKHMKOM)
PerynAaTtop nasneHvs rasa

KnanaH py4yHOro oTk/toueHna rasza (LosmkeH 6biTb
o YCTaHOBNEH MOHTaXXHUKOM)
Touyka nsmepeHva gaBneHnA rasa Ha BbIxoe

aHTMBUOpaLMOHHan MydTa (00/IKeH ObITh
YCTaHOB JIeH YCTaHOBLLMKOM).

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

PyHKUMOHUpPOBaHUeE - Bnok ynpaeneHus TCG 5xx

Bnok ynpaeneHust TCG 5xx oTcnexvsaeT
1 ynpasnsieT paboTol ropenku ¢ Bo3ayLu-
HbIM HagayBoM. bnarogapsi Tomy, 4To xop,
nporpamMm ynpaensieTcss MMKpOnpoLecco-
pom, obecneynBaeTcs cTabuUnbHOCTbL Bpe-
MEHHbIX NEPUOAOB, HE3ABUCUMO OT
N3MEHEHUS HaMNPSXKEHNS 3NEKTPOCETU U
oKpyatoLer Temnepatypbl. bnok 3awm-
LLIEeH OT NaJeHUsI SMEKTPUYECKOrO Hanpsi-
XeHusi. Ecnu HanpspkeHve ceTu nagaet
HWKE MUHUMarbHOro 3Ha4yeHus 185 B,
Onok ynpasneHus BbIKIOYAETCs U nogaeT
aBapUnHbIA curHan. Kak Tonbko Hanpsbke-
Hue npeBbicuT 195 B, Grnok

BnokupoBka 1 pa3érnokupoBka

Brnok MmoxeT 6bITb 3abrioknpoBaH (nepexon
B pexxnm 6e30nacHOCTM) KHOMKOWM pa3bno-
KMPOBKM 18 1 pa3bnokuposaH (cOpoc Heunc-
NpaBHOCTW) MPW YCrOBWUMK, 4YTO BOK
HaxogunTca noa HanpsXXeHnem.

[Mepen Tem, Kak OCyLLEeCTBUTb
MOHTaX UM AeMOHTa brnoka,
OTKIMOYNTE YCTPOWCTBO OT
anekTponuTaHus. OTkpbIBaTb GroK
WIN NPOU3BOAUTL PEMOHTHbIE
paboTbl 3anpeLleHo!

HaxaTtue Ha
KHOMKY
pa36rioKMpPoOBKU
6noka B TeyeHue

.... BbI3blBaerT ....

pa3bnokupoBky brioka

... 1 cexyHapbl ... yrpaBneHus.
6GnokupoBky 6rnoka
.- 2 CEKYHA, ... yrpaBneHms.
yoaneHuve
... 9 CeKkyHpA ... CTaTUCTUYECKMX
OaHHbIX.

3Ha4vYeHu4d.

3Ha4yeHus.

L) (] (v] (<) [>)
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[MepemelleHne Kypcopa BBEPX.

MepeMelleHne Kypcopa BHUS.

YBenunyeHne otobpaxkaemoro

YMeHbLUEeHne 0T06pa>KaeM0ro

MameHeHwue / noaTeepxkaeHve
YKa3blBAEMOro 3HaYeHusI.

PasbnokupoBka 6roka.

KpacHbIi cBeToauon (Muraet B

cny4yae Hel/ICI'IpaBHOCTVI).

-
7,-"

SkpaH

OnucaHue

OnucaHune

OxumaaHve 3anpoca Ha BblpaboTKy Tenna
KOTIOM.

OTKpbITWE ra30BOro KnanaHa u Bpemsi
©e3onacHocTw.

OTKpbITME BO3AYLLHON 3aCMNOHKN A4S
npeaBapuTenbHON NPOoaYBKU.

Hanuuve nnameHu n oxmaaHue paspeLleHus
Ha perynupoBaHve.

MpenBaputenbHas npogyska

lopenka paboTaet. B syelike BHU3Y
OTOOpaxkaeTcs curna curHana n BpemMs paboTbl
ropenku.

3aKpbITVie BO3AYLUHOW 3aCHOHKM 40
MOSIOXKEHWS PO3XKNra, NpeaBapUTENbHbIN
POIXKM.

420010594100
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Ecoflam

PyHKUMOHUpPOBaHUE - Bnok ynpasneHust TCG 5xx

* MEHI0 HACTPOMKM
cepBoasurarens.

* MEHIO XpaHEeHs
PEerynmpoBOYHbIX
3Ha4YeHui
cepBoaBurartens B
avcnnee.

* MeHI0 MpocMoTpa
HeuncnpaBHOCTEMN.

m www.ecoflam-burners.com

OpHOBPEMEHHO C 3TUMM OBYMS
dyHKUMSMU ynpasneHns n 6esonacHocTu
6nok TCG5xx obecneymBaeT
perynmpoBaHue: (CM. pUCyHOK)

- MOMOXEHWE BO3AYLLIHOW 3aCMOHKN MpK
po3xure.

- NOoXeHne BO3AYLUHON 3aCIIOHKN Npu
paboTe Ha MMHMMarbHON MOLLHOCTMW.

- MONOXEHWEe BO3AYLLUHOW 3aCNOHKM Npur
paboTe Ha MakCMManbHOW MOLLHOCTM.

MapameTpupoBaHne 6rnoka ynpaBneHusi
OCYLLIECTBMSETCS C NOMOLLbIO 5-
KHOMOYHOro Ancnnes.

Paboune 3HaveHnsa oTobpaxaloTcs Ha
aucnree B pearibHOM BPEMEHM.
HaxkaTtnem Ha aTu kKHomnkn obecneynBaeTcs
OOCTYN K 7 MEHH0:

* MEHIO CTaTUCTUYECKMX
JaHHbIX.

* MEHI0 AN HacTPONKK /
N3MeHeHUs!
CTaHAapTHbIX
KOHUrypaumm.

* MEHI0 AN HACTPOMNKK
BapuaHTOB
NPOMbILLNEHHOIO
NpUMEHeHUs.

* MEHIO A5si py4HOro
yrnpaBneHusi

B 3TMX MEHI0 MOXHO
HacTpoWTb CTaHAapPTHbIE
KOHpurypauum 6noka
ynpaBnexusi. OHu
npenBapuTenbHO
HaCTpOeHbl Ha 3aBoje.
JTtoboe nx nameHeHne Ha
MecCTe AO0IMKHO
BbIMOMHATLCSA TONbKO
nocre KOHCcynbTaumm ¢
Ecoflam. Kog goctyna u
yKasaHusi Mo HacTpouke
3TOro MeHH, MOryT 6bITb
norny4eHbl No 3anpocy.

420010594100



Ecoflam

PyHKUMOHUpPOBaHUE - Bnok ynpaeneHus TCG 5xx

230v
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dasbl paboyero uukna:

1: OTCcyTCTBME HanpsKeHus

2: MNopgava HanpsKeHUs, OTCYTCTBUE
3anpoca Ha Harpes.

3: 3anpoc Ha nogorpes.

4: OTKpbITVE BO3AYLLUHOMN 3aCNOHKU, ee
nepexoq B MosoxeHue npeasapuTerisHom
BEHTUNSALMK.

5: MNpoBepka COCTOsIHNS NMOKOS pene
[aBrneHunsi BO3ayxa.

6: MpenBapuTenbHas BEHTUNALMSA:
nogaya HanpspkeHus Ha
aneKkTpoABUraTerbs, NPoBepKa AaBneHus
BO3ayXa.

7: OKkoHYaHVe NpeaBapuTenbLHOM
npoayBKy.

8: 3aKpbiTVe BO3AYLLUHOM 3aCIOHKM A0
MONOXEHNs po3xKura.

9: Mopgaya HanpsPKEHNS Ha YCTPOMCTBO
po3xura, OTCnexnBaHne napasnuTHOro
nnameHu.

10:3anyck ropenku: OTKpbITUE
3MNEKTPOMarHMTHOro KnarnaHa,
dopMMpOBaHue NnameHu, Bpems
6e3onacHocTu He Gornee 3 c.
11:OxunpgaHue paspeLueHns Ha

420010594100
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perynupoBaHue.
12:0TKpbITVE BO3AYLUHOWM 3aCNOHKU A0
NOoXeHUsl, COOTBETCTBYHOLLIETO
MaKC/MarbHOW MOLLIHOCTMU.
13:3akpbiTne BO3AYLLHOW 3aCMOHKM A0
NOOXeHUst MUHMMaIbHOIO YPOBHS
perynupoBaHusi

14:PaboTa Ha MOLLUHOCTN,
COOTBETCTBYIOLLEN MPOMEXYTOHHOMY
YPOBHIO perynMpoBaHusi

15:Pabota Ha MoLlHOCTN,
COOTBETCTBYIOLLEN MUHUMAIbHOMY
YPOBHIO peErynMpoBaHus
16:0cTaHoBKa perynmpoBaHus,
3aKpbITVE BO3AYLLIHON 3acCoHKK Ha 0°.
17:0xxungaHme HOBOro 3anpoca Ha
BbIpaboTKy Tenna.
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RU Ecoflam

PYHKLMOHUPOBaHUE - CxeMa Ha3HauyeHUs1 KOHTaKTOB MogknioueHus 230 BoNbT

M Il M 1 M M
i 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21
L LJ LI LI L

(/) [ I i !

< 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34

o LI LJ LJ LI LI

BbiBog | HasHayeHue Pastem BbiBog | Ha3HayeHue Pasbem
1 $asa anekTpoaBUraTensi ropenku 20 $asa TepmocTaTa MUHUMANbLHON
> Semnst 4 motyHocTm (T1) 19
21 CurHan 3anpoca Ha BblpaboTky Tenna
3 HelTtpans (onums T2)
4 ®a3a 3neKTPOMarHUTHOro knanaHa 22 | CurHan KoHTponsi nnameHxm
5 Hevitpans 23 | Hevtpanb 11
6 3emns 2 24 ®dasa
7 da3za anekTpoMarHMTHOro KnanaHa 25 CurHan pene faBnexusi Bo3ayxa 10
8 ®da3a 26 Paza
9 ®a3a L1 27 daza 20
10 3emnis 6 28 CurHan amctaHUMoHHOV pa3brnokMpoBKy
1 Hevitpans 29 | Hevitpans 21
12 3emnsa 30 dasa curHana HemcnpaBHOCTH
13 3emns 31 Paza 8
14 ®da3za ycTpolicTea posxura 32 CwvrHan pene gaBneHus rasa MvHU
15 3emns 5 33 He ncnonbayetcs 34
16 Hevitpanb 34 He vcnonbayetcs
17 $a3a TepmocTaTa CUCTEMbI
perynmpoBaHunsi

18 Curnan T7 T6/7/8
19 CurHan T8

o



Ecoflam

PYHKLMOHUPOBaHUE - CxeMa Ha3Ha4YeHUs1 KOHTAKTOB MoAKNIOYeHUA HU3KOTo
Hanps>XeHus

‘2 30 . 27/28/29 . 1617

|1

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
000000 o0 o0 000000

14 15

BbiBog | HazHavyeHue Pa3sbem BbiBog | HasHavyeHue Pa3sbem
1 He ncnonbayetca 18 He ncnoneayetcs
2 He ncnonb3ayetca 30 19 He ncnoneayetcs
3 He ncnonbsyetcs 20 He ncnonb3ayetca
4 He ncnonbayetcs 21 He ncnonbayetca 14
5 He ncnonbayetca 27 22 He ncnonbayetcsa
6 He ncnone3ayetca 28 23 He ncnoneayetcs
7 He ncnonbayetca 24 He ncnonbk3ayetca
8 He ncnonbayetcs 29 25 He ncnonbayetca 33
9 He ncnonbayetcs 26 He ncnonbayetcs
10 27 He ncnoneayetcsa 32
11 28
12 16 29
13 30
) [Oucnnent nnn nutepdetic MK / 31 CepBogBuratens BO3AYLLIHOM 3aCIOHKN 15
15 17 32
16 33
17




Ecoflam

YcTaHOBKaA - YcTaHOBKa ropenku

> 60°
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JNInHua rasocHabxeHns

Mpwn ycTaHOBKe NUHUK ra3ocHabXeHus

1 ra3oBoW pamnbl HeobxoanMo
cobnogatb npegnucaHus Hopmbl ENG76.
[lononHuteneHble NPUHAANEXHOCTH
OOIMKHbI ObITh YCTaHOBMNEHbI
YCTaHOBLUMKOM AN cobniogeHuns nobbix
MECTHbIX HOPM.

MpeanucaHusa obwero nopsgka ana
NoAKIYeHus rasa

* [MogkntoyeHve razoBomn pamnbl K
ra3oBOW CETU JOIMKHO BbIMOMHATLCSA
UCKMOYUTENBHO YNOMHOMOYEHHBLIM
KBaNMULUMPOBAHHbLIM CNeLanmMcToMm.

» CeyeHue rasoBbIx TPyO AOMKHO ObITh
nogo6paHo TakMMm 06pasoM, YTOObI
[OaBreHune nogayu rasa He

MOFIIO ONYCTUTLCS HXE NPeanucaHHoro
3HaYeHus.

* PyyHomn oTceyHon knanaH (He
nocTaBNsAeTcs) AOMKeH ObITb yCTaHOBMNEH
“BBEPX MO TEYEHMIO® OT ra3oBOKN pamnbl.

o Primban LTI .

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

&

P [ibar]

m www.ecoflam-burners.com

YCINOBHbIE OBO3HAYEHUA
Pf: MpoTrBOoAaBneHne B TomMke.

Pb: JaBneHuve rasa B roperike (rornoska

ropenku + razosasi pamna).

Pin: MuHumanbHoe gaBneHue Ha Bxoae.

MoHTax ropenkm

lopenka KpenuTcst K CoeaVHUTENBHOMY
dnaHuy 1, cnegoBaTernbHO, K KOTIY.
Takvum obpasom, kamepa cropaHus
OyOeT 3aKkpbiTa repMEeTUYHO.

MoHTax :
» 3akpenuTb chnaHey K KOTny BUHTaMMU.

OdeMoHTax :
* OcnabuTtb BUHT.
* BbITALLMTE FOPENKY U3 KOTma.

my6uHa ycTaHOBKM XXapoBoW TPyObI 1
OrHeyrnopHoe ynroTHeHue

[ns koTnoB 6e3 oxnaxaeHuns nepegHen’
CTEHKM 1 NP OTCYTCTBUM APYruX yKasaHum
CO CTOPOHbI NPOV3BOAUTENSA KOTNa,
Heo6Xx0QMMO BbINOMHUTL OTHEYMOPHYHO
BCTaBKy nnv Tennomusonsaumio (5), kak
nokasaHo Ha pUCyHKe Cresa.
OrHeynopHasi BCTaBka He 0ImKHa
3axoanTb 3a NepeaHUiA Kpam xapoBom
TpyObl rOpenku, oHa JoMmKHa UMETb
MUHUMAanbHbIV KOHUYECKUIA yron 60°.
MpomexyTok (6) 4omKeH ObITh 3anonHeH
3MaCTUYHBIM 1 HEBOCTIIIAaMEHSEMbIM
TENMon3oNALMOHHBIM MaTepranom.

[ns koTnoB npu BeiGope rnybuHbI

conna ropenku Heobxogumo
PYKOBOACTBOBATLCS YKa3aHUAMM
npou3BOaUTENS KOTNa.

KonoHku ¢ obpaTHbIM NnaMeHem :

A =50-100 mm.

KonoHku ¢ TponHOM AbIMOBOW Cnvparnbto :
A1 =50-100 mm.

Cuctema oTBOAa NPOAYKTOB ropeHus
[ns npegoTBpaLleHnst HENPUATHOIO LyMa
HE PEKOMEHIYETCH NPUMEHATL A1
AbIMOXoda coeuHUTeNbHbIe AeTanu,
N30THYTbIEe MoA NPSIMbIM YoM,

NMPEOBPA3OBAHMUE B CYI
KITLPG-MAXGAS...

[ns pabotel ¢ CYI" Heobxoanmo
npnobpectn komnnekt CYI (Kit LPG) n
YCTaHOBWTb €ro Npu cobnoaeHnm
npunaraembiX UHCTPYKLIA.

420010594100



Ecoflam

YcTtaHoBKa - MopgkniovyeHue K aNeKTpoceTu
- Heo6xoaumMblie NpoBepKu nepepn NyckoMm B IKCnnyaTauuio

3NEKTPO[ OBHAPY)KEHUS SMEKTPOL
MNAMEHN PO3XWUIA
3neKTp0I10,qKI1l0LIeHMe HanmeeHme ropenku MoXxHo M3MeHUTb

OnekTponpoBoaka 1 Bce paboTbl No
NOAKMIOYEHWNIO K CETU AOMKHbI
BbIMOSTHATLCA TOSbKO
KBaNnULMPOBaHHbLIM 3ITEKTPUKOM.
[ormkHbI BbINOMHATLCA AEWCTBYOLWME
npeanucaHns n QUPeKTUBbI.

YcTaHOBKa 3NeKTponuTaHus AomkHa ObiTb
OCHalleHa anddepeHumanbHbIM
BblkNtoyaTtenem tmna A.

CTtporo cobniogatb AencTayloLme
npeanucaHusa U QUPeKTUBbLI, MTOMUMO
3NEeKTPOCXeMbl, NOCTaBISIMOMN C
ropenkomn!

* YBeanTech, YTO HanpsPkeHne
3MNEeKTPOnUTaHWUs COOTBETCTBYET
yKa3aHHOMY paboveMy HanpspkeHuto B
3MNEKTPOCXEME U Ha LUMMbOVKE TOPErIKN.
[MnaBkui npegoxpaHuTens : 5 A
MopknoyeHne pasbeMamu

[opernka gormkHa oTKYaTbCsl OT CETU C
NMOMOLLIbIO MHOTOMOJTOCHOIO BbIKMOYaTENS,
COOTBETCTBYIOLLEro AECTBYOLLMM
cTtangapTam. lopenka v TennoreHepaTop
(koTen) coeanHATCS Mexay CoOo
NMoCpeaCcTBOM CEMUKOHTAKTHOIO LUTEKepa
(1).

MopakntoyeHue rasaoBon pamnbl
BbinonHuTe nogknioyeHne razosor pammbl
npv NOMOLLM Pa3beMOB, YCTAHOBIEHHbIX
Ha roperike.

Fopenku nponsBoasATcs ¢
coeAVHEHUsIMU, NpegHa3HaYeHHbIMU
ans TpexdasHoro aneKTponuTaHus
400B.

[opernku ¢ anekTpoaBuratensiMm
MOLLHOCTbIO 7,5 KBT unv meHee moryT
ObITb aganTupoBaHbl nog 220-230B
(noxanymcTa, cnegynTe MHCTPYKUMIO Ha
obpaTHON CTOpOHE); anekTpoaBuraTenu
GonbLue MOLWHOCTK MOryT paboTaTb
TONbKO NpK TpexdasHOM 3EeKTPONUTaHUN
380-400B.

Ecnun Tpebyemoe ncnonHeHne ropenku
OTNINYAETCA OT BbILIEYNOMSHYTOro
CcTanAapTa, peKoMeHayeTcsa caenatb
OTAeNbHOE NpMMeYaHue npu 3akase.

UHCTpyKUuMA: Kak aganTMpoBaTb
aneKkTpoaBUraTenu MowHocTbo 7.5 KBT
WU MeHee nopa anekTponutaHue 220-
230B

420010594100

nyTem crnegyoLmx AeNCTBUN:

1. UameHUTb coeaMHeHne BHYTpH
KnemMmMHown kopobku asuratens co “3se3abl”
Ha coedVHeHne TPeyronbHNKOM (CM.
PUCYHOK);

2. \ameHUTb HacTpomnKy Tepmoperie B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUAMMU,
yKa3aHHbIMU Ha WWMbAMKE ABUraTens.
Ecnu HeobGxoanmo, 3ameHnTe Tepmopene
ApYyrMM, C NoaxoasiLlen LKanom.
BbliweykasaHHble 4eNCTBUS HEBO3MOXHbI
ONSA anekTpoaBuratenen MOLWHOCTbIO
Bbilwe 7.5 kBT. [Ins 6onee nogpobHon
HdOpMaLnK, NoxanyncTa, CBSXUTECH C
Ecoflam.

SH—

MonoxxeHue aneKTpoaos
O6Aa3aTenbHO NPOBEPbTE MOJIOXKEHNE
9N1EeKTPOLOB MOC/E UX 3aMeHbI NN
ycTaHoBkM komnnekTa KIT LPG.
HenpaBunbHOE NonoXeHne anekTpoaoB
MOXET 3aTPyAHUTb POIXKUT FOPENKN.

MpoBepkn nepen Nyckom B
3IKcnnyarauuio

Mepen nepBbIM 3anyckom cneayet
npoBepuTL crieaytoLlee:

*Y6euTech,4To ropernka yctaHoBneHa
COrMacHoO HaCTOSILLEN NHCTPYKLIMA.

* MpenBapuTenbHas perynmpoBka ropernku
BbINOSIHEHA NPaBWIIbHO, COMMacHO
yKa3aHHbIM B Tabnuue

perynupoBOK 3HAYEHUSIM.

* HacTpoiika KOMMNOHEHTOB CUCTEMBI
ropeHus

» TennoreHepaTop AOMKeH GbITb FOTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLUUK No

€ro MCMnonb30BaHMIO.

* Bce anekTpuyeckune coeMHeHns
BbIMOSTHEHbI NMPaBUITBHO.

» TennoreHepaTop 1 cMcTeEMa OTOMMEHUS
3arnosHeHbl 4OCTATOYHbIM KOSTMYECTBOM
Boabl. LIMpKynsumMoHHble Hacochl
LEeNCcTByIOT.

* Perynatopbl Temneparypbl 1 AaBrneHus,
YCTPOWCTBO 3aLUMTbl OT HeAOCTaTKa BOAb,
a TaKke gpyrue npefoxpaHuTenbHble U
3aLWTHbIE YCTPOMCTBA, UCMONb3yeMble Ha
yCTaHOBKE, NpaBUIIbHO NOACOEANHEHbI U
[LEeNCcTByIOT.

* BoiTskHasa Tpyba gormkHa ObiTh
npoyuLLeHa. YCTponcTBo ANs nogayun
[OMOMHUTENBHOIO BO3adyxa, eCrin OHO
YCTaHOBMEHO, B pabo4eM COCTOSIHWU.
 MapaHTUpoBaHa nogava cBexero
BO34yXa.

* [onyyeH 3anpoc Ha Tenro.

* [lormkHO ObITb OCTYMHBIM JOCTaTOMHOE
[aBneHue rasa.

» TonnMBONPOBOALI YCTaHOBIEHbI
COrNacHO TEXHUYECKNM HOpMaM,
0ocBOOOXAEHbI OT BO3AyXa 1 NpoBepeHa mnx
repMETUYHOCTb.

» CornacHo CyLLeCTBYHOLLMM HOpMaMm Ha
BbITSXKHOM TpyGe OoIKHa HaxoaMTbCs
TO4Ka n3mepeHus. [lo atoro mecta Tpyba
AormkHa ObITb repMeTUYHON Ans Toro,
4YTOObI NOACOC HAPYXKHOTO BO3adyXa He
NOBMNUAN Ha pe3ynbTaTbl MU3MEPEHWN.
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Ecoflam

BBopg B akcnnyaTauuio - NMpegBaputenbHasa HacTpovka 6e3 nnamMeHu

HacTolika BbINoONHAETCA B 2 3Tana: -
npenBapuTenbHas HacTpolika 6e3
nnameHu, - HacTpolika ¢ nnaMmeHeM ans
OKOHYaTENbHOro YTOYHEHUs1 pabounx
napameTpoB B 3aBMCUMOCTU OT
pes3ynsTaToB npoLecca ropeHus.

BaxHo!

 [ina nepexoda k cnegytoLlemy atany
HaxxmuTe ntobyLo KHOMKY .

H « OTOGpaxatoTcs Bce MeH0, U BbibpaHo
MEHI0 HACTPOWKW NMONOXEHU BO3AYLLHON
3aACTIOHKM.

» OTKpOINTE MEHIO HaCTPOekK
KpaTKOBPEMEHHbIM HaXaTUeM KrnaBuLLK &)

Tenepb HY>XHO BBECTM KO AOCTyna (CM.
9TVKETKY Ha 3a[Hel CTOpoHe Aucnres).

« CTyneHyaTo yBenuumBante umnm
yMeHbLUalTe 3Ha4YeHne. nocrnenoBartesibHbIMU
HaXXaTUaAMK Ha (Y] SN (a).

+ Korga nepsas undpa 6yaeT ycraHOBMEHa,
nepemMecTmTe Kypcop BNpaBo HaxaTuem Ha (x|
* [MoBTOpPUTE ONEpaunto Ang Bcex uudp 4o
nocrnenHen.

* MNoaTBepanTe KoA [OCTyNa HaxaTtuem Ha

Mpu aTOM BrIoK OTKPLIBAET PEXUM
HacTpolku. Ha akpaHe nosiBnsitoTcs
npefBapuTenbHble 3aBOACKUE
PerynnpoBOYHbIE 3HAYEHUS ANS PA3NUYHbIX
NONOXEHUN BO3AYLUHOM 3aCMOHKM.

[NpeacTaBneHbl crneayoLmne NonoXxeHus
BO34YyLUHOW 3aCITOHKN:

* NONOXeHWe po3xura (Npu OTKPbIBaHUK
MEHIO Kypcop yCTaHaBnMBaeTCs Ha 310

nonoXxeHue).

* MONOXEHWEe BO3AYLLUHOW 3aCNOHKM Npuy
paboTe Ha MUHMManNbHOW MOLLHOCTH.

* NONoXeHne BO3AYLUHON 3aCIOHKN Npu
paboTe Ha MakcMasnbHOW MOLLHOCTU.

U3meHuTe perynupoBoYHoOe 3Ha4YeHue NosoxXeHus
cepBogBuraTens:

- [Insi nIsmMeHeHns1 3Ha4YeHUs NONOXEHWS NPUBEAUTE KypCop B
COOTBETCTBYHOLLEE MOMOXEHNE C MOMOLLbIO KnaBuL (4] unun [¥).

- Bbibepute nameHsieMoe 3Ha4YeHne C MOMOLLbIO KITaBULIN (),
BblOpaHHOE 3Ha4YeHNe Ha4YMHaeT MUraTh.

- CTyneH4aTo yBenuumBamTe unm yMmeHbluanTe 3HadeHue (c
warom no 0,1°) nocnegoBaTenNbHbIMN HAXaTUSAMMW Ha [<) UK =) .
[na 3HauMTENbHbIX U3MEHEHUI yaepXKUBaNTe KNaBuLLy (=)

WUNKn = HaxkaToW, 3Ha4YeHne BbICTPO U3MeHSIeTCS B GOmMbLUYIO UMK
MEHbLLYIO CTOPOHY.

- [NoaTBepamnTe HOBOE 3HaYeHMe C MOMOLLLIO Knasuwim . Mpu

[Mpn nogave HaNpsKEHUS Ha roperky Ha
6rnoke ynpaBrneHusi BblICBE4MBaETCS
NoKasaHHbIV HWXKE 3KpaH.

9TOM 3Ha4dYeHune nepecrtaeT Muratb.
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3HayeHui cepsBogBuraTens He
onpeneneHo 1, cnegosatenibHO, B 3TUX
YCnoBUAX 3anyCK ropeniku HEBO3MOXKEH.

B 3TOT MOMEHT HK 0QHO 13 HaCTPOEYHbIX

OkoH4YaHMe MeHI0 HacTpouku 6e3 nrnameHu

Koraa Bce nonoxeHus cepsoasuratens
onpepgereHbl B COOTBETCTBUMN C HYXHbIMU
HacTpoikamu, MOXHO NepexoamnTb K
criegytoLemy arany rnycka B aKkcriniyataumio
- «HacTpoliika c nnameHem».

[nsi aToro yctaHoBWTE Kypcop B HUXHEN
YyacTu aKpaHa Ha cumsoneun B noaTeepanTe
HaXKatmem Ha KnasuLly i«

Ecnu notpebyeTcs BbIATY 13 MeHI0 6e3
perncTpauuv npegsapuTeribHbIX HACTPOEK,
ycTaHoBuTe Kypcop Ha cumBone [ 1
noaTBEpAMTE HaXaTMEM Ha KnaBuLly &) .

MpumeyaHue: PasnnyHble HACTPOMKN MOXHO BbIMOMHUTL B
LUMPOKOM AmnanasoHe 3Ha4yeHui. B To xe Bpewmsi, 13
coobpaxxeHuit 6esonacHocTH, Grok ynpaeneHus
00693bIBaeT cobnoaate MUHMMAanbHbIN UHTepBan B 2°
MeXAY pasfMyHbIMU NOSNOXEHNsIMU (KPOME MHTepBana
MeXay NONOXEHMEM PO3XKUra U MOSIOKEHEM ANst
paboTbl Ha 1" cTyneHn).
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BBopa B akcnsyaTauuio - PerynupoBka ropenku

FOPEJIKU B BAPUAHTE "PR"
MOHTAX U PEIYNIMPOBKA FA30BOM
PAMMbI (A)

3akpenuTte rasoByto pamny 4 Gontamwu
B MecTe praHLeBOro CoeguHeHus,
obpallas BHMMaHWe Ha npaBuUIlbHOE
nonoxeHune npoknagku (O-ring).
MogocoeguHnte anekTponuTaHue K
pamne 4yepes 2 pa3bema knanaHa (4ep-
HOTbI) M MepekYaTens AaBneHns rasa
(ceporo). NMponsBeanTe pPO3XKUI rOpPernku
(32aBOOOM-M3rOTOBUTENEM YXKE
npousBeneHa npeaBapuTenbHas
HacTpoyika) » npoBepsTe repMETUYHOCTb
coeguHeHun. ina npueegeHusi
MOLLIHOCTM ropenku kK Tpebyemon
MOLLHOCTM KOTfa npou3BeguTe
cnepywoLwme OENCTBUS.

PErYNnMPOBKA TOPEHUA MOPEINKU
(Bepcusa PR)

BbINonHUTL onncaHHble onepaumn :
PerynupoBka MakcMManbHOM MOLLHO-
cth :

1) yCTaHOBWTb BO3AYLLHYIO 3aCMOHKY Ha
MakcumarnbHoe OTKpbITUE ( MOMoX. 4).
(TONBKO NPU OYEHb HU3KUX BbIXOAHBLIX
MOLLHOCTSAX, €CMNU He AOCTaTO4HO YMEHb-
DETAIL 3 LieHVe BO3AYXa, BbIMOTHEHHOTO C ronoB-
KOW B NOMOXeHWN 1, yMeHbLUNTb OTKpbITHE
BO34YLUHOW 3aCMOHKN).

2) npow3BecTu 4O3MPOBKY BO3ayxa, nepe-
MeLLas OrHeBYHO rOMOBKY (PUCYHOK) B CO-
OTBETCTBUM C 3anpaLuviBaeMon MOLL,
HOCTbIO (Kak NpMMep Ha PUCYHKeE).

3) npousBecTn JO3UPOBKY rasa, perynmpys
rasoByto pamny ( CM. PUCYHOK B pyKOBOA-
CTBe Mo pamne).

PerynupoBka MMHUManbHOro niamMmeHu:
1) nocne perynmpoBaHust MakcMarbsHOW
MOLLHOCTM W, CnefoBaTenbHO, onpeaeneH-
Horo pabo4yero faBneHus rasa Ha ronos
Ke, yCTaHOBWTb 3aCMOHKY Ha MUHUMarb-
Hoe nnams Ha 1,5, n NponsBecTn 4o3un-
POBKY rasa NocpeacTBOM
peryrnMpoBOYHOrO BUHTA, PacrofioKeHHOro
Ha ApOCCernbHOM KranaHe. (PUCYHOK)

2) Ecnu MyHMManbHas Harpyska, OCTuIr-
HyTasi Takum obpasom, ByaeT cnuKkom
HW3KOW ANS reHepaTopa Tenna, yBenninTb
OTKpbITUE BO3AYLUHOW 3aCrOHKW, OTpery-
DETAIL 1 NMPOBaB Pacxof rasa Ha ApOCCeflbHOM
KnanaHe Ao AOCTVXEHUS MUHUMArbHON

N COOTBETCTBYHOLLIEN MOLLHOCTH.

PerynupoBka orHeBo ronosku (B).
MoBepHYTb BUHT, Kak Ha PUCYHKE:
* MOBEPHYTb ra€4HbLIM KIHYOM

[0 JOCTUXEHUSI Kenaemon BenuyHbl
(nokasatenb 1-5).

' OnacHocTb Benbiwku! MNMocTosHHO koHTponupyiiTe cofepxanne CO, CO2 n caxm B OTXOASILLMX ra3ax B npouecce
perynupoBku. B crniyyae obpasoBanusa CO onTumuanpyinTe 3HaveHus ropeHnsi. CogepxxanHne CO He JormkHo npesbiwatsb 50
npomMunne.
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BBopa B akcnsyaTauuio - PerynupoBka ropenku

Ouarpammbl gaBneHus rasa,
npuBeAéHHbIe B NPUIIOKEHUN
MwuHuManbHO Heobxogumoe AaBreHve
rasa ykaszaHo Ha CXeMax B NpUIOXeHUN.
OTY BENMUMHbI GbInY NOMyYeHbl B HALINX
ucnblTatenbHbIX nabopatopusax un
NCMosb3ylTCA NpU 3anycke ropenku,
perynmpoBKa AofmKHa NpoBepATbCs C
NMOMOLLIbKO Fa30BOro aHanuaartopa.

Kak untatb gnarpammbi u
perynupoBaTb roperky:

- onpepenute Tpebyemyo MOLLHOCTb.
- onpefenuTe NPoTUBOAABNEHUE B
TOMOYHOW Kamepe.

- HaNaMTEe MUHUMArbHO HeoBXoaMmoe

OaBlieHne rasa Ha cxemax B NpUInoXXeHnu.

OnNTUMU3aLUA XapaKTePUCTUK FOPEeHUs
3aBopackasi kannbpoBka AomkHa ObiTb
M3MeHeHa B 3aBUCUMOCTU OT Tpebyemon
MOLLHOCTU. [JuarpaMmMbl KannbpoBku
3aCNOHKN/roNoBKN HangéTe B
NPUNOXEHUN.

MPYUMEP NPEOBAPUTEJIbHOW KAJTIMBEPOBKY MAX GAS 500 PR
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PerynupoBaHHbI BO34yX €mMKOCTU

- lMopenicTBOBaTL Ha BUHTaX B Ana-
rpamme.

- [BUWHYTb PYKOSATKY, CEMEKTOP Ha LUNTKE
ynpaeBrneHns CUCTEMOW SMEeKTPONUTaHUS.

Perynupogka ra3oBoro kKrnanaHa
OTperynupyiiTte rasoBble KnanaHbl B
COOTBETCTBUMN C UHCTPYKLIMSIMU
PYKOBOACTBA MO 3KChsyaTauum rasoBom
pamnbl.

BHumanue! Cobniogante MyMHUManbsHyo
HeobxoauMy TemnepaTypy AbIMOBbIX
rasoB, criefysi ykasaHusiM npou3soautens
KOTfa u npuHMmMasi BO BHUMaHWe Tun
BbITS>KHBIX TPYO, 4TOOBI M3bexaTb
adhdpeKTa KoHOeHcaunn.

D nosioXeHne ronoBku

Q norioXeHne 3acrnoHKM Bo3gyxa

[AaBrieHne rasa B ronoske, M3MepeHHoe
Ha coegnHUTEnNbHOW rasosou Tpybe
(mBap)

MpeaynpexaeHue: BENNYNHBLI NpeaBapu-
TenbHON KanubpoBKK onpeaerneHbl Ha Ka-
Mepax cropaHus anga ucnoitaHun EN676
B MAearnbHbIX YCNOBUSAX, Y MONE3HbI Npu
NepPBOM PO3KUTe, HO AOMKHbI ByayT ObITb
NpOBEPEHbI 1 OTKOPPEKTUPOBAHbI C Ka-
nMBpoBKON AN Kaaon OTAenbHon ycTa-
HOBKMW.

npumMmep Ha pUCYHKe:
Tpebyemas moLHocTb oT reHepaTopa 380
kBT. MNpegycmoTpeHHoe aaBneHne B Ka-
Mepe cropaHus 3,5 mbap. MonoxeHne or-
HeBoWn ronoeku : 2,5 (ot 2 go 3).
[aBneHuve rasa B ronoske: 13 m6ap.
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BBopg B akcnsyaTauuio - Hactpouka c nnameHem

* Ecnu HeT 3anpoca Ha BbipaboTKy Tenna
koTnowm, the boiler remains on standby.
ropesika OCTaeTCs B PEXUME OXMAAHUS.

B aTOM cny4ae elle MOXHO BEPHYTLCS K
npegbiayLemy meHto "MNpeasaputenbHas
HacTpolika 6e3 nnamenn". [ins aToro
yCTaHOBUTE KypCOp Ha cumeon [C u
NOATBEPAMUTE HaXATMEM Ha KnaBuLly '« .

* Mpu Hanuuum 3anpoca Ha BbIPaboTKy
Tenna KoTnom (KOHTakT T1-T2 3aMKHyT),
roperka sanyckaetcsi.

BOS,D,yLUHaﬂ 3aCJ1I0HKa OTKpbIBAETCA U

CTaHOBUTCA B MNMOJIOXEHNE
npe,qBapMTeanoDl BEHTUNALNN.

MpoBepka pene faBrneHns Bo3ayxa

MpepBaputenbHasi npoayska

BosayliHasa 3acroHka CTaHOBUTCS B
NoNoXeHne s po3xura,
npeaBapuUTenbHbIA PO3XKNT.

OTKpbIBAETCS TOMMMBHLIV KpaH.

OxwungaHune curHana KOHTpPOIA niamMmeHn.

Ecnu k koHUy BpemeHUu 6e3onacHocTu
nnams He o6Hapyxu1BaeTcsi, 6ok
yrNpaBneHns NepexoanT B PEXNM
©e3onacHocTu.

Mnams oGHapyxeHo.

CTtabunusaums nnameHu.
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Briok ynpaeneHust oxuaaeTt paspeLleHns Ha
perynvMpoBaHue.

PerynupoBka MUHMMaNbHON MOLLHOCTH.
Ecnu nnamsi 6610 obHapyxeHo 1
cTtabunuanpoBanocsk, 6ok ynpasneHusi
nepeBoauT ropernky Ha paboTy Ha
MUHUMAarnbHOW MOLLHOCTH, KakK TOSIbKO OH
noryyaeT paspeLleHne Ha perynmpoBaHue.
- Hactponte gaenexue rasa, B
3aBMCUMOCTM OT HY>XHOW MOLLHOCTY KOTNa,
C NOMOLLbIO perynsitopa Ha ra3oBoi pamne.
Mpu npoBeaeHWN AaHHbIX paboT NOCTOAHHO
KOHTPONUPYINTE XapaKTEPUCTUKN FOPEeHUs!
(CO, CO2, npoBepka Ha 3aTeMHeHue). MNpu
HeoBX0AMMOCTM, CKOPPEKTUPYINTE pa3Mep
nogayy Bosayxa.

- [Insi 3TOro M3amMeHUTE NONoXeHne
cepBoaBuratens Ha paboty Ha
MUHUMarnbHON MoLLHOCTHY. [lencTByinTe Kak
ykasaHo B pasfene «MameHeHune
perynMpoBOYHOro 3Ha4eHu!s NoNoXeHust
cepBoaBUraTens».

- BHumaHue! npn nameHeHumn
PEerynmpoBOYHOrO 3Ha4YeHUs!
cepBoABUraTenb NepeMeLLaeTcs B pexume
pearnbHoro BpemeHu. CnenoaTtenbsHo,
HeobX04MMO NOCTOSAHHO KOHTPONUPOBAaTh
napameTphbl NpoLiecca ropeHusl.

U3meHeHuMe pacxoada Bo3ayxa CUCTEMON
«PY4YHOro ynpaBrneHUsA MOLWHOCTbIO»
Cuctema «py4HOro yrnpasneHus
MOLLIHOCTbHO» MO3BONSIET U3MEHATH
MOLLIHOCTb ropenku. [Ina aToro ycraHoBuTe
KYpCOp Ha COOTBETCTBYIOLLYIO CTPOKY Ha
aucnnee ¢ NOMOLLbIO Krnasuwmn ) . Tenepb
MOXXHO M3MEHMUTb MOLLHOCTb FOpenkn B
CTOPOHY MOBbILIEHUS NN MOHWXEHUS C
MOMOLLIbIO KnaBuLL (=, ] .

PerynupoBka MakCMManbHOM MOLLHOCTM.
C NOMOLLbIO CUCTEMBI «PYYHOTO
yrnpaBneHns MOLLHOCTbIO» MMaBHO
NoBbILLAaNTE MOLLHOCTb roOpenkn 4o
MaKkcuMarbHOro 3HadeHusi. B aToT MOMeHT
HacTpouTe nNogayy rasa ¢ NOMOLLbO
perynsTopa V Ha razoBov pamne.

Mpwn aTOM Henb3s NepenTn 3a
npeaBapuTenbHO YCTaHOBMEHHbIE
npegenbHble 3HAYEeHUS A1 MakcMmanbHOm
1 MUHMManbHOM MoLLHocCTW. Mpun
HeobxoanMMocCTn, CHOBa BbINAUTE N3
CUCTEMbI «PYYHOTO YNpaBrieHuns
MOLLHOCTbIO» C MOMOLLbIO KNaBuWn « 1
M3MeHUTe npeaenbHoe 3HavyeHne ans
MUHUManNbHOW U MakCUMarnbHOW
MOLLIHOCTMW.

OKOHuaTenbHOEe orpaHuyYeHue
MoJsIoXKeHUs1i MaKCUMasribHOW MOLLHOCTMU.
OrpaHnybTe MakcumarnbHoe OTKpbliBaHNE
BO3JYLUHOWN 3aClOHKWN, B COOTBETCTBUU C
NnorioXXeHnem, onpeaeneHHbIM ans
MaKcMMarnbHOM MOLLHOCTU. B aToMm
npuyMepe HOBOE MOJSTOXKEHME, onpeaeneHHoe
m Ons MakcmarbHOWM MOLLIHOCTW, HaxoauTcs

HWKE 3HAYEeHUs, yCTaHOBMEHHOTO BPY4HY!HO.
C nomoLLblo CUCTEMBI «PYYHOTO
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BBopa B akcnsyaTauuio - Hactpovika ¢ nnameHem - Pexxum pabotbl
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ynpaBneHnst MOLLHOCTbH", MOXHO
OKOHYaTeNbHO YMEHbLUUTb MOLLHOCTb
ropenku, Ho 3Ta MOLLHOCTb Tenepb He
MOXET ObITb YCTAHOBMNEHA HA 3HAYeHMEe
Oonbliee, YeM Ans HOBOTO MONOXEHUSs
MaKcuMarbHOM MOLLIHOCTU, TO €CTb, B
JaHHOM cnyyae, 50°.

OKoHuYaTenbHOe orpaHMyeHue
NOMOXEeHUSA MUHMMAIbHOM MOLLHOCTHU
C NoMOLLbH0 CUCTEMbI «PYyYHOTO
yNpaBneHnst MOLLIHOCTLIO» YMEHbLLINTE
MOLLIHOCTb FOpernku 0 MUHUMarbHOMO
3HaveHus. Mpy HeobxoauMocTy,
orpaHuyLTE NMoNoXeHne MUHUMAanNbLHON
MOLLIHOCTM, OENCTBYS TaK e, Kak as
MOMNOXEHUS MaKCUMaribHOW MOLLHOCTMU.

Ocob6as yHKLMSA: NpoBepKa po3xura.
Ecnu nonoxeHune ansa poaxura 66110
M3MEHEHO, MOXHO BbIMOMHUTL HOBbIN
3anyck ropesikv Ansi npoBepky HOBOTO
NONOXEHUS ANsi PO3KUra, ANt Yero HeT
HeoOXOAUMOCTY BbIXOAWUTb N3 MEHIO
HacTpoek. [ns aToro, nocne N3mMeHeHus
MONOXEHWUS ANA Po3xura, yCTaHOBUTE
Kypcop Ha cumBon [C v 3anycTuTe HOBbIN
LMK po3XKura C NoMOLLbIO KNaBuwwm il .

3akpbiTne meHro «HacTtpowika c
nnamMeHem».

Tenepb HacCTpoWKa roperikm MoXeT ObiTb
3aBepLueHa. MNpu HeobXxoaNMOCTH, MOXHO
CHOBa U3MEHUTb Kaxaoe 13
PerynMpoBOYHbIX 3HaYeHWI. [nsa aToro
YCTaHOBWTE KypCOp Ha U3MeHsieMoe
3HaYeHMe C MOMOLLbIO KMaBULL [a) WIN [x).
Ecnu 310 He HyxHO, B ntoboe Bpems
[OCTYMHbI CrefyrLimMe BO3MOXHOCTH
3aKpbITb MeHI0 «HacTpoika ¢ nnaMeHem»:

- MoBTOPUTL C Ha4arna HaCTPOVKY rOPEenku ¢
NpoXOXAeHMeM 3Tana npeaBapuUTENbHON
HacTpoViku (6e3 BBoda napons). Ansa atoro
YCTaHOBWTE Kypcop Ha cMMBon [C u
NnoaTBEPAUTE HAXATMEM Ha KNaBuLLy ) .
Takum obpasom Bce yxe
3aperMcTpupoBaHHbIE PEryNIMPOBOYHbIE
3HaYeHMs1 OCTaTCA AOCTYNMHbIMU. JTOT
€noco6, B YaCTHOCTM, NPeAnoYTUTENEH ANns
TECTUPOBaHMWS HOBOTO MOJIOXKEHUS AN
posxwra.

- 3apernctpupoBaTb YCTaHOBMEHHbIE
3HaYeHWs U 3aBepLUNTL HACTpowKy. Ona
3TOro YCTaHOBUTE Kypcop Ha crmBorn @

1 NnoATBEPAMTE HaXXaTVeM Ha Knasuwy ) .
Tenepb roperka rotoea k paboTe 1 ¢ 3TOro
MOMEHTa MOXET YNpaBMsiTbCs CUCTEMOW
perynvMpoBaHusi paboTbl KoTna.

- BbINTM 13 MeHto HacTpoek 6e3
3aBepLUEHUs HacTPoMKKM. s 3Toro
yCTaHOBUTE Kypcop Ha cvmBeon Eu
NOATBEPAUTE HaXkaTUeM Ha KraBuLy
Bce sapernctpupoBaHHble 4o 3TOro
MOMEHTa MoNoXeHna cepBoaBuUraTens
OyayT BO30OHOBMEHbI MPU HOBOM BbI30BE

m www.ecoflam-burners.com

Pexxum pabotbl - OTo6paxeHne paboyero
COCTOSIHUSA, CUTHanNa niamMmeHu u
BpeMeHu paboTbl.

Mocne 3aBepLUEHNs] HACTPOMKI rOpenku oHa
nepexoauT B pabounin pexumm.

TekyLlee paboyee coOCTOSAHME rOpEnku
((PaboTta Ha MMHUMaNbBHOM NN Ha
MaKCUMarbHOW MOLLIHOCTN) OToBpaxkaeTcs
KypCOpOM.

B Avelke BHU3Yy oTOGpaxaertcs
MHTEHCMBHOCTb cUrHana. BoaMoxHbI
ananasoH nHaukaumm coctasnsier 0 MKA - 7
MKA. CurHan xopoLuero kayectsa npu
paboTe cocTaBnseT 6onee 7 MKA.
[encteuTenbHbl crieaylolne npeaenbHble
3HaveHus:

* Bo Bpems npoBepku napasnTHOro
nnamMeHun: curHan gormkeH obitb < 0,7 MKA

* B TeueHne BpemeHun 6e3onacHoCTu:
curHan gormkeH obiTb > 1,0 MKA

* Bo Bpems paboTbl: curHan gosmkeH ObiTb >
8 MKA.

B auelike BHU3y cnpaBa oToGpaxaeTtcs

Tekyllee 3Ha4YeHve BpemMeHu paboTbl
ropersku.
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BBoa B akcnsyaTauumio - PerynupoBka pene gaBneHus Bo3ayxa U rasa -
Perncrpauusi HacCTpoeUYHbIX AaHHbIX Ha Aucnnee

Perynuposka pene gaBneHusA Bo3gyxa
Pene paBneHva Bo3gyxa KOHTponupyeT
AasneHve Bo3ayxa AA ropeHns.
OTBUHTUTL BMHTbI A 1 B 1 CHATb KPbILWKY
C. -OTperynuinte ropeHue c pene
AaBfeHVA BO3ayxa, HACTPOEHHbIM Ha
MWHUMaNbHOE 3Ha4YeHue.

+3akpoliTe 0TBEpPCTMNE BCaCbIBaAHNA
BO3[yXa KYCKOM KapToHa, crefA 3a
aHannaupyembimn 3HadeHnAammn 02 n CO.
<[MocTeneHHo elle 60blLUe 3aKpoKiTe
npoxof Bo3gyxa Ao Tex nop, noka
3HayeHne CO He okakeTcA crerka Bbille

1000 ppm. OcTaBbTe KapTOHKY B 9TOM
MOMOXEHNW.

*YBenmMybTe HaCTPOMKY pene faBneHna
BO34yxa BNOTb A0 6110KMPOBKM
rOpesnku.

*Ha paHHOM aTane pene gaenexHvA
HaCTPOEHO Takum 06pa3oM, YToObl
n3bexkatb obpasoBaHua CO.
*Y6epuTe KapTOHKY U yCTaHOBUTE Ha
MeCTO KpbiwwKy C.

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
AaBrneHus rasa

®yHKUMA pene MUHUMAanbHOro AaBneHns
rasa - cneguTb 3a Tem, 4TobObl faBneHve
rasa nepep rasoBbIM KnanaHoM 6bIno He
HVKE MMHUMAanbHOrO, MPU KOTOPOM
ropernka pabotaeT HopmanbHO.
OTBUHTUTL BUHTBI | 1 L 1 CHATB KPbILLIKY
M. YctaHoBuTb pykosATKy N Ha 3HayeHue,

paBHoe 60% OT HOMMHaNbLHOro AaBreHUs
rasa (Hanpvmep, NpyM HOMUHaNbHOM
AaerneHun metaHa 20 mbap pykosTka
yCTaHaBnMBaeTcH Ha 3HaveHue 12 mbap;
AN CKUKEHHOTO rasa ¢ HOMUHaNbHbIM
naenennem 30/37 mbap pykosiTka
yCTaHaBnMBaeTCs Ha 3HadYeHue 18 mbap).
YCTaHOBUTbL Ha MecTo Kpbiiky M un 3artsa-
HYyTb BUHTbI |1 L.

Pernctpaums HacTpoeYHbIX JaHHbIX Ha gucnnee.

Ecnu HacTpoitka ropenku Gbina ycrnewHo 3aBepLueHa, NonoXeHWs cepBoasuUraTens ass
BCEX paboyMx COCTOSIHWM 3adpuKCUpoBaHbl B Brioke 6esonacHocTU. B gucnnee MOXHO
COXPaHWTb PE3EPBHYIO KOMUIO 3HAYEHUI.

[lNsi 9TOro HaXKMUTE Ha KnaBuLLy &, NOSIBUTCS 9KpaH, NokasaHHbIN HanpoTus. C
MOMOLLbIO KNaBuLWK =] BbibepuTe MeHI0 «XpaHeHue perynMpoBOYHbIX AAHHbIX» U
NoATBEpPAUTE HaXaTMEM Ha KrnaBuLly «).

MosiBNsieTcs 9KpaH HanpoTMB. YCTaHOBUTE KYpPCOP Ha CUMBOJIE & ,HAXMMUTE Ha KNaBuLLy
< 4Ns 3arpysku peryrnmpoBOYHbIX AaHHbIX 13 Grioka 6e30nacHOCTY B AWCTNEN.

B 3TOT MOMEHT BO3MOXHO:

- COXpaHWTb 3HaYeHUs1 B AMcnnee, Afsi 3TOro yCTaHOBUTE Kypcop

Ha cuvBone B v NOATBEPAUTE HaXaTMEM Ha KnaBuLly (d) .

- BbITU 13 MeHIo 6e3 coxpaHeHust AaHHbIX ¢ noMolbto cumveona [ .

KoHTponb hyHKUMOHUpOBaHUA
KoHTponb nnameHnun JomkeH ObiTb
BbINOSTHEH KakK B Crly4ae nepBoro 3anycka,
TaK 1 nocrne TeXHUYECKoro 06CnyxnBaHus
Unu nocne AnuTensHoro nepuoga
0e30encTBUsSt CUCTEMBI.

- Tect 3anycka C 3aKpblTbIM ra3oBbIM
KpaHoM:

6nok ynpaBneHna OOIKeH
CUrHanmn3nposaTb cbori no npuynHe
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HexBaTKMW rasa Unu nepenTy B PEXNM
GNOKMPOBKM MO OKOHYAHUK
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gl Ecoflam

CepBUC - Pa6oTbl N0 TEXHUYECKOMY OGCIYXUBaHUIO

PaboTbl N0 TeXHU4ECKOMY 0BCNyXMBAHWIO
KOTrna 1 ropenku SOMKHbI BbIMOMHATLCS
TOMbKO CNELUanmCTOM-TEMNMOTEXHNKOM.
[ns obecneveHns perynspHoro
obcnyxunBanHns
Nonb30BaTENOPEKOMEHAYETCS 3aKMOUNTD
[OroBOp Ha TeXHUYeckoe obCcnyxuBaHue .
BHumaHue

* Mepen BbINONHEHMEM MHOGLIX PpaboT No

m www.ecoflam-burners.com

TEXHUYECKOMY OBCIYXMBaHMIO N O4YNCTKE
OTKIIOYNTE INEKTPONUTaHune.

» XXaposas Tpyba n ee KOMNOHEHTbI MOTYT
ObITb ropsYnMun.

MNMpoBepka TeMnepaTypbl OTXOAALMNX
rasos

« PerynspHo nposepsinte Temneparypy
OTXOAALLMX Fra30B.

* BbinonHsnTe ouncTKy KOTna, ecnm

TemnepaTypa npoayKToB cropaHus 6onee
yem Ha 30° C npeBbILLAET 3HaYEHME
TemnepaTypbl, U3MEPEHHOe Npu nycke
ropersnku B aKCnyarauuto.

* C uenbio ynpoLleHns KOHTPOrs
yCTaHOBWTE AMCNNEN ANA BU3yanusaunm
Temneparypbl OTXOASILLNX ra3oB.
YpaneHue cTpenbObl ronoBbI

» CmoTpuTe choTorpachmm B Nopsiake.

420010594100
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CepBUC - Pa6oTbl N0 TEXHUYECKOMY OGCIYXUBaHUIO

| 11/ —

MoHTax BeHTUNATOpA

Mpv 3ameHe anekTpoaBuUraTenst unm
paboyero Kkorneca BeHTUNATOpPa
CBepANTECH C NPUBEAEHHOM BbilEe CXeMOoM
yCTaHOBKW. BHyTpeHHAs cTopoHa A
dnaHua paboyero koneca AormkHa 6biTb
Ha 0HOM ypoBHe C naHenbto B. BeTaBbTe
TMHEWKY Mexay nonatkamu paboyero
Korneca v npueguTe anemMmeHTbl Au B k
OAHOMY YPOBHIO, 3aTAHWUTE BUHT 6e3
rofoBKM Ha paboyeM Konece BeHTUNSATOpa
(nonoxeHue TexobcnyxumBaHus 1).

420010594100

TexobcnyxuBaHue ropenku

* Bce KOMMOHEHTLI CUCTEMbI NoAaun
TONNMBa (WnaHru, TpybonpoBoabl) n nx
COeQMHEHMS OOMKHbI ObITb MPOBEPEHDI
(repMeTuYHOCTb, 3HOC) U, NpU Heobxoam-
MOCTW, 3aMEHEHBI.

* [poBepbTE BCE 3aneKkTpuyeckme noa-
KIOYeHnst n kabenu, npu HeobxoanMocCTH
3aMeHUTe UX.

* [NpoBepbTE COCTOSHME ra30BOr0
duneTpa, O4UCTUTE UNN 3aMEHUTE €rO.

* MNpoBepbTe paboyee Koneco
BEHTUNATOPA U Koprnyc 1 ybeautecs, YTo
OHW He NOBPEXAEHDI.

* [poBepbLTE 1 OYUCTUTE TONTOBKY FOPESTKU.
* MNpoBepbTe aneKkTpoabl Nogkura, Npu
HEeoBX0AMMOCTM OTPErynupynTe Unm
3aMeHuUTe UX.

* 3anycTuTe ropernky, npoBepsTe napa-
METPbI FOPEHUS U, MPU HEOBXOAMMOCTH,
OTKOPPEKTUPYINTE PErYNINPOBKN FOPENKN.

* [NpoBepbTe HACTPONKY pere AaBneHns
BO3/lyXa U perne faBrneHus rasa.

* [poBepbTE perynMpoBKy ra3oBoi pambl.
* [poBepbTe paboTy ropenku.

www.ecoflam-burners.com
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CepBuUC - Bo3aMOXHble Henonaaku

MpuYnHBI HeucnpaBHOCTEN M CNOCOGbI

MX yCTpaHeHus
Mpu cboe B paboTe OOMKHbI ObITb
NpoBepeHbl HOpMarbHbIe YCNOoBUS Ans
paboTbl ropenku:

1. ECTb 911eKTpUYECKnii TOK?

2. EcTb naBneHue rasa?

3. Ma30BbI KpaH OTKPLIT?

4. MpaBUnbHO NN HACTPOEHbI BCe
perynupyoLume 1 NpegoxpaHuTenbHbIe
YCTPOMCTBa, Takne Kak TepmMocTaT KoTna,
AaT4nK YPOBHSI BOAbI, 3NeKTpuyeckmne
KOHLIEBbIE BbIKItoyaTenun?

Ecnn HercnpaBHOCTbL CoXpaHsieTcs,
ncnonb3ynte Tabnuuy Hke.
KomnoHeHTbl cucTemMbl 6e30nacHOCTU He

noanexaT PEMOHTY; OHU JOMKHbI
3aMEHSITbCS1 KOMMOHEHTaMV C TEM Xe
apTUKYIIOM.

Wcnonb3ynte TONbLKO OpUrMHanbHble
3anacHble 4acTu.

MpumeyaHue: nocrne npoBeAeHUs
n6bIX paboT:

- BbIMOMHUTE NPOBEPKY NapamMeTpoB
ropeHust B pearbHbIX YCNOBUSAX
aKcnnyaTaumm (ABepLbl 3aKPbITbl,KOXYX
YCTaHOBMEH U T. A.).

- 3anvwmTe pesynesraThl B

COOTBETCTBYHOLNE OOKYMEHTbI.

CumBon

CocTosiHusA

MpuynHbI

Cnoco6 ycTpaHeHus

Mocne 3ambikaHUs TepMocTaTa
roperka He 3anyckaetcs. HeT curHana
OLUMOKK Ha Groke yrnpaeneHus 1
©e3onacHocTu.

[MoHWXeHne HanpsxeHns
3MeKTPONUTaHNs UMK ero OTCYTCTBUE.
HeucnpaBHocTb 6rioka.

[MpoBepkTEe NPUYKHY MOHUKEHMS
HanpsHXeHUst UMK ero OTCyTCTBUS.
3ameHunTe Grok.

HeT 3anpoca Ha Tenno.

TepmocTaTbl HEUCTIPaBHbI UMK He
HACTPOEHb!.

OTperynupyiite unu 3aMmeHuTe
TepmocTarhbl.

Mpu BKMNOYEHUM aneKkTponnuTaHna
roperika 3anyckaeTcsa Ha O4eHb
KOPOTKOE BpeMs, 3aTeM OTKIH4aeTcqa 1
nogaeT CBETOBOW cuUrHar.

Brok 6b1n HamepeHHO 3abrokupoBaH
BPYYHY!IO.

Pa3bnokupyiite 6rok.

Fopen Ka He 3anyCKaeTc4.

Pene paBnexus Bosgyxa: He HaxoauTcs
B MOMNOXEHUMN BbIKMIOYEHNS.
HenpasunbHasi HacTpovika.

CnunaHne KoHTaKTa.

OcyLLecTBMTE HOBYIO pPerynmpoBky pere
OaBneHus.

MpoBepLTe 3MEKTPONPOBOAKY.
3amMeHuTe pere gaBneHust.

[openka He 3anyckaeTtcs.
[aBneHue rasa B Hopme.

HepocTaTouHoe gaeneHve rasa.
Pene naBneHusi rasa He HAaCTPOEHO N
HeucnpasHo.

[MpoBepbTe rasonpoBoAbI.

Ouunctute punstp.

MpoBepbTe pene AaBnexHus rasa unm
3aMeHNTE KOMMaKTHbIV ra3oBbIvi Grok.

BeHTunsATOp ropenku sanyckaetcsi.
[openka He 3anyckaeTcs.

Pene pnaBnexus BO34yXa: KOHTAKT He
3aMblKaeTcsA.

OcyLecTBMTE HOBYIO PETYIIMPOBKY pere
[OaBreHus.

[MpoBepbTe 3NEKTPONPOBOAKY.
3ameHnTe pene gaBneHus.

BeHTunsTOp ropenku 3anyckaetcsi.
[openka He 3anyckaeTcs.

ﬂapa3MTHoe nrnamsa BO BpemMsA
npenBapMTeanoﬁ BEHTUNAUUN Unn
npeaBapuTenbHOro po3Xura.

[MpoBepbTe KnanaH.
MpoBepkTe cUCTEMY OTCNEXUBaAHUS
nrameHu.

m www.ecoflam-burners.com

420010594100



Ecoflam

CepBucC - BosaMmoxHble Henonagky - MeHI0o AMarHOCTUKM HeucnpaBHOCTEN

CumBon CocTosiHus MpuunHbBI Cnoco6 ycTpaHeHusi
OTcyTCTBME NNameHu K KOHLY BpemeHu [OTperynupyrite pacxog rasa. lNposepsTte
6esonacHocTu. COCTOSIHWE 1 NOMOXeHWe AaTymka

MOHM3aLUMN OTHOCUTENBLHO "Macchbl”.
Pacxop rasza nnoxo oTperynupoBaH. MpoBepbTE COCTOSIHME U COEANHEHNS
HewncnpaBHOCTb B Lieny KOHTpons MOHM3aLMOHHON Lienu (kabenb 1 WyHT
nnaMmeHu. M3mepeHus).
HeBepHoe HanpsikeHne cMeLLeHns Y6enuTecb B NpaBUIIbHOCTU HaMNpPsbKEHUs!
(nonoxeHwue asa / HeliTpanb) CMeLLieHNs Ha BbIBOJE.

3MeKTPOoNuTaHns BolBoda.
Fopenka 3anyckaeTcsi, PO3Xur

OTperynupyite anekTpoabl, O4UCTUTE UMK
3anyckaeTcsl, 3aTem MPOMCXOAUT

Het 3ananbHow nckpbl. KopoTtkoe 3aMeHnTE MX.

BbIKITIOYEHNE.
3aMblKkaHVe OHOTO UM HECKOMbKMUX
anekTpoaos. Kabenb nnu kabenu NogknounTe Unu 3ameHnTe kabenb unu
po3Xura noBpexaeHbl Unm kabenu.
HeuncnpaeHbI.

BameHuUTe yCTPOKCTBO po3xura 3ameHnTe

HeucnpaBHO yCTPOWCTBO po3xura. 6rnok. MpoBepbTe anekTponpoBoaky broka
Bnok ynpaeneHus n 6esonacHocTu BHELLHNX KOMMOHEHTOB.
OnekTpoknanaHbl He OTKPbIBaKTCS. 3aMeHNTe KOMMNaKTHbIV rasoBbIVi GrOK.
BnoknpoBka knanaHos. 3ameHuTe KnanaHbl.
Pene naBneHus Bo3gyxa: KOHTaKT OTperynupyiite unu sameHuTe pene
pa3MbIkaeTcsa Npu 3anycke unm Bo [aBneHus.

lopenka oTknoYaeTcst BO Bpemsi

0a6OoThI. Bpemsi paboTbl. [MpoBepkTe Lenb MOHU3ALMOHHOTO 30HAA.
HeuncnpaBHOCTb CUCTEMbI KOHTPOSS MpoBepkTe uUnn 3ameHnTe GOk
nnamMeHun Bo BpemMsi paboTbl. ynpaBneHusi u 6esonacHocTu.

3arpsAsHeHve BO3AyLLHON 3aCIOHKM
3aknuHMBaHue BO3AYLLHON 3aCrOHKN
BHyTpeHHAs HencnpaBHOCTL
cepsopBurartens

HeVICﬂpaBHOCTb cepBogsurartena 3ameHute cepBogBuraternb

m MeHIo AnarHocTUKn HemcnpaBHOCTEM.

§ [lnsi 4OCTyna K MEeHIo AMarHoCTUKM HEVUCNIPaBHOCTEN HaXKMUTE Ha Mobyio KnaBuLLy, Korga roperka rotoea K
paboTte, koraa oHa paboTaeTr UM HaxoanUTCs B COCTOSAHUM Be3onacHoCTW. [oCcTyn K MEeHI0 ANarHOCTUKU
HeucnpaBHOCTEN BO BpPeMs LMKIa 3arnycka ropernkym HeBo3mMoxeH. MNosBnseTcs rmaBHbI 3KpaH MEHH0.

C nomolLpbto knaeuiw [, [V, Flunu= , ycTaHOBUTE KypCOp Ha CUMBOJ MEHIO AIMArHOCTUKM HEMCMPaBHOCTEN U
NOATBEPAMUTE C MOMOLLbIO KNaBULLIK ) .

MHdbopmaLms o nocrneaHel NosBMBLLIENCS HEUCNPaBHOCTU 0TOBpaXkaeTca MUratoLLM CUMBOMNOM. Huke
oTobpaxaeTcs MHTEHCMBHOCTL MlaMeHU, HanpsPKeHWe B CETU, MONOXEHNE BO3AYLLUHOM 3aCNOHKM, YACMO 3anyCKoB
ropernku, a Takke Bpemsi paboTbl ropenkv Ha MOMEHT NnepeBoda B COCTosiHME 6e30MmacHOCTM.

C nomMoLbto kKnaBuw (¥ 1 (4] MOXHO BbI3BaTb MHGOPMaLMIO 0 5 NOcnegHUX NOSIBUBLLMXCS HEUCTNPABHOCTSIX
(Homep HeuncnpaBHOCTY oTOOpaXkaeTcsl B MEeBOM BepxHeM yrny aucnnes). MNMocne nHgpopmaumm o 5 nocnegHux
HenCnpaBHOCTSIX NOSABSETCS HOMep TenedoHa crny6bl NoCrnenpoaaxXHOro 06CnyxnBaHus, a Takke HoMep
[lOroBopa Ha TexHu4yeckoe obcnyxuBaHve (HU 0QHO U3 3HAaYEeHU He BBOAUTCS Ha 3aBode).

* BbllanTe 13 MEHIO C MOMOLLbIO KNaBuLLmM & .

BBop Homepa Tened)oHa NpeanpusTUs TEXHUYECKOro 06CyXMBaHUA U HOMepa AoroBopa Ha
TexHU4eckoe oGecnyxuBaHue.

Korma cooTBeTCTBYIOLLMI CUMBOM MOSIBUTCS Ha AWCNIIee:

* YaoepxxuBanTte knaeully & HaxaTon [0 MOMEHTa, Korfa HauyHeT Muratb nepeas uudpa (ans
BbIXOZa U3 MEHIO HY>KHO NMPOCTO KPaTKOBPEMEHHO HaXaTb KNaBuLLy).

» C NOMOLLbIO KMaBULWK [a) UMK [Y)  YCTaHOBUTE HYXXHYIO UMGPY (HKHee Tupe = nycToe none)

 C nomoLLblo KNaBuWK = nepenauTe K criefytowen uudgpe.

* Korga HoMep MomnHOCTbI0 HabpaH, 3apercTpupynTe ero ¢ NOMOLLbIO KNaBuwmn o .

" ww scofiam-burners.com 109



RU Ecoflam

CepBuC - MeHIo cTaTUCTUKK paGoThbl

MeHIo cTaTUCTUKMU paboThl.
[na goctyna K MeHo CTaTUCTMKN paboTbl HAXXMUTE Ha NtobyHo KraBuLly, Koraa ropernka rotoea k pabote, korga
OHa paboTaeT unm HaxoguTcs B cCOCTOsIHMM Be3onacHocTw. [oCTyn K MEHIO CTaTUCTUKU paboTbl BO BpeMs Liukna
3anycka ropenku. MNosiBnseTcs rnaBHbIN 3kpaH MeHto. C NOMOLLBI0 KnaBuw (4 , ¥) , &) unu =, ycTaHoBUTE Kypcop
Ha CMMBOJT MEHIO CTaTUCTUKM paboTbl 1 NOATBEPANUTE C MOMOLLbIO KNaBULWN (o .
MeHto cTatncTukm paboTbl cogepXnT 7 aKpaHOoB. MNonCK pa3nmMyHbIX 3KPAHOB BbIMOMHAETCSA C MOMOLLbIO KIaBuyLL [4)
niv .

- Bpemsi o6HapyxeHus dakena npv nocrnegHeM 3anycke.

- CpenHee Bpemsi o6HapyXeHusi dhakerna npu nocnegHnx 5 sanyckax.

- ObLee 4yncno 3anyckoB ropernku.
- OGLLEee KONMYECTBO HeUCNpPaBHOCTEN.
- O6LLee KonmMyecTBO YacoB paboThl.

- ObLee ymcno YyacoB paboTbl HA HOMUHAMNBHOW MOLLHOCTW.

- O6LLee Ymncro 3amnycKoB ropenky nocre nocrnegHero obHyneHnsl nokasaHu cHeTYmKa.
- OGLLEee KONMYEeCTBO HEUCMPABHOCTEN C MOMEHTa nocrneaHero oGHyNeHUs nokasaHuin cHeTymKa.
- OGLLee KonnyecTBo YacoB paboThl Nocne nocrneaHero 06HyNeHns nokasaHun cyeTumka.

- O6LLee KonnyecTBo YacoB paboTbl HA HOMUHANBHOW MOLLIHOCTU NOCHe NOCNeaHero
0BHyNeHns NokasaHui cyeTymKa.

- KonnyecTBo HencnpaBHOCTEN «Napa3uTHOE Niamsi».
- KonunyectBo HeucnpaBHOCTEN «HET nnameHu no ucteyeHnn BpemMeHn 6e3onacHoCTUY.

- Konuyectso HeI/ICI'IpaBHOCTeI;I «McuesHoBeHME NnamMmeHn BO BpemMs pa6OTbI».

- KonuyectBo HeVICI'IpaBHOCTeI;I «3anunaHme KoHTaKTa pene aaBneHna Bo3gyxa.
- Konuyectso HeVICI'IpaBHOCTeI\;I «Pene paBneHus BO3ayXa HEe 3aMblKaeTCA BO BpeMA pa6OTbI».

- Konuyectso HeI/ICI'IpaBHOCTeVI «/I3MeHeHne CoOCTOAHNA KOHTaKTa pene AaBneHus BO34yXa BO BpemMA pa6OTbI».

- Konuyectso HeVICI'IpaBHOCTe;l «cepsoaBuraternb».

* BbIiguTE 13 MEHI0 C MOMOLLBIO KNaBuwn ) .
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Wichtige Hinweise

Die MAX GAS 350-500 PR Brenner
wurden fur die schadstoffarme
Verbrennung von Erd- und Propangas
entworfen.

Die Auslegung und Betriebsweise der
Brenner entsprechen der Norm EN676.
Montage und Inbetriebnahme dirfen
ausschlief3lich von autorisierten Fach-
kraften durchgefiihrt werden, wobei die
geltenden Richtlinien und Vorschriften zu
beachten sind.

Brennerbeschreibung

Die Blaubrenner MAX GAS 350-500 PR
sind progressive, voll- automatisch
arbeitende Brenner in
Monoblockausfuhrung.

Die besondere Auslegung des
Brennerkopfs sorgt fur eine
schadstoffarme Verbrennung mit hoher
Brennleistung. Die Schadstoffwerte
entsprechen der Klasse 3
(NOx<80mg/kWh), wie in der EN676
festgelegt ist. Je nach der Bemessung der
Brennkammer, der Belastung und dem
Feuerungssystem (Drehzugheizkessel,
Heizkessel mit Umkehrfeuerung) kénnen
die Schadstoffwerte unterschiedlich sein.
Sie eignen sich fir Ausstattung aller
konformen Warmetauscher (nach EN303)
und HeiBlufterzeuger (nach DIN 30697
innerhalb deren Leistungsbereich.

Jede andere Verwendungsart erfordert die

Genehmigung von Ecoflam.

Fir einen sicheren, umweltgerechten und
energiesparenden Betrieb sind folgende
Normen zu bertcksichtigen:

EN 676
Automatische Brenner mit Geblase fir
gasférmige Brennstoffe

EN 226

Anschlufd von Olzerstaubungs- und
Gasbrennern mit Geblase am Warme-
erzeuger.

EN 60335-1, -2-102

Sicherheit elektrischer Geréate fiir den
Hausgebrauch und ahnliche Zwecke.
Besondere Anforderungen fur
Gasbrennstoffgerate.

Installationsort

Der Brenner darf nicht in Raumen mit
aggressiven Dampfen (z. B. Haarspray,
Perchlorethylen, T etrachlorkohlenstoff),
starkem Staubanfall oder hoher Luft-
feuchtigkeit (z. B. Waschkuchen) in Betrieb
genommen werden.

Am Installationsort der Heizung muss eine
angemessene Liftung vorgesehen sein,
um eine ausreichende
Verbrennungsluftzufuhr zu gewahrleisten.
Aus kommunalen Vorschriften kdnnen sich
Abweichungen ergeben.

Wir lehnen jegliche Haftung fiir

Schaden ab, die sich aus folgenden

Griinden ergeben:

- unsachgemafie Benutzung

- fehlerhafte Montage bzw. Instandset-
zung durch Kaufer oder Dritte, ein-
schlieBlich Einbringen von Teilen
fremder Herkunft.

Ubergabe und Bedienungsanweisun-
gen

Der Installateur der Feuerungsanlage
muss dem jeweiligen Betreiber spate-
stens bei der Ubergabe der Anlage die
Wartungs- und Bedienungsanweisun- gen
Ubergeben. Diese sind gut sichtbar im
Heizraum auszuhangen. Anschrift und
Rufnummer der nachsten Kunden-
dienststelle missen eingetragen werden.

Wichtiger Hinweis fiir den Betreiber
Die Anlage sollte jahrlich mindestens
einmal von einer Fachkraft Uberpruift
werden. Je nach Anlagentyp sind mogli-
cherweise auch kirzere Wartungsinter-
valle erforderlich! Um eine regelmafige
Durchfiihrung der Wartungsarbeiten zu
gewabhrleisten, wird dem Betreiber der
Anlage der Abschluss eines Wartungs-
vertrags empfohlen.

Ecoflam Brenner sind nach allen einschlagigen Vorschriften und Richtlinien entworfen und gebaut.
Alle Brenner entsprechen den Sicherheits- und Energiesparvorschriften im Rahmen ihrer jeweiligen Leistungsbereiche. Die Qualitat
wird durch das nach ISO 9001:2008 zertifizierte Qualitdtsmanagementsystem garantiert

420010594100
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Inhalt - Brennerbeschreibung
MAX GAS 350 LN PRTC TW

BEREICHSNAME NACH BRENNSTOFFTYP
MAX GAS

MODELLGROSSE
MAX GAS 350

EMISSIONEN VERBRENNUNGSTYP

LN Low NOx Klasse 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Klasse 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

BETRIEBSART

PAB 2 Biihne

PR 2-stufige progressive mechanische
KOPFTYP

TC kurzer Brennerkopf

TL langer Brennerkopf

GAS-STEUERGERAT
T™W Thermowatt

Lieferumfang
Der Brenner wird mit einem modularem Verpackungssystem (z.B.
separate Schachteln) geliefert:

BBCH: Brenner mit Brennkopf und Flansch.

- 1 Tasche mit :- Mehrsprachigem technischen Handbuch.
- Wieland-Steckverbinder.
- Schlussel. BBCH

- Schrauben, Muttern und Unterlegscheiben.
GT: Separate Gas-Zug
KIT & ACS sind separat bestellbar und werden getrennt geliefert

A1

F6
M1

Y10

15
113

TCG 5xx Gas-Steuergerat
Display

Luftdruckschalter
Elektromotor
Zindtransformator
Luftmengeneinstellung

Air Regulierung im Brennerkopf
Gehause

Brennerrohr
Brennerflansch
Entriegelungsknopf
Lufteinlass

BAUSATZ UND ZUBEHOR
werden separat geliefert

s

m www.ecoflam-burners.com

420010594100



Ecoflam

Funktion - Alilgemeine Sicherheits-Funktionen

Beschreibung der Betriebsweise

Bei der ersten Spannungszufuhr wird
nach einer Stromunterbrechung, einer
Sicherheitsabschaltung, einem Gasaustritt
oder einer 24-stiindigen Stillstandszeit, fir
24 Sekunden eine Vorbellftung gestartet.

Wahrend der Vorbeliiftungszeit wird:
- der Luftdruck tUberwacht,

- die Brennkammer auf
Flammenanzeichen kontrolliert.

Nach der Vorbeliiftungszeit wird:
- die ZUndung geschaltet,

- das Haupt- und Sicherheitsventil
gedffnet,

- der Brenner gestartet.

Uberwachung

Die Flamme wird durch eine
lonisationssonde Uberacht.

Die isolierte Sonde ist am Gasbrennkopf
befestigt und wird mit der
Flammenscheibe in den Flammenbereich
gebracht. Die Sonde darf keinen
elektrischen Kontakt mit den Teilen der

Erdung haben.

Wenn ein Kurzschluss zwischen der
Sonde und der Erde des Brenners auftritt,
schaltet der Brenner auf Sperre.
Wahrend des Betriebs bildet sich in der
Gasflamme ein ionisierter Bereich, durch
den ein gleichgerichteter Strom von der
Sonde zum Brennerkopf strémt.

Sicherheitsfunktion

- Wenn beim Starten des Brenners
(Gasabgabe) keine Flamme erzeugt wird,
schaltet sich der Brenner nach der etwa 3
Sekunden dauernden Sicherheitszeit ab
und das Gasventil wird geschlossen.

- Wenn die Flamme wahrend des Betriebs
erlischt, wird die Gaszufuhr innerhalb
einer Sekunde unterbrochen. Darauf
erfolgt ein neuer Inbetriebnahmevorgang.
Wenn der Brenner startet, wird der
Vorgang fortgesetzt. Anderenfalls tritt eine
Sicherheitssperre auf.

- Tritt Luft wahrend der Vorbellftung oder
bei Betrieb aus, erfolgt eine
Sicherheitssperre.

- Bei einem Gasmangel startet der
Brenner nicht oder schaltet sich ab. Nach

einer Wartezeit von 2 Minuten wird ein
neuer Inbetriebnahmeversuch gestartet.
Ist danach immer noch kein Gasdruck
vorhanden, folgt eine weitere Wartezeit
von 2 Minuten. Die Wartezeit kann nur
durch die Unterbrechung der Stromzufuhr
zum Brenner beendet werden.
Wartezeiten: 3 x 2 Minuten, darauf 1
Stunde.

Reglerabschaltung

- Das Regelthermostat unterbricht die
Heizanforderung,

- Die Gas-Magnetventile schlie3en sich.
- Die Flamme erlischt.

- Der Brennermotor schaltet sich ab.

- Der Brenner ist betriebsbereit.

119 pBr

Y13 104

Y12 F4 106

143 108 1

T 119.2
H (©)
= F4 Gas-Mindestdruckschalter
F6 Luftdruckschalter
Y13 Hauptmagnetventil
] Y12 Sicherheitsmagnetventil
1 Sicherheitsventil mit thermischer Auslésung (muss vom
Installateur montiert werden)
104 Gasdruckregler
106 Filter
F6 © or 108 Gas-Kugelventil (muss vom Installateur montiert werden
119pBr Messpunkt fir Gasauslassdruck
143 aHTMBMOpaUMOHHasa MydTa
(morkeH BbITb YCTaHOB NEH YCTAaHOBLLMKOM).
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Funktion - Feuerungsautomat TCG 5xx

Der Gasfeuerungsautomat TCG 2xx steuert und
Uberwacht den Geblase- brenner. Durch den

"~ : Driicken Sie auf
mikroprozessor- gesteuerten Programmablauf Entstorknopf fiihrt zu
ergeben sich auBerst stabile Zykluszeiten, wihrend...

unab- hangig von Schwankungen der Netz-
spannung oder der Umgebungstempe- ratur.
Der Feuerungsautomat ist mit einem )
Unterspannungsschutz ausge- stattet. Wenn die .1 Sekunde ... Entriegelung des
Netzspannung unter dem geforderten Automaten
Mindestwert (< 185V) liegt, schaltet der Automat
ohne ein Feh- lersignal ab. Nach
Wiedererreichen einer normalen Spannung (> ... 2 Sekunden ...
195V) lauft der Automat automatisch wieder an.

Verriegelung des
Automaten

Verriegelung und Entriegelung 9 Sekund Léschen der Statistiken
Der Automat kann Uber den Entstérknopf (@) - J Sekunden ... des Automaten
verriegelt (in Stérung gebracht) und entriegelt
(entstort) werden, sofern am Automat
Netzspannung anliegt.

Bewegen des Cursors nach oben

. Bewegen des Cursors nach unten
Vor Ein- oder Ausbau des Automaten

Gerat spannungslos machen. Der
Automat darf nicht ge6ffnet oder
repariert werden.

Erhéhen des markierten Wertes

Vermindern des markierten Wertes

Andern / Bestatigen des markier- ten
Wertes

Entriegeln des Feuerungsautoma-

CRANRURENE

ten
‘x\!-{/ . . . o
/J(T)\“‘ rote Leuchtdiode (blinkt bei Stérung)
Anzeige Bedeutung Anzeige Bedeutung

Warten auf Warmeanforderung vom Kessel Offnen Gasventil und Sicher- heitszeit

Flamme vorhanden und Warten auf

Offnen der Luftklappe fiir Vorbe- liiftung Regelungsfreigabe

Brenner in Betrieb. In der unteren Zeile wird die
Starke des Flammensignals und die Betriebszeit
des Brenners angezeigt.

Vorbeluftung

SchlieBen der Luftklappe bis zur Ziindstellung,
Vorziindung

o
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Funktion - Feuerungsautomat TCG 5xx

* Menu zur Einstellung
des Stellantriebs.

* Menu zur Anzeige der
Eintellpunkte des Stell-
antriebs in der Anzeige-
einheit.

* Menu Stérdiagnose.

420010594100

Parallel zu den Steuerungs- und Sicher-
heits- funktionen bietet der
Feuerungs-automat TCG2xx folgende
Einstellmdglichkeiten:

- Stellung der Luftklappe bei Ziindung.

- Stellung der Luftklappe bei minimaler
Leistung.

- Stellung der Luftklappe bei maximaler
Leistung.

Die Einstellung des Feuerungsautomaten
wird anhand der Anzeigeeinheit und der 5
Tasten vorgenommen. Aktuelle Werte- und
Betriebszustande werden in Echtzeit Gber
die Anzeige- und Bedieneinheit angezeigt.
Mit Hilfe dieser Tasten kénnen 7 Menis
auf- gerufen werden.

* Menu Betriebsstatistik

* Mendi zur Einstellung /
Anderung der Stan-
dardkonfigurationen.

* Menu zur Einstellung
der industriellen
Anwendun- gen.

* Menl Handbedienung.
In diesen Mendis kénnen
Standardkonfigurationen
des Brennerautomatens
eingestellt werden. Diese
sind werksseitig vorein-
gestellt. Eine anlangen-
bedingte Anderung ist
nur in Riicksprache mit
ECOFLAM
vorzunehmen.
Zugangs- code und
Einstellhinweise zu den
Menus auf Anfrage.

www.ecoflam-burners.com m
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Funktion - Feuerungsautomat TCG 5xx

230V
T7
T8
[4]
141
Y
N 80
(pa!
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'_ ! ! H i H
i i i [
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L o ! ! o
- i ! : —
i [ i i i F—
_ i I i i i -
& o i i i o
| | | | | 1 | |
- i i | i i i
| T 1 | ! ] ]
— i i i i | 1 I I |
- i — i T i 1
bbb i | i P
___________ 1.2 ,.3.4,.5.6,. 7,8 9 ' 10 | 1) 12 3,14, 15 4G, A7
: [ I H : : v HERA
i I I | | I | I 3s | 10s 1 I I | | |
Phasen des Programmablaufs: Fremdlichtiberwachung.
1:keine Spannung 10:Brennerstart: Offnen des Magnet-
2:Einschalten, keine Warmeanfor- ventils, Flammenbildung, Sicher- heitszeit.
derung 11:Warten auf Regelungsfreigabe.
3:Warmeanforderung 12:0ffnen der Luftklappe bis zur.
4:Auffahren der Luftklappe in Vorbe- Offnung des Ventils 2. Stufe
lGftungsposition 13:Betrieb in 2. Stufe.
5:Prifung Luftdruckwéachter Ruhe- 14:SchlieRen der Luftklappe bis zur
stellung SchlieRung des Ventils 2. Stufe.
6:VorbelUftung: Einschalten des 15:Betrieb in 1. Stufe.
Motors, Prifung Luftdruck 16:Regelabschaltung, Schlielen der
7:Ende der Vorbellftung Luftklappe auf 0°.
8:SchlielRen der Luftklappe, 17:Warten auf neue Wéarmeanforde-rung.

erreichen der Zundstellung
9: Einschalten des Zlindtrafos,

6
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Funktion - Belegungsplan 230 Volt-Anschliisse

Brennermotor Magnetventil Stromversorgung Erde Erde Ziindung Thermostat 2. Warmeanfor-
L1 derung
3
=
[*}
2
; 4 2 6 S Té/?/%l\ 19
il M M M I_I
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 14 16 19 20 21
: @0 0@ O...OOOQ.OO.....
£
K
<
[ L L || L LU
Flammen- Luftdruck- Fernentrie- Anzeige Gasdruck-
wéchter wachter gelung Storung wéchter

Stecker

11 JU0J |20 |21] | 8] (34

M1l I Mt M
22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34

0000000000000

GAS

LI L [ L L
Klemme | Bezeichnung Stecker Klemme | Bezeichnung Stecker
1 Phase Brennermotor 20 Phase Thermostat 1. Stufe (T1)
19
2 Erde 4 21 Signal Warmeanforderung (Option T2)
3 Neutralleiter
22 Signal Flammenwachter
4 Phase Magnetventil 1. Stufe
23 Neutralleiter "
5 Neutralleiter
24 Phase
6 Erde 2
25 Signal Luftdruckwachter
7 Phase 10
26 Phase
8 Phase Magnetventil 2. Stufe
27 Phase
9 Phase L1 20
28 Signal Fernentriegelung
10 Erde 6
29 Neutralleiter
1" Neutralleiter 21
30 Phase Stoérungssignal
12 Erde
31 Phase
13 Erde 8
32 Signal Gasdruckwachter mini
14 Phase Ziindtrafo
33 Nicht belegt
15 Erde 5 34
34 Nicht belegt
16 Neutralleiter
17 Phase Thermostat 2. Stufe (T6)
18 Signal T7 T6/7/8
19 Signal T8
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Funktion - Belegungsplan Niederspannungsanschliisse

Stecier Klemme

Stecker

Anzeigeeinheit / PC-Schnittstelle

30

27/28/29

|

14

(L1
18 19 20 21 22 23

|

|

28 29 30 31 32 33

: 000000 o0 o0 000000
3
Stellantrieb der Luftklappe
Klemme | Bezeichnung Stecker Klemme | Bezeichnung Stecker
1 nicht belegt 18 nicht belegt
2 nicht belegt 30 19 nicht belegt
3 nicht belegt 20 nicht belegt
4 nicht belegt 21 nicht belegt "
5 nicht belegt 22 nicht belegt
6 nicht belegt ;Z 23 nicht belegt
7 nicht belegt 29 24 nicht belegt
8 nicht belegt 25 nicht belegt 3
9 nicht belegt 26 nicht belegt
10 27 nicht belegt 2
1 28
12 29
13 16 30
Anzeigeeinheit oder PC-Schnittstelle / Stellantrieb der Luftklappe 15
14 17 31
15 32
16 33
17
m
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Installation - Brennermontage

= 60°

po——
0
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Gasleitungen

Bei der Installation der Gasleitungen und
des Gas-Zugs mussen die Bestimmungen
und Richtlinien in der EN676 befolgt
werden. Gemal den
Sicherheitsbestimmungen muss das
Pflichtset EN676 immer installiert werden.
Der Installateur muss auch zusatzliches
Zubehor installieren, das von den ortlichen
Bestimmungen vorgeschrieben wird.

Allgemeine Bestimmungen fiir den
Gasanschluss

» Der Gas-Zug darf nur von einem
autorisierten Fachmann an das Gasnetz
angeschlossen werden.

* Der Querschnitt des Gasrohrs sollte so
bemessen sein, dass der Gaszufuhrdruck
nicht unter den vorgeschriebenen Wert
abfallt.

 Ein manuelles Absperrventil (nicht im
Lieferumfang enthalten) muss vor dem
Gas-Zug montiert werden.

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

&

P [ibar]

420010594100

LEGENDE

Pf: Gegendruck der Feuerungsanlage

Pb: Brennerdruck (Brennkopf + kompletter
Gas-Zug)

Pin: Mindestzufuhrdruck

Brennermontage
Der Brenner wird mit dem
Anschlussflansch am Heizkessel befestigt.

Einbau:
* Anschluflansch mit Schrauben am
Kessel befestigen.

Ausbau :
* Die Schrauben I6sen und den Brenner
entfernen.

Brennerrohr-Einbautiefe und Aus-
mauerung

Bei Warmeerzeugern ohne gekihlte
Vorderwand ist, sofern der Kesselher-
steller keine anderen Angaben macht, eine
Ausmauerung oder eine Isolierung 5 wie in
der nebenstehenden Abbildung
erforderlich. Die Ausmauerung darf die
Vorderkante des Flammrohrs nicht
Uberragen und mit hdchstens 60° konisch
zulaufen. Der Luftspalt 6 ist mit einem
elastischen, nicht brennbaren
Isolationsmaterial auszufillen.

Bei Heizkesseln mit Umkehrfeuerung
muss die Mindesttiefe beim Einsetzen des
Schlauchs A laut Anweisungen des
Kesselherstellers eingehalten werden.

Bei Kesseln mit ist die Eintauchtiefe des
Flammrohrs nach den Angaben des
Kesselherstellers zu beachten.
Heizkessel mit Flammenumkehr :

A =50-100 mm.

Dreizugkessel :

A1 =50-100 mm.

Abgasanlage

Um eine eventuelle unginstige Schall-
emissionen zu vermeiden, sollten nach
Moglichkeit keine rechtwinkligen
Anschlussstiicke bei der rauchgasseiti-
gen Anbindung des Kessels verwendet
werden.

LPG UMWANDLUNG
KITLPG-MAXGAS...

Fur den Betrieb mit LPG muss das LPG-
Set erworben und gemaf den
Anweisungen im beiliegenden Handbuch
montiert werden.

www.ecoflam-burners.com



Ecoflam

Installation - Elektroanschluss - Kontrollen fiir der Inbetriecbnahme

EINSTELLSTAB

ZUNDELEKTRODE

Elektroanschluss

Die Elektroinstallation und Anschluss-
arbeiten dirfen ausschlief3lich vom
Elektrofachmann ausgefiihrt werden.
Dabei sind die geltenden Vorschriften und
Richtlinien zu beachten.

Bei der Elektroinstallation ist ein
Trennschalter vom Typ A einzusetzen.
Es sind alle anwendbaren Richtlinien
und Vorschriften sowie der mit dem
Brenner gelieferte Stromlaufplan zu
beachten!

« Sicherstellen, dass die
Spannungsversorgung den Angaben auf
dem Stromlaufplan und dem Kennschild
entspricht.

* Brennerabsicherung: 5 A.

Elektroanschluss tiber Steckverbin-
dungen

Der Brenner muss mit einer den
geltenden Normen entsprechen- den
allpoligen Abschaltvorrichtung vom Netz
getrennt werden kénnen. Die Brenner und
die Thermogeneratoren (Kessel) werden
durch Anschluss an das Klemmbrett der
Tafel miteinander verbunden (Abb.1).

Anschluss der Gasrampe
Die Gasrampe an die Stecker am Brenner
anscliessen.

Die Brenner sind fiir den Anschluss an
eine Dreiphasen-Versorgung von 380-
400 V geeignet.

Die Brenner mit Elektromotoren von einer

www.ecoflam-burners.com

Leistung unter oder gleich 3 kW kénnen
fur eine Versorgung von 220-230 V
angepasst werden (siehe Anweisungen
auf der Ruckseite); Fir Motoren mit
héheren Leistungen ist nur eine
Dreiphasen-Versorgung von 380-400 V
moglich. Sind Brenner, die nicht den oben
angegebenen Standardausfiihrungen
entsprechen, muss dieses in der
Bestellung ausdricklich angegeben
werden.

Anweisungen: Wie werden
Elektromotoren unter oder gleich 3 kW
fiir Versorgung von 220-230 V
angepasst

Die Spannung des Brenners kann
folgendermafien geandert werden:

1. Die Verbindung innerhalb der
Versorgungsdose des Elektromotors
umandern: Von Stern auf Dreieck (siehe
Abbildung 3);

2. Die Eichung des Thermo-Relais, in
Bezug auf die auf dem Schild des
Elektromotors angegebenen
Aufnahmewerte, andern. Sofern
erforderlich, das Thermorelais gegen ein
anderes mit geeigneter Skala
auswechseln. Dieser Vorgang ist fir
Motore tber 3 kW nicht moglich.

Fuir ausfuhrlichere Informationen wenden
Sie sich bitte an das Personal von Ecoflam

400V 0—0—0

Diisenaustausch

Einstellung des lonisierungssensors und
der Ziindprobe: siehe Diagramm

Immer die Position der Elektroden nach
deren Austausch oder der Montage des
LPG-Sets Uiberprifen. Eine falsche
Position kann zu Problemen bei der
Zundung fuhren.

Kontrollen vor Inbetriebnahme

Vor der Erstinbetriebnahme sollten die
folgenden Punkte gepruft werden.

* Der Brenner wurde gemaf vorliegen-
der Anleitung montiert.

* Der Brenner wurde gemaf den

Angaben in der Einstelltabelle vorein-
gestellt.

* Die Mischeinrichtung wurde eingestellt.

» Der Warmeerzeuger muss betriebsbereit
sein, die Betriebsvorschriften fir den
Warmeerzeuger miissen eingehalten
werden.

* Alle Elektroanschliisse mussen vor-
schriftsmaRig ausgefuhrt sein.

» Warmeerzeuger und Heizanlage sind mit
Wasser gefillt, die Umwalzpum- pen sind
in Betrieb.

» Temperaturregler, Druckregler,
Wassermangelsicherung und andere
eventuell vorhandene Begrenzungs- und
Sicherheitsvorrichtungen sind
angeschlossen und funktionsfahig.

* Der Schornstein muss frei und die
Nebenluftvorrichtung, falls vorhanden, in
Betrieb sein.

* Es muss eine ausreichende
Frischluftzufuhr gewahrleistet sein.

* Es muss eine Warmeabnahme
vorhanden sein.

» Es muss gentigend Gasdruck vorhanden
sein.

* Die Brennstoffleitungen mussen fach-
gerecht montiert, auf Dichtheit gepraft und
entliftet sein.

* Ein normgerechter Messpunkt muss
vorhanden sein und das Abzugsrohr bis
zum Messpunkt muss dicht sein, damit die
Messergebnisse nicht verfalscht werden.
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Inbetriebnahme - Voreinstellung ohne Flamme

Die Einstellung erfolgt in zwei Phasen: Wichtig

- Voreinstellung ohne Flamme Zu diesem Zeitpunkt ist keine Regel- stellung
- Einstellung mit Flamme zur Feinjustie- fir den Stellantrieb definiert, es ist also nicht
rung der Einstellungen anhand der moglich, den Brenner unter diesen
Verbrennungsergebnisse Beim Einschalten Bedingungen zu starten.

des Brenners zeigt das Display das Bild

unten.

« Fir den nachsten Schritt beliebige Taste
druicken.

+ Es erscheint die Menu-uber- sicht, wobei das
MenU zur Ein- stellung der Luftklappen-
positionen hell markiert ist.

+ Mit Taste tasto | Einstellmenu 6ffnen.

Es ist der Zugangscode einzu- geben (siehe
Schild hinten auf der Anzeigeeinheit).

» Den Wert erh6hen oder ver- ringern durch
Betatigung von (¥} bzw [4].

+ Nach Einstellen der ersten Zahl den Cursor
durch Beta- tigung von (=] nach rechts
bewegen.

+ Den Vorgang bis zur letzten Zahl
wiederholen.

+ Zugangscode durch T aste bestéatigen'sl.

Der Feuerungsautomat 6ffnet jetzt das
Einstellmenu. Auf dem Display werden die
Werksvoreinstellungen fir die verschiedenen
Luftklappen- positionen angezeigt.

Folgende Luftklappenpositio- nen sind
dargestellt:

* Zlindstellung (hierauf ist der Cursor bei
Offnung des MendUs positioniert).

+ Stellung der Luftklappe in der 1. Stufe.
+ Position der Luftklappe bei Offnung des
Gasventils 2. Stufe.

« Stellung der Luftklappe in der 2. Stufe.

Einstellwert einer Stellantriebsposition verandern:

- Um den Wert einer Position zu dndern den Cursor mit den Tasten (4
bzw. [¥] entsprechend positionieren.

- Den zu &ndernden Wert mit der Taste [l anwéhlen, der gewahlte Wert
beginnt zu blinken.

- Den Wert durch mehrfache Betéatigung der Tasten =) oder (=] erh6hen
oder verringern (in Schritten von 0,1°). Bei groBeren Anderungen Taste (=)
oder [+ festhalten, der Wert z&hlt automatisch rauf oder runter.

- Neu eingestellten Wert durch Taste () bestatigen. Der Wert

blinkt nun nicht mehr.

Hinweis: Die Werte der einzelnen Positionen kénnen frei
I festgelegt werden. Aus Sicherheitsgriinden sorgt der
Automat jedoch dafiir, dass ein Mindestabstand von
jeweils 2° zwischen den einzelnen Positionen (auller
zwischen Zlndstellung und 1. Stufe) eingehalten wird.

420010594100

Meni Einstellung ohne Flamme beenden

Wurden alle Stellantriebspositionen geméafi
gewlnschter Voreinstellung festgelegt, kann
jetzt zum nachsten Abschnitt der
Inbetriebnahme - «Einstellung mit Flamme»
- weitergeschaltet werden. Hierzu Cursor in
der untersten Displayzelle auf das Symbol &
plazieren und durch Taste [« bestatigen.

Soll das Menu ohne Speicherung der
Voreinstellungen verlassen werden, Cursor
auf Symbol [ platzieren und mit Taste «J
bestéatigen.

www.ecoflam-burners.com m
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Inbetriebnahme - Regelung des Brenners

w

DETAIL 3

DETAIL 1

l Verpuffungsgefahr!

”Brenner Version “PR” Zusammenbau
und Regelung der Gasstrecke (A)

Die Gasstrecke mit den 4 Schrauben des
Flansches befestigen. Dabei auf die ri-
chtige Positionierung des Dichtrings (O-
Ring) achten. Die Gasstrecke uber die
beiden Anschlisse des Ventils (schwarz)
und des Gasdruckwachters (grau) an die
Stromversorgung anschlief3en. Den Bren-
ner einschalten (werksseitig wurde bereits
eine ungefahre Voreinstellung vorgenom-
men) und die Dichtheit der am Anschlus-
sort ausgefuhrten Gasanschlisse prufen.
Zur Anpassung des Brenners an die tatsa-
chliche Leistung des Heizgerats wie folgt
vorgehen:

Verbrennungseinstellung beim zweistu-
figen Brenner (Version PR)

Die nachfolgend aufgefiihrten Schritte au-
sflhren :

Einstellung maximale Leistung :

1) die Beluftungsklappe maximal 6ffnen (
90°, Uber das Display. Nur bei besonders
niedrigen Leistungen, wenn die Reduzie-
rung des Luftflusses Gber den Stopsel auf
Position 1 nicht ausreicht, die Offnung der
Bellftungsklappe reduzieren).

2) den Luftfluss tGber den Brennerkopf
(Abbildung) entsprechend der erforderli-
chen Leistung dosieren (wie im abgebilde-
ten Beispiel).

3) den Gasfluss Uber die Regelung der
Gasstrecke dosieren ( siehe Abbildung im
Handbuch der Gasstrecke).

Einstellung niedrige Flamme :

1) nach Einstellung der maximalen Lei-
stung und Festlegung des Betriebsdrucks
des Gases im Kopf, die Klappe der niedri-
gen Flamme Uber das Display auf 25° stel-
len und das Gas Uber die
Einstellungsschraube am Gas-Schmetter-
lingsventil einstellen. (Abbildung)

2) Ist die so eingestellte Mindestlast zu
niedrig fir das Heizgerat muss die Lufter-
klappe etwas mehr gedffnet werden und
der Gasdurchfluss lber das Schmetterlin-
gsventil so eingestellt werden, dass eine
ausreichende Mindestleistung erreicht
wird.

Brennerkopfeinstellung (B).

Die Schraube in der Abbildung wie folgt

einstellen:

» Den Inbusschlissel so lange drehen, bis
der erforderliche Wert erreicht wird
(Markierung 1 - 5).

Wahrend der Einstellarbeiten permanent CO- und CO2-Gehalt sowie Abgase kontrollieren. Bei CO- Bildung Verbrennungswerte

optimieren. Der CO-Gehalt darf 50 ppm nicht tberschreiten.

m www.ecoflam-burners.com
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Inbetriebnahme - Regelung des Brenners

Voreinstellungsschemen im Anhang
Vor der Ziindung sollten die
Brennerparameter gemaf den
Einstellungen in den GAS/LPG-
Diagrammen eingesellt werden.

Diese Werte werden in unseren Testlabors
festgelegt und sind nitzlich fiir die
Inbetriebnahme des Brenners. Die
Regelung muss dann anhand eines
Rauchgasanalysators Uberpruft werden.

Ablesen und Einstellen der Werte:
- Die geforderte Leistung bestimmen.
- Den Gegendruck der Brennkammer
festlegen.

- Die Position des Brennkopfs im

Diagramm ablesen und dementsprechend
einstellen.

- Die Position der Luftklappe ablesen und
gemal Abb. A einstellen.

Optimierung der Verbrennungswerte
Die werkseitige Einstellung muss gemaf
der geforderten Leistung verandert
werden. Die Schemen fir die Luftklappen-
/Brennkopfeinstellung, die sich in den
Technischen Daten befinden, dienen als
Richtlinie flr den bestmdglichen Betrieb
des Brenners.

BEISPIEL FUR VORKALIBRIERUNG MAX. GAS 500 PR
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Regulieren der Luftkapazitat

- Betéatigen der Schrauben in der
Abbildung.

- Betatigen des Hebels, Wahlschalter an
der Schalttafel.

Einstellung des Gasventils

Fir die Gaseinstellung des gewlinschten
Gas-Zugs wird auf das betreffende
Handbuch verwiesen.

Achtung : Minimal erforderliche
Abgastemperatur nach Angaben des
Kesselherstellers und nach
Anforderungen Abgaswege zur Ver-
meidung von Kondensation beachten.

Gasdruck am Brennkopf (am Knie)
(mbar).

|:| Brennkopfposition
O Luftklappenposition

Warnung: Die Vorkalibrierungswerte wur-
den fir EN676-Testbrennkammern unter
Idealbedingungen ermittelt und sind fur
die Erstinbetriebnahme nutzlich, missen
jedoch fir die jeweilige Anlage Uberprift
und korrigiert werden.

Beispiel in Abbildung:

Vom Generator benétigte Leistung: 380
kW. In Brennkammer vorgesehener
Druck: 3,5 mbar. Verbrennungskopfkam-
mer: 2,5 (zwischen 2 und 3). Gasdruck in
Kopf: 13 mbar..

www.ecoflam-burners.com E
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Inbetriebnahme - Einstellung mit Flamme

- Solange keine Warmean- forderung vom
Kessel vorliegt, bleibt der Brenner im
Bereitschaftsmodus.

Es besteht noch die Mdglich- keit, zum
vorhergehenden Einstellmenl «Voreinstellung
ohne Flamme» zurilickzu- kehren. Hierzu
Cursor auf Symbol[C platzieren und mit
Taste 'l bestatigen.

* Wenn eine Warmeanforde- rung vom
Heizkessel vorliegt (Kontakt T1-T2
geschlossen), startet der Brenner.

Luftklappe wird in VorbelUf-
tungsstellung geoffnet.

Prifung Luftdruckwachter

Vorbeliftung

Luftklappe fahrt in Zind- stellung,
Vorziindung.

Brennstoffventil wird gedffnet.

Warten auf Flammensignal.

Wenn bis nach Ablauf der Sicherheitszeit
keine Flamme erkannt wird, schaltet der
Feuerungsauto- mat auf Stérung.

Flamme erkannt.

Stabilisierung der Flamme.

m www.ecoflam-burners.com
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Feuerungsautomat wartet auf
Regelfreigabe.

Einstellung des Mindestdrucks.

Bei Erkennen der Flamme stellt die
Steuerung den Brenner auf Mindestleistung,
sobald sie die Reglerfreigabe erhalt.

- Gasdruck am erforderlichen Auslass mit
Hilfe des Reglers an der Gasarmatur
einstellen. Dabei permanent die
Verbrennungswerte Uberpriifen (CO, COx,
RuRl). Gegebenenfalls den Luftdurchsatz
anpassen.

- Position des Servomotors dafiir auf
Mindestleistung andern. Vorgehen, wie im
Abschnitt «Einstellwert einer
Stellantriebposition verandern»
beschrieben. B

- Achtung: Bei der Anderung des
Einstellwertes bewegt sich der Stellantrieb
in Echtzeit mit.

Daher standig Verbrennungswerte im Auge
behalten.

Anderung des Luftstroms iiber
»manuelle Leistungssteuerung*

Die Funktion der ,manuellen B
Leistungssteuerung“ ermdglicht das Andern
der Brennerleistung. Platzieren Sie dafir
den Cursor in der entsprechenden Zeile am
Display und bestatigen Sie mit der Taste

. Danach ist es mdglich, die Brennerleistung
nach oben oder unten zu regeln, indem die
Tasten [«],»] verwendet werden.

Einstellen der maximalen Leistung

Den Brenner langsam mit der Funktion der
,manuellen Leistungssteuerung“ auf
maximale Leistung steigern. Dann den
Gasdurchfluss mit Hilfe des Reglers an der
Regelstrecke justieren. Die voreingestellten
Grenzwerte fur Mindestleistung und
Hochstleistung kdnnen nicht Uberschritten
werden. Bei Bedarf die ,manuelle
Leistungssteuerung“ mit dem Schllssel
abbrechen @ und den Grenzwert fir die
Hochstleistung oder Mindestleistung
andern.

Definitive Begrenzung der maximalen
Leistungsposition

Hip Begrenzen sie die maximale Offnung der

Luftklappe gemaR der fur die maximale
Leistung ermittelten Position. In diesem
Beispiel liegt die neue fur die maximale
Leistung ermittelte Position unter dem
manuell eingestellten Wert. Mit der
,manuellen Leistungssteuerung®ist es nun
maglich, die Brennerleistung zu verringern,
diese Einstellung kann jedoch nicht Gber der
neuen Maximalposition liegen, die in diesem
Fall 50 ° ist.

420010594100
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Definitive Begrenzung der minimum
Leistungsposition

Verringern Sie die Brennerleistung mit der
»,manuellen Leistungssteuerung” auf die
Mindestleistung. Begrenzen Sie bei Bedarf die
Mindestleistungsposition auf dieselbe Weise wie
fir die maximale Leistung.

Sonderfunktion: Ziinduberpriifung.

Wurde die Zindposition verandert, besteht die
MGoglichkeit einen Neustart des Brenners zur
Uberprifung der neuen Ziindposition
durchzuflihren, ohne hierbei das Einstellment
zu verlas- sen. Hierzu nach Anderung der
Zundposition Cursor auf das Symbol
platzieren und den Neustart mit Taste ()
auslésen.

Menii «Einstellung mit Flamme» beenden
Die Einstellung des Brenners kann nun
abgeschlossen werden. Bei Bedarf besteht
aber die Még- lichkeit, jeden einzelnen
Einstellwert nochmals zu korrigieren. Hierzu
den Cursor mit den Tasten [4) oder (¥ auf den
nochmals zu korrigierenden Wert platzieren.
Ansonsten bestehen jederzeit folgende
Méglichkeiten, das Menu «Einstellung mit
Flamme» zu beenden:

- Die Einstellung des Brenners uber die
Voreinstellungsphase wiederholen (ohne
Eingabe des Passwortes). Hierzu Cursor auf
Symbol [G] platzieren und mit Taste '«
bestéatigen. Alle bisher gespeicherten
Einstellwerte bleiben hierbei erhalten.

- Festgelegte Werte speichern und
Einstellvorgang abschlieBen. Hierzu Cursor auf
Symbol B platzieren und mit Taste
bestatigen. Der Brenner ist jetzt betriebsbereit
und kann Uber die Kesselregelung gesteuert
werden.

Das Einstellmen( verlassen ohne den
Einstellvorgang zu Ende zu flhren. Hierzu
Cursor auf Symbol B platzieren und mit
Taste 'l bestatigen. Alle bisher gespeicherten
Positionen des Stellantriebs werden bei einem
Aufruf der Einstellmenis wiederhergestellt.

420010594100

Inbetriebnahme - Einstellung mit Flamme - Betriebsmodus

Betriebsmodus - Anzeige Betriebsstatus,

Flammensignal und Betriebszeit.

Nach erfolgreichem Abschluss der

Brennereinstellung wechselt der Brenner in

den Betriebsmo- dus. Der aktuelle

Betriebsstatus des Brenners (Betrieb in 1.

oder 2. Stufe) ist durch den hellen Balken

markiert. In der untersten Zelle links wird die

Stérke des Flammensignals angezeigt. Der

Anzeigebereich des Displays geht von 0 pA

bis 7 pA. Ein gutes Flammensignal ist

oberhalb 7 pAin 2. Stufe gegeben. Es gelten

folgende Grenzwerte :

» Wéhrend Fremdlichtprifung : Signal muss <
0,7uA sein.

» Wéhrend Sicherheitszeit : Signal muss >
1,0pA sein.

» Wéhrend Betrieb : Signal muss > 0,9uA sein
In der unteren Zeile rechts wird die aktuelle
Betriebszeit des Brenners angezeigt.

www.ecoflam-burners.com E
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Inbetriebnahme - Einstellung Luftdruckwéachter
- Gasdruckwachter - Speichern der Einstelldaten in der Anzeigeeinheit

Einstellung des Luftdruckschalters
Der Luftdruckschalter kontrolliert den
Lufterluftdruck.

Die Schrauben A und B abschrauben und

den Deckel C abnehmen.

*\Verbrennungswerte mit dem am
Minimalwert eingestellten Druckwachter
ueberpruefen.

Lufteingang am Brenner mittels einem
Kartonblatt verstopfen, wahrend dessen die
02 und CO-Werte am Analyser aufgepasst
werden missen.

*Nach und nach den Verschluf3 des
Lufteingangs verstopfen, bis der CO-Wert
1000 ppm leicht Gberschrittet. Den Karton in

dieser Position stoppen.
*Skalenwert solange erhéhen bis
Luftdruckwachter Brenner abschaltet.
*So ist der Druckwaechter zur Vermeidung
von CO-Emissionen eingestellt.
*Karton wegnehmen und Deckel C wieder
montieren.

Mindestgasdruckwaechter

Der Gasdruckschalter hat die Aufgabe,
den Mindestdruck des Gases zu prufen,
bevor das Gasventil den Mindestdruck
fur den korrekten Brennerbetrieb
erreicht.

Den Deckel M abschrauben und
abnehmen. Den Regler N auf einen
Wert einstellen, der 60 % des
nominalen Gaszufuhrdrucks entspricht
(z.B. Nenndruck fir Erdgas = 20 mbar;
den Regler auf einen Wert von 12 mbar

einstellen; Nenndruck fiir LPG G30/G31
= 30/37 mbar; den Regler auf einen
Wert von 18 mbar einstellen). Den
Deckel M wieder anschrauben.

Speichern der Einstelldaten in der Anzeigeeinheit.

Wurde der Einstellvorgang des Brenners erfolgreich zu Ende gefiihrt, sind im
Feuerungsautomaten die Positionen des Stell- antriebs fir alle Betriebszustande fixiert. Es
besteht die Mdglich- keit in der Anzeigeeinheit (Display) eine Sicherungskopie der fixierten
Werte zu speichern.

Hierzu Taste & betétigen, es erscheint nebenstehendes Bild. Mit Taste =] Meni
«Speichern von Einstellwerten» wahlen und mit [ bestatigen.

Es erscheint nebenstehendes Bild. Den Cursor auf Symbol = platzieren, mit Taste '«
werden die Einstelldaten vom Automaten in das Display geladen.

Zu diesem Zeitpunkt bestehen folgende Mdglichkeiten:

- Werte im Display speichern, hierzu Cursor auf Symbol plat-
zieren und mit [« bestatigen.

- Menii ohne Speichern der Werte tiber Symbol [l verlassen.

Betriebskontrolle

Eine Sicherheitskontrolle des
Flammenwachters muss sowohl bei der
Inbetriebnahme als auch nach
Uberholungen oder nach einer langen
Stillstandszeit der Anlage durchgefuhrt
werden.

- Beim Probestart muss das
Kugelgasventil geschlossen sein: Das

sich nach Ablauf der Sicherheitszeit
blockieren.

Kontrollgerat muss einen Betriebsausfall
wegen eines Gasmangels anzeigen oder

E www.ecoflam-burners.com
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Service - Wartung

Servicearbeiten an Kessel und

Brenner fuhrt ausschlieBlich der
geschulte Heizungsfachmann durch.
Um eine turnusgeméafe Durchfuhrung
der Servicearbeiten zu gewahrleisten,
sollte dem Betreiber der Anlage der Ab-
schluB eines Wartungsvertrages emp-
fohlen werden.

420010594100

Achtung

» Vor Wartungs- und Reinigungsarbeiten,
Strom abschalten und
Handabsperrventil schlielen.

» Das Blasrohr und der Ziindkopf kénnen
sehr heil} sein.

Kontrolle der Abgastemperatur
* regelmaRig die Abgastemperatur
Uberprifen.

* Kessel reinigen, wenn die Abgastem-
peratur den Wert der Inbetriebnahme
um mehr als 30°C Uberschreitet.

* setzen Sie zur Vereinfachung der
Kontrolle eine Abgastemperaturan-
zeige ein.

Ausbau Kopf
« Siehe Abbildungen in Reihenfolge.

. ',l

www.ecoflam-burners.com
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Service - Wartung

Wartungsarbeiten am Brenner

* Die Gaszufuhrkomponenten (Rohre,
Leitungen) sowie deren Verbindungen auf
Undichtigkeiten oder
Verschleillerscheinungen prifen, ggf.
austauschen.

* Elektrische Anschlisse und Verbin-
dungskabel auf Beschadigungen
Uberprifen, ggf. auswechseln.

» Den Gasfilter Uberpriifen, reinigen oder
ggf. austauschen.

* Das Lufterrad und das Gehause reinigen
und auf Beschadigungen prifen.

* Die Mischeinheit kontrollieren und
reinigen.

» Zundelektroden priifen, ggf. nachju-
stieren oder austauschen.

* Brenner starten, Abgasdaten kontrol-

Montage des Luftrades lieren, Brennereinstellungen ggf. kor-
Bei Motor- und Luftradaustausch neben- rigieren.

stehendes Positionierungsschema * Die Einstellung des Luftdruckschalters
beachten. Der Innenflansch A des und des Gasdruckwachters liberpriifen.
Luftrades muR auf der Hohe der Gerate- - Die Gas-Zug-Einstellungen tberprifen.

platte B angebracht werden. Ein Lineal
zwischen die Flugel des Luftrades
einfihren und A und B auf die gleiche Hohe
bringen, Gewindestift am Luftrad anziehen
(Wartungsposition 1).

 Eine Funktionskontrolle durchfiihren.

28
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Service - Fehlerbehebung

Ursachen und Beseitigung von derselben Bestellnummer ersetzt werden
Stoérungen

Bei Stérungen mussen die grundsatzli- Nur Originalersatzteile verwenden.
chen Voraussetzungen zum ordnungs-

gemafen Betrieb kontrolliert werden: NB: Nach jedem Eingriff Verbrennungs
1.Ist Strom vorhanden? » Werte bei Betriebsbedingungen

2. Ist gentigend Gasdruck vorhanden? kontrollieren (geschlossene Heizraumtdr,
3. Ist das Gas-Absperrventil offen? montierte Haube, usw.).

4.Sind alle Regel- und Sicherheitsgerate * Die Ergebnisse in den entsprechenden
wie Kesselthermostat, Dokumenten eintragen.

Wassermangelsicherung, End- schalter
etc. eingestellt?

Falls die Betriebsstorung anhalt,
verwenden Sie die folgende Tabelle.
Sicherheitskomponenten dirfen nicht
repariert, sondern miissen durch Teile mit

Symbol Storung Ursache Beseitigung

Nach Thermostatabschaltung startet Ursprung des Abfalls oder Ausblei-

der Brenner nicht Keine Abfall oder Ausfall der Netzspan- nung.
. N .. bens der Spannung feststellen
Stérungsanzeige im Feue- Stoérung am Feuerungsautomaten.
Feuerungsautomaten austau- schen.
rungsautomat.

Die Thermostate sind defekt oder Thermostate einstellen oder aus-

Keine Warmeanforderung. verstellt. tauschen

Der Brenner startet beim Einschal- ten
sehr kurz, geht aus und die rote
Kontrolllampe leuchtet auf.

Feuerungsautomat wurde manuell

. Automaten entriegeln.
verriegelt.

Luftdruckwachter: Dieser steht nicht
auf der Aus-Position. Einstellung
Brenner startet nicht. fehlerhaft.

Neue Einstellung des Druckwach- ters
durchfiihren.
Verdrahtung uberprifen.

Kontakt verschweilt. Druckwachter austauschen.

Ungentigender Gasdruck Gasleitungen uberprifen.

Brenner startet nicht. Filter reinigen

Gasdruck ist normal. Gasdruckwachter falsch eingestellt Gasdruckwachter tberpriifen oder die
oder defekt Gaskompaktarmatur austau- schen.

Neue Einstellung des Druckwach- ters
Luftdruckwachter: Kontakt schlief3t durchfihren.

nicht Verdrahtung Uberprifen.
Druckwachter austauschen.

Verbrennungsluftgeblase wird ein-
geschaltet.
Brenner startet nicht.

Verbrennungsluftgeblase wird
eingeschaltet.
Brenner startet nicht.

Fremdlicht wahrend der Ventil Uberprifen
VorbelUftung oder Vorziindung. Flammenuberwachung tberprifen.
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Service - Stérungsbeseitigung - Menii Stérdiagnose

Symbol

Storung

Ursache

Beseitigung

Der Brenner startet, die Zindung wird
eingeschaltet und wird dann
unterbrochen

Keine Flamme nach Ablauf der
Sicherheitszeit.

Der Gasdurchsatz ist mangelhaft
eingestellt.

Stérung im
Flammenuberwachungskreis

Falsche Polung (Position Phase/
Neutralleiter) der Stromversorgung an
Stecker 7P.

Keine Ziindfunken.

Kurzschluss einer oder mehrerer
Elektroden.

Die oder das Zlindkabel ist (sind)
beschéadigt oder defekt.

Die Zundvorrichtung ist defekt.
Feuerungsautomat

Magnetventile 6ffnen nicht
Ventile blockiert.

Gasdurchsatz einstellen Zustand und
Stellung der lonisationssonde im
Vergleich zur Masse Uberprifen
Zustand und Anschlusse des
lonisationskreises Uberprufen (Kabel
und Messbriicke)

Stecker 7P auf korrekte Polung prifen.

Die Elektroden einstellen, reinigen oder
austauschen.

Das oder die Kabel anschlieBen oder
austauschen.

Zlndvorrichtung austauschen.
Feuerungsautomaten austauschen.
Verkabelung zwischen Automat und
den externen Geraten uberprifen.
Gaskompaktarmatur austauschen.

Ventile austauschen.

Der Brenner geht aus, obwohl er in
Betrieb war.

Luftdruckwéchter: der Kontakt 6ffnet
beim Start oder wéhrend des
Betriebes.

Flammenausfall im laufenden Betrieb

Druckwachter einstellen oder
austauschen.

Kreis der lonisationssonde uberprifen
Feuerungsautomat tberpriifen oder
austauschen.

Stoérung des Stellantriebs

Verschmutzung der Luftklappe
Blockierung der Luftklappe internes
Problem im Stellantrieb

Stellantrieb austauschen.

= Menii Stérdiagnose.

» Mit der Taste ' Men( verlassen.

Eingabe Telefonnummer Service und Wartungsvertrag.
Wenn entsprechendes Symbol auf Display angezeigt wird:

Fur den Zugang zum Menu Stérdiagnose beliebigen Knopf driicken, wahrend der Brenner in Betriebsbereitschaft, in
Betrieb oder in Stérung ist. Wahrend des Brennerstarts kann das Menu Stérdiagnose nicht aufgerufen werden.

Es erscheint die Mendilibersicht. Mit den Tasten [4) ,[¥] =] oder (=] , Cursor auf Symbol fiir Menii Stérdiagnose
platzieren und mit Taste d bestatigen.

Die Information zur letzten aufgetretenen Stérung wird als blinkendes Symbol angezeigt. Darunter werden die
Flammenintensitat, die Netzspannung, die Position der Luftklappe, die Anzahl der Brennerstarts und die Betriebszeit
des Brenners zum Zeitpunkt des Fehlereintritts angezeigt.

Mit den Tasten (¥ und (4] kénnen die Informationen zu den letzten 5 aufgetretenen Stérungen (Zahl in der oberen
linken Ecke des Displays) aufgerufen werden. Nach der Information zur fiinfletzten Stérung erscheint die
Telefonnummer des Wartungsdiens- tes sowie die Nummer des Wartungsvertrages (ab Werk ohne Eintrag).

» Taste 'd gedriickt halten bis erste Ziffer beginnt zu blinken (bei kurzem Tastendruck wird das).

Menu verlassen

m www.ecoflam-burners.com

« Mit Tasten [4) oder [¥) Ziffer auf gewiinschten Wert &ndern (Unterstrich = Leerfeld).
» Mit Taste (] nachste Ziffer anwahlen.
« Ist Nummer komplett angegeben mit Taste ™« speichern.
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Service - Menii Betriebsstatistik

¥ Menii Betriebsstatistik.

Fir den Zugang zum MenU Statistik beliebigen Knopf driicken, wahrend der Brenner in Betriebs-
bereitschaft, in Betrieb oder in Stérung ist. Wahrend des Brennerstarts kann das MenU Stérdiag- nose
nicht aufgerufen werden. Es erscheint die Menuubersicht. Mit den Tasten4) (¥, oder (= , Cursor auf
Symbol fir Menii Stérdiagnose platzieren und mit Taste (4! bestatigen.

Das Meni Statistikdaten umfasst 7 Anzeigen. Die Navigation zwischen den einzelnen Anzeigen erfolgt
mit den Tasten 1) und [¥.

- Zeit bis zur Erkennung der Flamme beim letzten Brennerstart.

- Durchschnittliche Zeit bis zur Erkennung der Flamme bei den letzten 5 Brennerstarts

- Gesamtzahl der Brennerstarts.
- Gesamtzahl der Stérungen.
- Gesamtzahl der Betriebsstunden.

- Gesamtzahl der Betriebsstunden in 2. Stufe.

- Gesamtzahl der Brennerstarts seit der letzten Nullsetzung der Zahlung.
- Anzahl der Stérungen seit der letzten Nullsetzung der Zahlung.
- Anzahl der Betriebsstunden seit der letzten Nullsetzung der Zahlung.

- Anzahl der Betriebsstunden in 2. Stufe seit der letzten Nullsetzung der Z&hlung.

- Anzahl Stérungen Fremdlicht.
- Anzahl Stérungen «Keine Flamme nach Sicherheitszeit».

- Anzahl Stérungen «Ausfall der Flamme in Betrieb»

- Anzahl Stérungen «Keine Ruhestellung Luftdruckwachter».
- Anzahl Stérungen «Luftdruckwachter schliet nicht bei Brenneranlauf».

- Anzahl Stérungen «Abfall Luftdruckwéachter wahrend Brennerbetrieb».

- Anzahl Stérungen «Stellantrieb».

» Mit der Taste @ Menu verlassen.
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pressure in the combustion chamber (mbar)
pressione gas in camera di combustione (mbar)
pression dans la chambre de combustion (mbar)
pressién en la camera de combustion (mbar)
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Leistung (kW) - output (kW) - potenza (kW) - puissance (kW) - potencia (kW) - MowHocTb (KBT)

Gasdruck am Brennkopf, gemessen am Knie (mbar)
head gas pressure (on elbow) (mbar)

pressione gas in testa misurata sulla curva (mbar)
pression gaz en téte mesurée sur la courbe (mbar)
presion de gas en la cabeza medida a la recta (mbar)
[AaBrieHue rasa B rofioBke, U3MepeHHoe B
coegunHUTenNbHOM rasoson Tpybe (mbap)

Brennkopfposition
head position
posizione testa
position téte

posicion de la cabeza
NOoXeHne rofnoBKu
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Luftklappenposition
air damper position
posizione serranda aria
position du registre d’air

posicion de la compuerta de aire
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Declaration of conformity
for gas burners

We,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the gas burners named

MAX GAS

conform to the following standards:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

These products bear the CE mark in
accordance with the stipulations of the
following directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive

(EU) 2016/426 Gas Appliance
Regulation.

Aprdl, 20108 / Mr. Filippn Malezmpi

Dichiarazione di conformita
per bruciatori a gas

Noi ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilita, che i bruciatori a gas

MAX GAS

sono conformi alle norme elencate :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Questi prodotti vengono contrassegnati
con il marchio CE nel rispetto delle
direttive:
2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
(EU) 2016/426 Gas Appliance
Regulation.

April, 2018 [/ M. Filippo Maltempi
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Déclaration de conformité pour
brileurs de gaz

Nous ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

déclarons sous notre responsabilite,
que les brlleurs de gaz

MAX GAS

sont en conformité avec les normes
suivantes:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Ces produits sont marqués avec la
marque CE dans le respect des
directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive

(EU) 2016/426 Gas Appliance
Regulation.

Aprdl, 20108 / Mr. Filippn Malezmpi

Declaracion de conformidad para
quemadores de gas

Nosotros ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.
declaramos bajo nuestra

responsabilidad que los quemadores
de gas

MAX GAS

cumplen las normas siguientes :
EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Estos productos estan marcados
con la marca CE de conformidad con la
directivas:
2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
(EU) 2016/426 Gas Appliance
Regulation.

Aprdl, 20108 / Mr. Filippn Malezmpi

Oeknapauus o COOTBETCTBUMU
AN ra3oBbIX FOpenok

Mbl,kOMNaHus |
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

3aaBndeM nog CcBOK OTBETCTBEHHOCTb,
YTO rasoBble ropenkum

MAX GAS

COOTBETCTBYIOT TpeboBaHNsAM
crneayoLmx cTaHAapToB :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

3TV usgenvs MapkupyrTcs
3Hakom CE B cooTBETCTBUM C
OVPEKTUBAMU:
2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
(EU) 2016/426 Gas Appliance
Regulation.

Aprdl, 20108 / Mr. Filippn Malezmpi

Konformitatserklarung

fiir Gasbrenner

Wir ,

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

erklaren in alleiniger Verantwortung,
dass das Gasbrenner benannt

MAX GAS

entsprechen den folgenden Normen:
EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Diese Produkte verfugen uber die CE-
Kennzeichnung in Ubereinstimmung mit
den folgenden Richtlinien:
2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
(EU) 2016/426 Gas Appliance
Regulation.

April, 2018 [/ M. Filippo Maltempi
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Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy
Tel. +39 0423 719500

Fax +39 0423 719580
http://www.ecoflam-burners.com

e-mail: export@ecoflam-burners.com

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Thermo S.p.A.
Via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) - CF 01026940427

Ecoflam Bruciatori S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which is considered necessary
or useful to its products, without affecting their main features

Ecoflam Bruciatori S.p.A. si riserva il diritto di apportare ai prodotti le modifiche che riterra necessarie o utili, senza
pregiudicarne le caratteristiche principali.

La maison Ecoflam Bruciatori S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou utiles

a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales

Ecoflam Bruciatori S.p.A. se reserva el derecho a introducir en sus productos todas las modificaciones que considere
necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas

“Ecoflam Bruciatori S.p.A.” octaBnsieT 3a coboli npaBo BHOCMTb B KOHCTPYKLIMIO 060pyAoBaHns nobble Heobxoanmble
n3MeHeHns 6e3 ocoboro npeaynpexaeHus.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. behalt sich das Recht vor, ohne Beeintrachtigung der wesentlichen Eigenschaften fir notwendig oder sinnvoll era-
chtete Anderungen an den Produkten vorzunehmen.



